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ПРАДМОВА

У 2012 г. у Нацыянальным гістарычным архіве Беларусі было сконча-
на напісанне трэцяга тома «Гербоўніка беларускай шляхты» (далей – «Гер-
боўнік»), якім былі ахоплены радаводы шляхты пераважна Мінскай губерні, 
чые прозвішчы пачыналіся на літару «В». Гэты том выйшаў з друку ў сярэ-
дзіне 2014 г. і адразу выклікаў самую вялікую ўвагу з боку чытачоў. За год 
пасля выдання яго наклад разышоўся амаль цалкам, а змешчаныя ў ім звесткі 
аказалі вялікую дапамогу пры самых разнастайных гістарычных і генеала-
гічных даследаваннях.

Да трэцяга тома быў далучаны невялікі агляд айчынных навуковых прац, 
які сведчыў пра вялікую ўвагу беларускіх гісторыкаў да самых разнастай-
ных бакоў феномену беларускай шляхты. Можна смела канстатаваць, што 
з таго часу сітуацыя змянілася толькі ў бок актывізацыі адпаведных дасле-
даванняў. За апошнія тры гады працягвалі распрацоўвацца такія праблемы, 
як удзел шляхты ў палітычным жыцці Вялікага Княства Літоўскага і Рэчы 
Паспалітай1, становішча ў складзе Расійскай імперыі і складаныя ўзаемаад- 
носіны з яе ўладамі2, сацыяльна-эканамічнае становішча шляхты і яе ўзае-
маадносіны з іншымі саслоўямі3, штодзённае побытавае і сямейнае жыццё4, 
матэрыяльная і духоўная культура і рэлігія шляхты5, этнічная самасвядо- 
масць і самавызначэнне беларускай шляхты6. 

Адно з самых значных месцаў займаюць на сённяшні дзень даследаван-
ні гісторыі і генеалогіі асобных шляхецкіх родаў, вынікі якіх выходзяць у 
свет як у выглядзе асобных кніжных выданняў7, так і артыкулаў8, і шляхты 
асобных невялікіх тэрыторый (як, правіла, паветаў ці губерняў)9, а таксама 
стварэнне разнастайных спісаў, пералікаў, біяграфічных даведнікаў і да т. п.10  
Вялікі гістарыяграфічны даробак вядзе да некаторых спроб яго ацэнкі і асэн-
савання11.

Як бачна з гэтага павярхоўнага агляду айчыннай гістарыяграфіі, выданне 
чарговых тамоў «Гербоўніка», які падае вялікую колькасць факталагічных 
звестак, з’яўляецца больш чым актуальным для беларускіх навукоўцаў і мае 
самыя разнастайныя і моцныя пабудкі. Увагу да яго з боку чытачоў, ад гісто-
рыкаў-прафесіяналаў да шараговых даследчыкаў уласнай генеалогіі, можна 
з упэўненасцю лічыць гарантаванай.

* * *

Справы аб доказе дваранства, прапрацаваныя супрацоўнікамі НГАБ як 
пры напісанні першых трох тамоў «Гербоўніка», так і пры складанні чацвёр-
тага, змяшчаюць, як гэта пісалася і раней, шматлікія легендарныя і наўпрост 
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сфальсіфікаваныя звесткі. Іх паданне было абумоўлена, перш за ўсё, прагма-
тычнымі патрэбамі. Неабходна было даказаць валоданне маёнткамі і (або) 
знаходжанне на вайсковай ці дзяржаўнай службе, што не заўсёды магло быць 
даведзена пры дапамозе сапраўдных дакументаў.

Аднак сама практыка фальсіфікацыі родавага мінулага не была «вына-
ходніцтвам» ХІХ ст. Ужо з першай трэці XVI ст. у пісьменстве Вялікага Кня-
ства Літоўскага пачалі з’яўляцца легенды пра паходжанне асобных арыста-
кратычных родаў (перадусім, легенда аб прыбыцці з Рыма). У далейшым усё 
большая колькасць прадстаўнікоў вышэйшага грамадскага стану прыдбала 
разнастайныя сумнеўныя генеалогіі, якія адлюстраваны ў гербоўніках Бар-
таша Папроцкага, Шымана Акольскага, Альберта (Войцеха) Віюка-Каялові-
ча, Каспера Нясецкага, Станіслава-Юзафа Дунчэўскага, Войцеха-Вінцэнта 
Вялёндкі і іншых.

У XVI–XVIII стст. пры ўзвелічэнні мінуўшчыны асобных фамілій ас-
ноўны націск клаўся на пачатках родаў, асабліва на постаці першапродка12. 
Гэта адпавядала традыцыйным уяўленням, паводле якіх галоўную ролю ва 
ўслаўленні роду і легітымацыі яго высокага становішча адыгрывалі ста-
ражытнасць паходжання і дасягненні як мага больш далёкіх продкаў13.

Для доказу дваранства ў Расійскай імперыі ў першай палове ХІХ ст. апе-
ляцыі толькі да легендарнага пачынальніка роду было недастаткова. Патра-
бавалася прадэманстраваць непарыўную, падмацаваную дакументамі лінію 
продкаў. Таму ўласцівыя для перыяду ВКЛ і Рэчы Паспалітай легенды аб 
знакамітым пачынальніку ў матэрыялах Мінскага ДДС сустракаюцца ад-
носна рэдка. Яскравым прыкладам такога кшталту легенды з’яўляецца ін-
фармацыя пра «продка» графаў Грабоўскіх Гедэона Тапорчыка, які нібыта 
атрымаў графскі тытул у 1494 г. (!). Іншыя роды, звесткі пра якіх змешчаны 
ў гэтым томе (Гарагляды-Вылазскія, Гарадзецкія, Гараўскія, Гедрановічы, 
Гер’ятовічы, Гінтаўты-Дзевялтоўскія, Гуліцкія, Гурыны, Гуткоўскія і інш.), 
таксама выстаўлялі сумнеўныя прывілеі, нібыта атрыманыя іх продкамі ў 
XV–XVI стст., пры гэтым не паказваючы прамую генеалагічную сувязь з 
імі. Гэта, дарэчы, часам дзейнічала не на карысць пераканаўчасці вывада 
і служыла падставай для таго, каб Дэпартамент Герольдыі не зацвярджаў 
роды ў дваранстве.

Куды больш простым спосабам абгрунтавання дваранства была фаль-
сіфікацыя дакументаў, якія пацвярджалі валоданні і пасады прадстаўнікоў 
родаў, якія жылі ў менш аддаленыя часы — перадусім, у XVIII ст. Аднак 
падаваліся сфальсіфікаваныя звесткі і пра больш раннія перыяды, пры гэтым 
выбудоўвалася поўная (без часавых лакун) схема роду. У гэтым выпадку най-
больш прыдатнымі з’яўляліся згадкі пра ўганараванне продкаў наданнямі і 
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ўрадамі за ўдзел у вайсковых кампаніях і бітвах XVII ст. (вайна з Маскоўскай 
дзяржавай 1654–1667 гг., Венская бітва 1683 г., бітва пад Алькенікамі 1700 г.). 
Такія легендарныя матывы выкарыстоўвалі Галіцкія-Рожыцы, Гаўрыковічы, 
Горскія, Гняўчынскія, Грабоўскія з Барысаўскага і Мазырскага пав. і інш. 
Часам “устаражытненне” роду выконвала выключна прэстыжныя функцыі. 
Так, буйныя землеўласнікі Горваты падалі сумнеўны (найбольш верагодна 
фальшывы) дароўны запіс ад 1680 г. толькі дзеля таго, каб перавесціся ў 
больш ганаровую 6-ю частку радаводнай кнігі.

У шэрагу выпадкаў крыніцай звестак з вывадаў дваранства з’яўляліся 
гербоўнікі, перадусім, «Карона Польская» К. Нясецкага (Галіцкія-Рожы-
цы спасылаліся на больш позні гербоўнік С. Дунчэўскага). Зрэшты, здара- 
лася, што падпісанты вывадаў ігнаравалі багатую інфармацыю пра нось-
бітаў таго ж прозвішча, занатаваную ў геральдычна-генеалагічных працах. 
Так, Гнаінскія з Навагрудскага пав. не выкарысталі шматлікія звесткі пра 
прадстаўнікоў гэтай старадаўняй фаміліі, наяўныя ў гербоўніку К. Нясецка-
га14. Гэта абумоўлена тым, што яны мелі на руках комплекс прывілеяў (сум-
неўнай, зрэшты, сапраўднасці), якія пацвярджалі іх шляхецтва і без звароту 
да гербоўнікаў.

Заканадаўства Расійскай імперыі патрабавала ад шляхты, якая паходзіла 
з былога Вялікага Княства Літоўскага, наяўнасці фамільных гербаў. Пры гэ-
тым многія роды мелі т. зв. «уласныя» гербы, якія былі невядомы аўтарам 
гербоўнікаў і не адпавядалі традыцыям польскай геральдыкі15. Таму нярэд-
ка падчас вывадаў дваранства шляхта Мінскай губ. выстаўляла не толькі 
сумнеўныя прывілеі, але і далучала сябе да найбольш вядомых гербавых 
супольнасцяў. У гэтым ім дапамагалі тыя ж гербоўнікі, найперш аўтарства 
Эварыста Курапатніцкага, дзе змешчаны табліцы са шляхецкімі прозвішчамі 
і іх гербамі. Калі адпаведнае прозвішча не згадвалася ў гербоўніку, то род 
прыпісваў сябе да роду з блізкім па гучанні прозвішчы. Так, Галавачы сталі 
носьбітамі герба «Галавінскі», а Гаўрыковічы – «Задоры», які ў Э. Курапат-
ніцкага паказаны гербам Гаўрыловічаў16.

Для шляхецкай свядомасці XVI–XVIII стст. гонар роду вызначаўся не 
толькі дасягненнямі яго прадстаўнікоў па прамой мужчынскай вертыкаль-
най лініі, але і гарызантальнымі сувязямі роду, якія найперш праяўляліся 
ў заключэнні шлюбаў. Гэта выяўлялася, напрыклад, у практыцы стварэн-
ня шматчасткавых гербавых кампазіцый, у якіх адлюстроўваўся не толькі 
герб бацькі (родавы), але і гербы маці і бабак17. Аднак Дэпартамент Ге-
рольдыі часоў расійскага панавання разглядаў толькі доказы шляхецкага 
паходжання па прамой мужчынскай лініі, таму неабходнасць у фальсіфіка-
цыі матрыманіяльных сувязяў адпала. Нават іх фіксацыя для ранніх пака-
ленняў роду вельмі часта адсутнічае. Прыкладам рэдкага выключэння з 
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гэтага з’яўляецца генеалагічнае дрэва Гаціскіх з Навагрудскага пав., якое 
змяшчае і жонак, зрэш ты, гэтыя звесткі, як падаецца, не легендарныя, а 
верагодныя.

Таму, нягледзячы на наяўнасць сумнеўных звестак і ў гістарычным пісь-
менстве перыяду ВКЛ і Рэчы Паспалітай, і ў вывадах дваранства перыяду 
Расійскай імперыі, іх сутнасць істотна адрознівалася. Калі ў XVI–XVIII стст. 
апеляцыя да легендарных першапродкаў мела на мэце “ўстаражытніць” і 
ўганараваць род і тым самым павысіць яго прэстыж у першую чаргу грамад-
скі, то ў ХІХ ст. фальсіфікацыя радаводаў несла выключна прагматычную 
функцыю выканання ўмоў, неабходных для доказу дваранства.

Пры ўсім вышэй сказаным варта таксама памятаць, што звесткі, якія ма-
юцца ў справах аб дваранскім паходжанні, часам з’яўляюцца проста памыл-
ковымі. Гэтыя памылкі вынікаюць, як правіла, не з жадання нейкім чынам 
свядома сказіць сваю генеалогію ў накірунку яе «ўстаражытнення», уганара-
вання ці чаго-небудзь да таго падобнага. Асноўная крыніца іх вынікнення – 
частая адсутнасць у ХІХ ст. у прадстаўнікоў шляхецкага саслоўя дакладных 
звестак пра сваіх продкаў, у выніку чаго шматлікія падрабязнасці, якія пера-
даваліся праз вусную традыцыю, скажаліся цалкам ці часткова. У асноўным 
гэта тычыцца сваяцкіх сувязяў паміж рознымі прадстаўнікамі роду (напры-
клад, стрыечныя браты маглі падавацца ў вывадзе як родныя альбо баць-
кам мог падавацца родны дзядзька), найменняў займаных пасад (напрыклад, 
стольнік аршанскі мог падавацца стольнікам ваўкавыскім), умоў валодання 
маёнткамі (напрыклад, застаўное валоданне часткай зямлі ў пэўным фаль-
варку магло падавацца як спадчыннае валоданне маёнткам) і да т. п. У сувязі 
з гэтым варта паўтарыцца (пра гэта ўжо пісалася ў прадмове да трэцяга тома 
«Гербоўніка»), што матэрыялы фонду Мінскага ДДС не з’яўляюцца поўным 
зборам дакументаў па гісторыі пэўнага роду нават пры наяўнасці яго перса-
нальнай справы. Выправіць памылкі і недакладнасці і запоўніць няпоўнасці 
дазволіць прыцягненне шырокага кола іншых крыніц.

* * *

Значная частка тых родаў, што пражывала на беларускіх землях і імкну-
лася замацавацца ў складзе расійскага дваранства, мела іншаземнае пахо- 
джанне. Айчынная гістарыяграфія на працягу двух апошніх дзесяцігоддзяў 
зрабіла толькі першыя крокі ў вывучэнні гісторыі асобных замежных родаў, 
якія пакінулі свой след у жыцці нашага краю. Пабачылі свет як артыкулы, 
дзе гісторыя пэўных родаў асвятляецца ў генеалагічным і гаспадарча-маё-
масным аспектах18, так і некалькі асобных выданняў, прысвечаных, у пры-
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ватнасці, графам фон Гутэн-Чапскім19. У дысертацыі і артыкулах беларускай 
даследчыцы Марыны Елінскай прыводзіцца агульная характарыстыка родаў 
заходнееўрапейскага паходжання ў крыніцазнаўчым, генеалагічным, гераль-
дычным, канфесійным, маёмасным і некаторых іншых аспектах20. Артыкулы 
адносна іншаземных родаў на літары «А», «Б» і «В» утрымліваюць першыя 
тры тамы «Гербоўніка»21.

Агульная маса іншаземцаў, якія аселі на беларускіх землях і падавалі 
дакументы на зацвярджэнне іх фамілій у дваранскай годнасці, не была ад-
народнай ні па этнічнай, ні па канфесійнай, ні па сацыяльнай прыкметах. 
Паводле этнічнага паходжання сярод іх сустракаюцца немцы з уласна гер-
манскіх зямель (Вітгенштэйны, Гасфарты, Гіндэнбургі, фон Гросы, Гульдэн-
балькі дэ Гюйдлі, Каглі, Ліхтфусы-Вахштэйнскія, Раўхснінгі, Фогты, Фры-
бесы, фон Шотэны, фон Шпіндлеры), «астзейскія немцы» з прыбалтыйскіх 
тэрыторый (Гэрканы, Гізбэрты, фон Гоеры, Гоосы, фон Графы, фон Гэльмэр-
сэны, Засы, Мелеры, фон Офэнбэргі, Рыхтэры), французы (Дэлавалье, Жа-
кеты дэ Раесы, Кроазэ, Лілье, Пансэты дэ Сандоны), галандцы (Гартынгі), 
ірландцы (О’Руркі), англічане (Бярнарды), аўстрыйцы (Кігны), швейцарцы 
(Давацы, Лорэнсы) і інш. Большая частка замежных родаў прытрымлівалася 
каталіцызму (Гасфарты, Гоосы, Гофманы, фон Графы, фон Гросы, Гротузы, 
Грынэбэргі, Грыфіны, Гузэльфы, Гульдэнбалькі дэ Гюйдлі, Гэнкэлі, Гэрманы 
і інш.), меншая адносілася да пратэстантызму, прычым да двух яго асноўных 
плыняў – лютэранства (Бярнарды, Вольфы, Вэбэры дэ Лінэбургі, Гэрканы, 
Гіндэнбургі, Куны, Мерцы, Парнікелі, Рэйхнаў, Тэшэ, Швэмбэргеры, Шна-
кенбургі) і кальвінізму (Гізбэрты, Іжыцкія-Гэрманы, Латвэйзэны, Петраза-
ліні, Рыхтэры, Фрыбесы, Фрыкі). Астатнія, звычайна ў выніку канверсій, 
знаходзіліся ў праваслаўі ці нават ва ўніяцтве (Гофэрты). Аднак найбольш 
складаным і неадназначным пытаннем з’яўляецца сацыяльнае паходжанне 
іншаземных родаў, бо менавіта ад гэтага крытэрыю залежаў не толькі харак-
тар шляхецкіх вывадаў, але і само іх правамоцтва.

Агульнаімперская працэдура доказу шляхецкага паходжання не абмінула 
і многія групы іншаземцаў. Замежныя роды, якія выводзіліся праз дваранскія 
дэпутацкія сходы беларуска-літоўскіх губерняў, умоўна можна падзяліць на 
тры катэгорыі:

1) знатныя роды, якія карысталіся правамі прывілеяванага саслоўя яшчэ 
да пераезду ў Рэч Паспалітую ці Расійскую імперыю;

2) нязнатныя роды, якія атрымалі за службу шляхецтва ў Рэчы Па-
спалітай ці дваранства ў Расійскай імперыі;

3) нязнатныя роды, якія дамагаліся дваранства ў Расійскай імперыі на 
падставе сфальсіфікаваных дакументаў.
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У гістарычнай літаратуры гаворка звычайна ідзе толькі пра дзве пер-
шыя з трох названых катэгорый. Пытанне пра магчымасць фальсіфікацыі 
дакументаў, якія падаваліся прадстаўнікамі родаў іншаземнага паходжання ў 
доказ шляхецтва, не ставіцца нават у спецыялізаваных крыніцазнаўчых пра-
цах22. Верагоднасць звестак у вывадовых пратаколах і дваранскіх справах 
апрыёры ўспрымаецца бясспрэчнай, што толькі заніжае навуковую вартасць 
падобных прац, у якіх адсутнічае належны крытычны аналіз крыніц.

Для таго каб зразумець існаванне і характар гэтай праблемы, неабходна 
не толькі ўважлівае вывучэнне матэрыялаў дваранскіх дэпутацкіх сходаў 
і іншых, незалежных ад вывадовай дакументацыі крыніц, але і прыняцце 
ў разлік некаторых гістарычных асаблівасцяў беларуска-літоўскіх зямель 
канца XVIII – пачатку XIX ст. Для іншаземцаў, якія аселі на далучаных да 
Расійскай імперыі землях поліэтнічнай і поліканфесійнай Рэчы Паспалітай, 
пра цэс сацыяльнай адаптацыі быў адносна нескладаным, асабліва калі 
ўлічыць іх выразную лаяльнасць да расійскай адміністрацыі. Нягледзячы на 
пераломны характар перыяду нашай гісторыі (1790-я гг.), многія іншаземцы 
апынуліся тут у даволі спрыяльных умовах для прымянення сваіх прафесій-
ных здольнасцяў і павышэння ўзроўню свайго матэрыяльнага дабрабыту. 
На тэрыторыі беларускіх губерняў, у прыватнасці Мінскай, асядалі цэлыя 
сем’і замежных (нямецкіх, французскіх) купцоў, навукоўцаў і рамеснікаў 
(механікаў, архітэктараў, аптэкараў, зэгармайстроў, сталяроў, гарбароў, 
краўцоў, пекараў, каўбаснікаў, півавараў і інш.)23, з якімі мала хто з мясцо-
вага насельніцтва мог канкурыраваць паводле майстэрства і здольнасцяў. 
Тутэйшыя памешчыкі, а таксама прадстаўнікі органаў дзяржаўнай улады 
і гарадскога самакіравання запрашалі іншаземных спецыялістаў будаваць 
млыны, праектаваць новыя будынкі, паляпшаць вытворчасць прадпрыем-
стваў і ўсяляк удасканаль ваць умовы жыцця ў новаўтворанай Мінскай гу-
берні і яе адміністрацыйным цэнтры. Больш за тое, становішча іншаземцаў 
у значнай ступені паляпшала тая акалічнасць, што пасля другога падзелу 
Рэчы Паспалітай яны, паводле кантрактнай сістэмы, разам з мясцовымі куп-
цамі і рамеснікамі на некалькі гадоў вызваляліся ад прамога падаткаабкла-
дання.

На мяжы XVIII і XIX стст. паслугі замежных спецыялістаў і рамеснікаў 
аказаліся настолькі запатрабаванымі, што некаторыя з наймальнікаў ператва-
раліся ў іх даўжнікоў, не маючы належных сродкаў, каб своечасова аплаціць 
працу. У асобных выпадках землеўладальнікі былі вымушаны сваім замеж-
ным наймітам перадаваць па эксдывізіі частку ўласных маёнткаў. Карыста-
ючыся момантам, некаторыя здольныя і рашучыя замежныя спецыялісты ў 
пачатку XIX ст. пачалі ўкладаць заробленыя грошы ў нерухомую маёмасць 
і нават набываць сялянскія душы. Такое квітнеючае становішча гэтай катэ-
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горыі іншаземцаў адкрывала для іх новыя далячыні. Маючы зямлю, грошы 
і пэўны аўтарытэт у мясцовым асяроддзі, яны маральна ўжо былі гатовыя 
да таго, каб пры першай магчымасці раз і назаўсёды пазбавіцца свайго па-
датнага стану і любымі сродкамі замацавацца ў вярхах сацыяльнай лесвіцы, 
забяспечыўшы сваіх дзяцей годнай будучыняй. У юрыдычным сэнсе гэта 
азначала набыццё дваранства, што для іх магчыма было зрабіць праз мяс-
цовы дваранскі дэпутацкі сход толькі шляхам фальсіфікацыі адпаведных да-
кументаў і стварэння міфалагізаванага шляхецкага радаводу. Як справядліва 
адзначае гісторык Аляксандр Сяліцкі, трэба прызнаць, што акрамя тых асоб, 
якія пасля падзелаў Рэчы Паспалітай законна прэтэндавалі на пацвярджэнне 
свайго шляхецтва, да паслуг канцылярскіх махляроў маглі звяртацца і неза-
конныя прэтэндэнты з іншых саслоўяў24. Таму распачатая расійскімі ўладамі 
прыніжальная для мясцовай знаці працэдура доказу шляхецкага паходжан-
ня мела і адваротны бок, калі яна адчыняла «шырокі шлях для папаўнення 
дваранства прадстаўнікамі ніжэйшых саслоўяў, што было амаль немагчы-
ма зрабіць афіцыйна ў часы Рэчы Паспалітай»25. Усё гэта вельмі добра і яс-
крава прасочваецца на прыкладзе дваранскай справы роду Гіндэнбургаў — 
рамеснікаў з Прусіі, якім пашчасціла трапіць у самую элітную — шостую —  
частку дваранскай радаводнай кнігі Мінскай губерні як «старажытнаму два-
ранскаму роду»26.

Увогуле, праца над чатырма тамамі «Гербоўніка » дазволіла высвет ліць, 
што для шляхецкіх вывадаў іншаземцаў характэрны тыя ж самыя схемы 
фальсіфікацыі доказаў і радаводу, якія ўжываліся агульнай масай карэнных 
беларускіх родаў, што прэтэндавалі на дваранства.

* * *

З 2012 г. у Нацыянальным гістарычным архіве Беларусі працягвалася 
распрацоўка планавай навуковай тэмы «Генеалогія і геральдыка 
шляхецкіх родаў Беларусі», якая ў 2015 г. прывяла да падрыхтоўкі 
чацвёртага тома «Гербоўніка». Ён ахоплівае шляхту пераважна Мінскай 
губерні, чые прозвішчы пачынаюцца на літару «Г», і змяшчае больш за 
300 артыкулаў27. Як і ў папярэдніх тамах, у яго ўключаны і тыя роды, што 
маюць падвойнае прозвішча, асноўная частка якога пачынаецца на літару 
«Г» – «Чорныя-Галаўні», «Рожыцы-Галіцкія», «Стралкі-Галькевічы», 
«Гарагляды-Вылазскія», «Гурыновічы-Ждановічы», «Гаворкі-Яшталды», 
«Гінтаўты-Дзевялтоўскія» і інш. Традыцыйна ў том не ўключаліся тыя 
роды, у якіх на літару «Г» пачынаўся толькі прыдомак – «Годкарды-
Духноўскія», «Змітровічы-Гераны», «Гескія-Каладзінскія», «Глеб-
Кашанскія», «Мачульскія-Грынкевічы», «Грынкевічы-Суднікі», «Тоўсцікі 
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Гедройці»,«Глінскія-Ліхадзяеўскія», «Гадыцкія-Цвіркі», «Грынявецкія-
Федаровічы» і «Гутэн-Чапскія».

Артыкулы, уключаныя ў гэты том, напісаны паводле той жа схемы, што 
была выкарыстана ў папярэдніх тамах, і складаюцца з 5 частак:

1) прозвішча роду, магчымы прыдомак, герб;
2) звесткі пра легенды аб паходжанні роду альбо найбольш старажытных 

вядомых прадстаўнікоў;
3) пакаленны роспіс, створаны на падставе матэрыялаў, пададзеных у 

Мінскі ДДС;
4) звесткі пра зацвярджэнне ці незацвярджэнне роду ў расійскім 

дваранстве ўказамі Сената;
5) крыніцы, на падставе якіх напісаны артыкул.
Адзіныя адрозненні заключаюцца ў тым, што ў гэтым томе большая, у 

параўнанні з папярэднімі, увага надавалася ўключэнню ў артыкулы звестак 
пра тых асоб, дакументы якіх маюцца ў справах аб дваранскім паходжанні 
таго ці іншага роду, аднак чые сваяцкія сувязі з ім не ўдаецца вызначыць. 
Таксама больш падрабязнымі зроблены каментарыі, куды выносіліся 
аўтарскія заўвагі наконт самых разнастайных момантаў.

Традыцыйнай падставай для напісання тома з’яўляліся справы 
Мінскага дваранскага дэпутацкага сходу (ф. 319, воп. 1 і 2). Звесткі, 
змешчаныя ў іх, маглі дапаўняцца іншымі матэрыяламі (архіўнымі і 
апублікаванымі дакументамі, навуковай літаратурай), калі яны меліся 
ў таго ці іншага аўтара на час напісання артыкула. Аднак пошук гэтых 
дадатковых матэрыялаў у якасці асобнай задачы не ставіўся і не ставіцца. 
Не варта забывацца, што справы аб дваранскім паходжанні не з’яўляюцца 
адзінымі крыніцамі па гісторыі шляхецкіх родаў Беларусі. Кола гэтых 
крыніц амаль бязмежна вялікае. Таму абсалютызацыя прынцыпу 
ўсеагульнасці крыніц для напісання таго ці іншага артыкула вяла б да 
бясконцага расцягвання выхаду нават аднаго тома «Гербоўніка» і зрабіла б 
яго выданне немагчымым.

Асноўная частка артыкулаў насычана факталагічнымі звесткамі, што 
маюцца ў справах Мінскага ДДС. Як правіла, яны тычацца валодання той 
ці іншай нерухомай маёмасцю, месца пражывання прадстаўнікоў, датамі 
іх нараджэння, хрышчэння, смерці і важных падзей жыцця, службы на 
дзяржаўных пасадах ці ў прыватных асоб і да т. п. Аднак выкарыстаныя 
справы з прычыны спецыфікі свайго паходжання не змяшчаюць разнастайных 
крыніц «асабістага паходжання» («эга-дакументаў») — эпісталярыі, 
мемуарыстыкі, партрэтных выяў і да т. п. Матэрыялы судовых працэсаў 
перыяду Расійскай імперыі таксама трапляюць у Мінскі ДДС эпізадычна і, як 
правіла, у выглядзе фрагментарных паведамленняў ці запытаў. Выключэнне 
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з гэтага правіла складаюць толькі тэксты судовых пастаноў аб правах 
асобных родаў даказваць свае шляхецкія карані альбо аб выключэнні іх з 
падатковага стану. Таму для пошуку гэтых крыніц неабходна звяртацца да 
іншых дакументальных комплексаў і ў іншыя сховішчы.

Чацвёрты том, як і папярэднія, забяспечаны паказальнікамі імёнаў і 
геаграфічных назваў. Да яго дадаюцца таксама каляровыя выявы гербаў 
шляхецкіх родаў, якія маюцца ў матэрыялах фонду (у справах аб паходжанні 
асобных родаў і кнігах вывадовых пратаколаў), і асобныя генеалагічныя 
табліцы. Змяшчэнне ўсіх наяўных генеалагічных табліц, на жаль, немагчыма 
з-за абмежаванага аб’ёму тома і памераў некаторых з іх. Паколькі дзякуючы 
сучасным інфармацыйным тэхналогіям выявы гербаў сталі лёгкадаступнымі 
для даследчыкаў, у гэты том уключаны толькі тыя выявы, якія змешчаны ў 
дакументах самімі прадстаўнікамі роду, нават калі малюнкі былі выкананы 
на самым прымітыўным узроўні.

У гэтым томе, як і ў папярэдніх, пазначэнне адміністрацыйна-тэрытары-
яльнай прыналежнасці населеных пунктаў здзейснена наступным чынам. У 
выпадку, калі звесткі тычацца перыяду Вялікага Княства Літоўскага і Рэчы 
Паспалітай, пазначаецца толькі павет альбо ваяводства (напрыклад, Ашмян-
скі пав., Мінскае ваяв. і да т.п.). Калі ж звесткі адносяцца да перыяду Расій-
скай імперыі, указваюцца як павет, так і губерня (напрыклад, Ашмянскі пав. 
Віленскай губ., Мінскі пав. Мінскай губ. і да т.п.).

Аўтарскі калектыў выказвае шчырую падзяку ўсім, хто дапамагаў пры 
складанні гэтай кнігі: дырэктару Нацыянальнага гістарычнага архіва Бела-
русі Дзмітрыю Уладзіміравічу Яцэвічу за арганізацыйную дапамогу ў вы-
данні, а таксама ўсім супрацоўнікам НГАБ, што мелі дачыненне да падрых-
тоўкі гэтага тома.

Нацыянальны гістарычны архіў Беларусі працягвае працу па складанні 
чарговых тамоў «Гербоўніка». Наступным рыхтуецца том, куды будуць 
уключаны каля 200 артыкулаў з радаводнымі роспісамі шляхты зноў 
пераважна Мінскай губерні, чые прозвішчы пачынаюцца на літару «Д».

1 Безмацерных Д. А. Замахі на манарха ў Вялікім Княстве Літоўскім у пачатку 
XIV – канцы XV ст. // Научные труды Республиканского института высшей 
школы. – 2013. – Вып. 13. – Ч. 1. – С. 36–44; Бортнік І. А. Палітычная культура 
шляхты Полацкага ваяводства ў канцы XVІ пачатку – XVII стагоддзя ў святле 
соймікавых інструкцый // Вестник Полоцкого государственного университета. – 
2013. – № 7. – С. 106–115; Воронин В. А. Князья Друцкие в исторической традиции 
и общественно-политической жизни Великого Княжества Литовского середины 
XІІІ – середины XVI в. // Друцк: Друцк и Друцкая волость (княжество) в ІX–XІI вв., 
летопись древних слоев, князья Друцкие и их владения в XІІІ–XVIІІ вв., ремесло, 
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промыслы, торговля (по данным археологии, нумизматики, письменных источников), 
памятники архитектуры и объекты туризма. – Минск: Беларуская навука, 2014. –  
С. 211–219; Галубовіч В. Двор магната і павет: віцебская кліентэла віленскага ваяводы 
Крыштафа Радзівіла ў 30-я гг. XVII ст. // Магнацкі двор і сацыяльнае ўзаемадзеянне 
(XV–XVIII стст.): зборнік навук. прац / Пад рэд. А. М. Янушкевіча. – Мінск: 
Медысонт, 2014. – С. 318–325; Яго ж. Памежжа як фактар грамадска-палітычнага 
жыцця полацкай шляхты // Miscellanea historica polocensia = Даследаванні па 
гісторыі Полаччыны XІІ–XVII стст. – Гродна: ГДАУ, 2014. – С. 117–126; Яго ж. 
Паслы і пасольская інструкцыя наваградскай шляхты на сойм 1641 г. // Людзі і 
ўлада Навагрудчыны: гісторыя ўзаемадзеяння (да 500-годдзя надання Навагрудку 
прывілея на магдэбургскае права): зб. навук. арт. – Мінск: Беларус. навука, 2013. – 
С. 178–186; Дземідовіч А. В. Войны Рэчы Паспалітай са Шведскім каралеўствам 
1600–1629 гг. і пазіцыя шляхты Вялікага княства Літоўскага адносна іх // Журн. 
междунар. права и междунар. отношений. – 2012. – № 2. – С. 63–69; Яго ж. Матывы 
фарміравання пазіцыі шляхты ВКЛ адносна прыярытэтных вектараў знешняй 
палітыкі Рэчы Паспалітай у першай трэці XVII ст. // Материалы XV научной 
сессии преподавателей и студентов : сб. докл., Витебск, 27 апр. 2012 г. – Витебск, 
2012. – С.123–125; Мацук А. В. Владения рода Шеметов и Сангушек и участие их 
представителей в общественно-политической жизни Речи Посполитой в XVІІ–
XVIII вв. // Друцк: Друцк и Друцкая волость (княжество) в ІX–XІI вв., летопись 
древних слоев, князья Друцкие и их владения в XІІІ–XVIІІ вв., ремесло, промыслы, 
торговля (по данным археологии, нумизматики, письменных источников), памятники 
архитектуры и объекты туризма. – Минск: Беларуская навука, 2014. – С. 270–290; 
Яго ж. Пасольскія соймікі ВКЛ на сойм 1760 г. // Весці Нацыянальнай акадэміі 
навук Беларусі. Серыя гуманітарных навук. – 2012. – № 1. – С. 83–89; Мяцельскі А. 
Наганы і вывады шляхецтва ў Вялікім Княстве Літоўскім: два дакументы 1579 
года з судовай кнігі № 272 Метрыкі ВКЛ // Герольд Litherland. – 2013. – № 19. –  
С. 110–117; Падалінскі У. Пастулаты Ашмянскай шляхты на вальны сойм Рэчы 
Паспалітай 1590 г. // Беларусь праз прызму рэгіянальнай гісторыі : Ашмяны і 
Ашмянскі рэгіён : зб. навук. арт. / Нац. акад. навук Беларусі, Ін-т гісторыі. – Мінск : 
Беларуская навука, 2015. – С. 155–168; Яго ж. Стаўленне шляхты Вялікага Княства 
Літоўскага да інстытута вальнага сойма ў канцы XVI ст. // Беларускі гістарычны 
часопіс. – 2012. – № 8. – С. 15–24; Padalinski U. Stanowisko szlachty Wielkiego 
Księstwa Litewskiego wobec instytucji sejmu walnego w końcu XVI wieku // Kultura 
parlamentarna epoki staropolskiej. – Warszawa: Wydawnictwo DiG, 2013. – S. 143–156; 
Padalinski U. The Representation of the Grand Duchy of Lithuania in the Final Stage 
of the Seym of Lublin (June–August 1569) // Zapiski Historyczne. – 2014. – T. 79. – 
Z. 4. – S. 27–51; Радаман А. А. Іерархія ўраднікаў на сойміку Навагрудскага павета 
Вялікага Княства Літоўскага, Рускага і Жамойцкага ў другой палове XVІ – першай 
трэці XVII ст. // Людзі і ўлада Навагрудчыны: гісторыя ўзаемадзеяння (да 500-годдзя 
надання Навагрудку прывілея на магдэбургскае права): зб. навук. арт. – Мінск: 
Беларус. навука, 2013. – С. 162–177; Радаман А. А. Патранальна-кліентальныя 
адносіны ў Новагародскім павеце і іх уплыў на палітыку і дзейнасць органаў 
шляхецкага самакіравання ў другой палове XVІ – пачатку XVII ст. // Магнацкі 
двор і сацыяльнае ўзаемадзеянне (XV–XVIII стст.): зборнік навук. прац / Пад рэд.  
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А. М. Янушкевіча. – Мінск: Медысонт, 2014. – С. 252–294; Радаман А. А. Ухваленне 
мясцовых падаткаў на сойміках і шляхецкіх з’ездах Новагародскага ваяводства ВКЛ 
у другой палове XVI – пачатку XVII ст. // Беларускі гістарычны часопіс. – 2013. – 
№ 9. – С. 22–33; Скеп’ян Н. Да пытання фарміравання магнацкага саслоўя ў ВКЛ у 
XV – першай палове XVI ст. // ARCHE. – 2014. – № 6: Магнатэ рыя Вялікага Княства 
Літоўскага. – С. 26–40; Уваров И. Ю. Отношение шляхты Великого Кнжества 
Литовского к новой государственной политике верховной власти в 60-х годах 
XVI в. // Веснік Брэсцкага ўніверсітэта. Серыя 2. Гісторыя. Філасофія. Паліталогія. 
Сацыялогія. Эканоміка. Культуралогія. – 2013. – № 2. – С. 36–42; Хамец М. М. 
Адлюстраванне праблемы дзейнасці павятовых соймікаў Вялікага Княства Літоўскага 
на беларускіх землях у гістарычных крыніцах XVІІ – першай паловы XVIII стст. // 
Известия Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины. – 2013. – 
№ 4. – С. 141–145; і інш.

2 Анофранка Н. В. Дваранкі беларуска-літоўскіх губерняў у палітычным жыцці 
(канец XVIII – першая палова ХІХ ст.) // Гістарычна-археалагічны зборнік. – 
2012. – Вып. 27. – С. 65–69; Яе ж. Формы палітычнай актыўнасці грамадзян былой 
Рэчы Паспалітай у канцы XVIII ст. // Беларусь і суседзі: шляхі фарміравання 
дзяржаўнасці, міжнацыянальныя і міждзяржаўныя адносіны: зб. навук. арт. – 
Вып. 1. – Гомель: ГДУ імя Ф. Скарыны, 2012. – С. 12–16; Дамарад А. А. Урадавыя 
мерапрыемствы па скарачэнні колькасці шляхты ў Беларусі ў канцы XVIII – 
першай палове ХІХ ст. // Труды БГТУ: научный журнал. – 2012. – № 5. – С. 19–22; 
Жытко А. П., Талмачова С. А. Палітыка самадзяржаўя ў адносінах да інстытута 
павятовых прадвадзіцеляў дваранства на беларускіх землях (1861–1917 гг.) // 
Беларускі гістарычны часопіс. – 2013. – № 4. – С. 4–13; Жытко А. П., Тарановіч К. Ю. 
Палітыка самадзяржаўя ў дачыненні да «асобаў польскага паходжання» на тэрыторыі 
Беларусі ў другой палове ХІХ – пачатку ХХ ст. // Беларускі гістарычны часопіс. – 
2015. – № 3. – С. 5–11; Игнатьева А. А. Борьба самодержавия с пронаполеоновскими 
настроениями в дворянской среде пяти северо-западных губерний накануне 
военной кампании 1812 г. // Весці БДПУ. Серыя 2. Гісторыя. Філасофія. Паліталогія. 
Сацыялогія. Эканоміка. Культуралогія. – 2014. – № 4. – С. 18–23; Ее же. Участие 
дворянства западных губерний Российской империи в военной кампании 1812 г. // 
Научные труды Республиканского института высшей школы. – 2013. – Вып. 13. – 
Ч. 1. – С. 124–131; Кохнович В. А. Государственный фактор в развитии дворянского 
предпринимательства белорусских губерний в конце XIX – начале ХХ в. // Россия, 
Беларусь, Украина: история, современность, будущее. Сборник научных материалов. – 
Минск: Медисонт, 2014. – С. 202–208; Луговцова С. Л. «Приговор высочайше 
утвержден»: шляхтичи белорусских губерний в ссылке в Пермском крае // Выявление 
и использование возможностей региональной культурной образовательной среды для 
организации культурно-просветительской деятельности: Материалы Всерос. научной 
конфер. с междунар. участием. г. Пермь, 13–17 мая 2013 г. – Пермь: ПГГПУ, 2013. – 
С. 78–81; Мазаник С. В. Правительственная политика в отношении православных 
арендаторов Беларуси во второй половине XІХ в. // Европа: актуальные проблемы 
этнокультуры: материалы VIII международной научно-теоретической конференции, 
г. Минск, 22 декабря 2014 г.: к 100-летию БГПУ – Минск: БГПУ, 2015. – С. 165–167; 
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Макарэвіч В. С. Высяленні дробнай шляхты з Мінскай губерні ў 1863–1864 гг. // 
Беларускі гістарычны часопіс. – 2014. – № 10. – С. 13–22; Яго ж. Расійскія праекты 
«разбору» шляхты беларуска- літоўскіх губерняў у 1823–1831 гг. // Białoruskie Zeszyty 
Historyczne = Беларускі гістарычны зборнік. – 2014. – Z. 41. – S. 49–66; Jego ż. Polityka 
przesiedleńcza władz Imperium Rosyjskiego w XIX stuleciu wobec drobnej szlachty 
Litwy i Białorusi // Między Rusią a Polską Litwa. Od Wielkiego Księstwa Litewskiego do 
Republiki Litewskiej / Pod red. naukową J. Grzybowskiego i J. Kozłowskiej. – Warszawa, 
2014. – S. 293–300; Міхедзька В. А. Польскія землеўладальнікі Паўночна-Заходняга 
краю і расійская адміністрацыя ў другой палове ХІХ – пачатку ХХ ст.: пошукі modus 
vivendi // Беларусь і суседзі: шляхі фарміравання дзяржаўнасці, міжнацыянальныя і 
міждзяржаўныя адносіны: зб. навук. арт. – Вып. 1. – Гомель: ГДУ імя Ф. Скарыны, 
2012. – С. 97–103; Радзюк А. Р. Лёс канфіскаванай маёмасці шляхецкіх сядзіб 
пасля паўстання 1831 г. // Ельскія чытанні: матэрыялы канферэнцыі «Шляхецкая 
культура Беларусі ХІХ – пачатку ХХ ст.» (Дудуткі, 27 красавіка 2013 года). – Мінск: 
Кнігазбор, 2013. – С. 142–150; Яго ж. Паўстанне 1863–1864 гг. у лёсе жыхароў пяці 
шляхецкіх ваколіц // Homo Historicus 2012. Гадавік антрапалагічнай гісторыі / пад 
рэд. А.Ф. Смалянчука. – Вільня: ЕГУ, 2012. – С. 41–68; Сцебурака А. М. Палонныя 
беларусы «польскай службы» ў 1812–1815 гг. // Научные труды Республиканского 
института высшей школы. – 2014. – Вып. 14. – Ч. 1. – С. 267–274; Уласавец Я. В. 
Грамадска-палітычная дзейнасць віленскага губернскага прадвадзіцеля дваранства 
Аляксандра Дамейкі // Працы гістарычнага факультэта БДУ: навук. зб. – Вып. 8. – 
Мінск: БДУ, 2013. – С. 104–111; Яго ж. Грамадская актыўнасць дваранства Мінскай 
губерні ў сярэдзіне ХІХ ст. // Веснік БДУ. Серыя 3. Гісторыя. Эканоміка. Права. – 
2014. – № 3. – С. 30–32; Яго ж. Cпроба ўдзелу прадвадзіцеляў дваранства ў 
фарміраванні ўрадавай палітыкі ў дачыненні да беларускіх губерняў у 1855–1863 гг. //  
Працы гістарычнага факультэта БДУ: навук. зб. – Вып. 9. – Мінск: БДУ, 2014. – 
С. 129–141; Церашкова А. С. Асаблівасці крыніц папаўнення мяшчан Беларусі ва 
ўмовах разбору шляхты пасля паўстання 1863–1864 гг. // Паўстанне 1863–1864 гг. 
у Польшчы, Беларусі, Літве і Украіне : гісторыя і памяць : зб. навук. арт. / уклад. : 
В. В. Яноўская, А. У. Унучак, А. Э. Фірыновіч; рэдкал. : А. А. Каваленя [і інш.] ; 
Нац. акад. навук Беларусі, Ін-т гісторыі. – Мінск : Беларуская навука, 2014. – С. 397–
409; Швед В. Шляхта Гродзенскай губерні ў цывільным і вайсковым кіраўніцтве 
напярэдадні і падчас Студзеньскага паўстання (1861–1864 гг.) // Białoruskie Zeszyty 
Historyczne = Беларускі гістарычны зборнік. – 2014. – Z. 41. – S. 211–238; Шило Е. В. 
Правительственная регламентация дворянских собраний в западных губерниях 
Российской империи (последняя четверть XVIII в. – 1831 г.) // Працы гістарычнага 
факультэта БДУ: навук. зб. – Вып. 9. – Мінск: БДУ, 2014. – С. 206–213; і інш.

3 Брэгер Г. Маянткова-генеалагічныя дакументы ў кнігах Віленскага замкавага 
ўрада 1542–1566 гг., захаваныя ў складзе Метрыкі ВКЛ // Герольд Litherland. – 
2013. – № 19. – С. 30–43; Веремейчик А. Е. Административное управление 
Несвижской ординации князей Радзивиллов XVI–XVIII вв. // Працы гістарычнага 
факультэта БДУ: навук. зб. – Вып. 8. – Мінск: БДУ, 2013. – С. 16–26; Его же. 
Социальная структура Несвижской ординации князей Радзивиллов в XVI– 
XVIII вв. // Российские и славянские исследования: науч. сб. – Вып. 8. – Минск, 
2013. – С. 99–106; Віцько Д. В. Падатковыя рэестры канца XVII – пачатку XVIII ст. 
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з фондаў Нацыянальнага гістарычнага архіва Беларусі // Дакументальная спадчына 
Беларусі XIV–XX стагоддзяў. Матэрыялы навукова-практычнай канферэнцыі, 
прысвечанай 75-годдзю Нацыянальнага гістарычнага архіва Беларусі (Мінск, 
26 чэрвеня 2013 г.). – М інск: Выдавец А. М. Вараксін, 2014. – С. 63–74; Гарбачова В. 
Сістэма кіравання Радзівілаўскай масай у 20–30-я гг. ХІХ ст. // Acta Anniversaria: 
зборнік навук. прац / Уклад. З. Л. Яцкевіч. – Т. 1. – Нясвіж: НГКМЗ «Нясвіж», 
2015. – С. 66–71; Доўнар А. Б., Голубеў В. Ф. Панцырныя баяры Беларусі ў другой 
палове XVI – першай палове XVII ст. (на прыкладзе Азярышчанскага староства) // 
Крізь століття. Студії на пошану Миколи Крикуна з нагоди 80-річчя. – Львів: НТШ, 
2012. – С. 268–282; Каласоўская В. У. Сядзіба Гародзей у канцы ХІХ – пачатку 
ХХ ст.: да пытання аб уладаннях князёў Святаполк-Мірскіх // Замкі, палацы і 
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цэнтр», 2014. – С. 87–110.

27 Пачаткова планавалася, што ў чацвёрты том будуць уключаны крыху больш за 
250 артыкулаў (гл.: Гербоўнік беларускай шляхты. – Т. 3… – С. 17), аднак у працэсе 
карпатлівай прапрацоўкі матэрыялаў Мінскага ДДС гэтая лічба істотна ўзрасла.
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СПІС СКАРАЧЭННЯЎ

адв. адварот
арк. аркуш
арт. артыкул
аўстр. аўстрыйскі
в. вёска
вак. ваколіца
ваяв. ваяводства
ВКЛ Вялікае Княства 

Літоўскае
вобл. вобласць
вол. воласць
воп. вопіс
вул. вуліца
вял. вялікі
в.а. выконваючы абавязкі
г. 1) год; 2) горад
гг. гады
гл. глядзі
ГТ Галоўны Трыбунал
гр. граф
губ. губерня
дзес. дзесяціна
ДДС дваранскі дэпутацкі сход
жан. жаночы
засц. засценак
зл. злоты
іл. ілюстрацыя
інш. іншыя
кап. капейка
кн. князь, князёўна, княгіня

УМОЎНЫЯ АБАЗНАЧЭННІ

літ. літоўскі
маёнт. маёнтак
муж. мужчынскі
м. мястэчка
нар. 1) нарадзіў(ла)ся; 

2) народжаная
пав. павет
пал. палова
пам. памёр(ла)
пол. польскі
прус. прускі
р. рака
рас. расійскі
руб. рубель
с. сяло
Св. Святы(ая)
СПб. Санкт-Пецярбург
спр. справа
ст. 1) станцыя; 2) ступень; 

3) стагоддзе
стст. стагоддзі
тыс. тысяча
укл. уклейка
уроч. урочышча
у т.л. у тым ліку
ф. фонд
фальв. фальварак
хр. хрышчаны(а)
хут. хутар
чыг. чыгуначны

N. невядомае імя
v. (voto) тут: у шлюбе

* нарадзіў(ла)ся
† памёр(мерла)
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v. Гілеўская 368
Бакшанская N., v. Гламбоцкая 428
Балук Мартын, селянін 335
Бальчэўская, нар. Гізбэрт, Марыя-

Багуміла 361
Бальчэўскі Габрыэль, пастар 361
Баляслаўскі N. 546
Банецкая, нар. Хрысаноўская, 

Магдалена 139–140
Банін N., v. Гаціская 306
Банклеўская Алена, v. Гейштар 345
Банклеўская Марыяна 

Аляксандраўна, v. Гофман 489
Банчальская, нар. Немянтоўская, 

Сінфора 523
Банчальскі Юзаф, лентвойт 

і паручнік мазырскі 523
Баравецкая, нар. Струміла, Зузана, 

2 v. Грудзінская 549
Баранка Анеля-Тэкля, v. Грыцкевіч-

Рачынская 621

Бараноўская Аляксандра Паўлаўна, 
v. Гуткоўская 721

Бараноўская Антаніна 
Канстанцінаўна, v. Галавач, 
мяшчанка 68

Бараноўская Апалонія, v. Гладыш 
423

Бараноўская Настасся, 
v. Гульбінская 647

Бараноўская Юстына, v. Гушча 734
Баранская Ганна, v. Грыцэвіч-

Ужумецкая 624
Баранцэвіч (Беранцэвіч) Брыгіда, 

v. Гансеўская 153
Баранцэвіч Тэрэза, v. Гутоўская 729
Баранцэвіч Эмілія, v. Граковіч 535
Баранцэвіч N. Міхалаўна, 

v. Гутоўская 729
Бардскі Мацвей, тытулярны радца 

334
Барзабагаты Стэфан 695
Барзабагаты Яраслаў 620
Барздынскі Ежы 462
Барклай дэ Толі Міхаіл Багданавіч 

485
Баркоўская Брыгіда, v. Гагалінская 

37
Баркоўская Ганна, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 383
Бародзіч Агнешка, v. Грагаровіч 

524
Бародзіч Аляксандр 628
Бародзіч Караліна, v. Гантарская 

159
Бародзіч, нар. Менка, Крысціна, 

2 v. Грынцэвіч 604
Бародзіч N. Аляксандраўна, 

1 v. Гудзвіловіч, 2 v. Аляхновіч-
Мікульская

Бароўская Анеля, v. Галавач 68
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Бароўская Зоф’я (Тэафіла) 
Юзафаўна, v. Гуткоўская 719

Бароўская, нар. Паўлюць, 
Антаніна, 1 v. Галавач 66

Бароўская, нар. Саблінская, 
Багуміла 466

Бароўская Саламея, v. Гаткевіч 288
Бароўская Тэафіла Юзафаўна, 

гл. Бароўская Зоф’я Юзафаўна
Бароўская Язафата, v. Боўтут-

Гілевіч 364
Бароўскі Марцін, пісар гродскі 

полацкі 366, 541
Бароўскі Ян, адміністратар 

Губскага староства 708
Барсук N., дваранін 437
Барсук Бенядыкт 729
Барсук Ігнат 729
Барсук Караль 729
Барсук, нар. Гутоўская, Уршуля 729
Барсук Юзаф Францішкавіч, 

дваранін 574
Барташэвіч Агата, v. Гуліцкая 644
Барташэвіч Алена (Элеанора), 

v. Гутаровіч 714
Барташэвіч Бенядыкта, 

v. Плушчэўская 184
Барташэвіч Марыяна, 

v. Грабавецкая 493
Барташэвіч Паўліна Адамаўна, 

v. Гротуз 548
Барташэвіч Элеанора, 

гл. Барташэвіч Алена
Барткевіч Тэадора, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 393
Баршчэўская Юзэфа, v. Гараўская 

208
Барысава Ганна Іванаўна, 

v. Галяеўская 129
Барысевіч Тэрэза, v. Гарбуз-

Бардзілоўская 252

Барысевіч Юлія, v. Гэрман 757
Барысевіч Юстына, v. Грыцкевіч-

Рачынская 621
Барысовіч Іаахім 564
Барысовіч Крысціна, v. Грыбоўская 

564
Барысовіч Рэгіна, v. Гурыновіч 681
Барычэўская Марыяна 168
Барычэўская Марыяна Васільеўна, 

v. Сярніцкая 237
Барычэўскі Аляксандр Мікалаевіч 

168
Барычэўскія 238
Баторы Стэфан, гл. Стэфан Баторы
Бахматовіч Антаніна, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 385
Бахматовіч Станіслаў 52
Бацяноўскі N., ляснічы 385
Бачкоўская Аляксандра, 

v. Гудыноўская 637
Бачызмальскі Ян 127
Бачынская Фларэнціна, 

v. Гардзяевіч-Варапай 258
Бачынская Эмілія, аднадворка 321
Белавус Ганна, v. Гарбатоўская 219
Белавус Фёдар 219
Белазор Караль, староста 

кярсноўскі і падстолі ўпіцкі 512
Белахоўская Францішка, v. Кміта 

281
Бельская Агнешка, v. Гардзяевіч-

Варапай 257
Бельская Зоф’я, v. Гарцінг 277
Бельская Разалія, v. Гагалінская 37
Бельская Францішка 731
Бельскі Францішак 731
Бенуа Ідалія, v. Гадзецкая 49
Бенька, нар. Гаціская, Ружа 

(Разалія) 311
Беняш Станіслаў 297
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Беняш Тэрэза 297
Беранцэвіч Брыгіда, гл. Баранцэвіч 

Брыгіда 153
Берасневіч Альжбета, v. Гурская 

661
Берасневіч Марыяна, v. Гамская 

148
Берасневіч Марыяна, v. Грыцкевіч 

618
Берасневіч, нар. Вярбіцкая, Ганна 

642
Берасневіч Юзаф 642
Берасневіч N., v. Гаціская 306
Бефт Пракопій 305
Білька-Сярніцкая Настасся, 

v. Гарбачэўская 239
Бірбаш Тадэвуш 233
Бірк N., гарнізонны інжынер-

капітан 552
Біруля Францішка, v. Гарбуз-

Бардзілоўская 251
Бітнэр Яўгенія Робертаўна, 

v. Галяеўская 130
Бітон Марыя Васільеўна, 

v. Грабоўская 500
Бішэўская Ганна, v. Гедройць 333
Блажаевіч Барбара, v. Гутаровіч 

712
Блоцкая Бальбіна, v. Горніч 484
Бобр (2 v.) Дарота, 1 v. Грынеўская 

596
Бобр Юзаф 596
Богуш-Сестранцэвіч Станіслаў, 

гл. Сестранцэвіч-Богуш 
Станіслаў

Бона Сфорца, каралева польская, 
вялікая княгіня літоўская 163, 
228, 235, 698

Борк (Торкус), нар. Грабоўская, 
Амелія 507

Борк (Торкус) Фрыдэрык 507
Борхі, графы 542
Боўтуць Анэля, v. Грыневіч 574
Боўтуць N. 269
Боўфал Тэрэза, v. Гзоўская 353
Боўфал N., v. Гэнзэль 748
Боян Караліна, v. Гасфарт 286
Брадке, фон, Фёдар Іванавіч, 

генерал-маёр войскаў рас. 37
Брадоўская Іягана, v. Гадлеўская 50
Бразоўская Ганна, гл. Мацкевіч 

Ганна
Бразоўская Марыяна, 

v. Галькевіч 118
Бразоўская Ружа, v. Гласка 433
Бразоўская Феліцыяна, 

v. Гурская 653
Бразоўская Юзэфа Тамашаўна, 

v. Галаўня 72
Бразоўскі Максіміліян, падстолі 

кіеўскі 555
Бразоўскі Мікалай, пробашч 

Мікалаеўшчынскага касцёла 774
Бразоўскі Міхал, падстолі 332
Бранавіцкая Ганна Андрэеўна, 

v. Гуткоўская 724
Бранавіцкая Настасся, 

v. Гаўрыковіч 293
Бранавіцкая Тэадора, v. Гудзвіловіч 

628
Бранецкая Вікторыя, v. Горват 480
Брастоўская, нар. Грабніцкая-

Дактаровіч, Барбара, графіня 496
Брастоўскі Аўгуст 392
Брастоўскі Канстанцін-Казімір, 

біскуп віленскі 753
Брастоўскі Міхал, ротмістр 484
Брастоўскі Роберт Юзафавіч, гр. 

392
Брастоўскія 71
Братанская Алена-Тэрэза 
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Беньямінаўна, v. Гінтаўт-
Дзевялтоўская, мяшчанка 386

Браткоўская Кацярына, 
v. Гарбатоўская 220

Браўн Мальвіна, v. Гэрман 761
Брахоцкі Адам, падпалкоўнік 226
Брахоцкі Рох 673
Броэль-Плятэр Адам, гр. 507
Броэль-Плятэр Густаў, гр. 279
Броэль-Плятэр, нар. Гарцінг, 

Антаніна 279
Броэль-Плятэр, нар. Грабоўская, 

Людвіка 507
Бруяк Калета, 1 v. Гульбінская, 

2 v. Багдановіч 646
Брылеўская Юзэфа, v. Гурыновіч 

673
Брылінскія 332
Брынк Дамініка, v. Годфрыд 457
Брыткевіч Тадэвуш Міхалавіч 534
Брычкоўская Антаніна, v. Галаўня 

86
Бубна Мацей Андрэевіч, селянін 

593
Будрэвіч Ганна, v. Гізбэрт 360
Буйвід Крысціна, v. Голуб 460
Буйвід N., v. Гудзяеўская 630
Буйко Міхаліна Захараўна, 

v. Грыбоўская 564
Буйніцкі Алаізі 520
Буйніцкі Казімір, мінскі мешчанін 

755
Буйніцкі N. 558
Буйноўская, нар. Хлябоўская, 

Кацярына, 2 v. Макоўская 217, 
224

Буйноўскі Ян 217, 224
Бука Настасся Пятроўна, сялянка 

393
Букоўская, нар. Гаціская, Марыяна 

306

Букоўская, нар. Шастакоўская 
(Шостак), Ганна, 2 v. Гедройць 
327

Букоўскі Вінцэнт, сакратар 
Рэчыцкага павятовага суда 480

Букоўскі Юзаф 306
Букоўскі Якуб, староста курклянскі 

327
Булат Эмілія, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 399
Булаўская Марыяна, v. Гламбоцкая 

425
Булаўскі Юзаф 307
Булгак Ігнат-Іасафат, епіскап 

уніяцкі брэсцкі 229–230
Булгак Клара, v. Гаціская 306
Булгак Марцыяна, гл. Булгак 

Элеанора
Булгак Марыяна, v. Гарбатоўская 

226
Булгак, нар. Іздэбская, Барбара 656
Булгак Тадэвуш, падчашы рэчыцкі 

656
Булгак Элеанора (Марцыяна), 

v. Гнатоўская 451
Булгак Юры, епіскап уніяцкі 

пінска-тураўскі 148, 553
Бунге N. 58
Буневіч Ганна Іванаўна, 

v. Гарагляд-Вылазская 174
Бурачэўскія, аднадворцы 462
Бурдзілоўская Брыгіда Валерыеўна 

(Валерыянаўна) 418
Бурдзілоўская Валерыя 

(Феліцыяна?) Валерыеўна 
(Валерыянаўна) 418

Бурдзілоўская Ганна Валерыеўна 
(Валерыянаўна) 418

Бурдзілоўская, нар. Гладоўская, 
Тэафіла 418
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Бурдзілоўская, нар. Мяніцкая, 
Ганна 586

Бурдзілоўская Уршуля Валерыеўна 
(Валерыянаўна) 418

Бурдзілоўская Феліцыяна, 
гл. Бурдзілоўская Валерыя

Бурдзілоўскі Валеры (Валерыян) 
Антоніевіч, аднадворац 418

Бурдзілоўскі Мікалай Валерыевіч 
(Валерыянавіч) 418

Бурдзілоўскі Сымон-Антоні 586
Бурымоўскі Антоні, капітан 

войскаў літ. 354
Буткевіч Ева Тадэвушаўна, 

1 v. Скуратовіч, 2 v. Гедрановіч 
322

Буткевіч Канстанцыя, v. Глінская 
438

Буткоўская Марыяна (Марыя), 
v. Грынеўская 595

Бутрымовіч Адрыян, епіскап 
уніяцкі тытулярны калямінскі 
231, 524, 714

Бутрымовіч Алаізі, шамбялян 335
Бутрымовіч Сузанна, v. Гуліцкая 

643
Бутрымовічы 201
Бутэўская N., v. Гэйна 746
Бухавецкая Іягана, v. Грынеўская 

592
Бучынская Ганна, v. Гурская 659
Буш Ева, v. Гэнкэль 749
Буш Ян 461
Буяльская Антаніна (Антанэля) 

Андрэеўна, v. Гарадзецкая 187
Буяльская Караліна, v. Гарадзецкая 

188
Буяльская, нар. Горніч, Бальбіна 

485
Буяльскі Ян 365

Буяноўская, нар. Фогель, Яўгенія 
Аляксандраўна, 1 v. Гаворка-
Яшталд, дачка губернскага 
сакратара 32

Быкоўскі Казімір, канонік плоцкі, 
пробашч дабркоўскі 665

Быкоўскі Станіслаў, харужы мінскі 
429

Быкоўскі Стэфан, харужы мінскі 
370

Быкоўскі-Лопат Міхал, гл. Лопат-
Быкоўскі Міхал 

Быкоўскі-Якса Фларыян, харужы 
мінскі 127, 630

Быліна Брыгіда, v. Галькевіч 121
Былінская Канстанцыя, 

v. Карніцкая 513
Быценскі N. 345
Бычкоўская Францішка,

v. Гудзяеўская 631
Бышынская Марыя (Марыяна) 

Юстынаўна, v. Гяндзвіла 770
Бышынскія 381
Бэйль Альжбета, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 384
Бэм Марыяна, v. Гнатоўская 451
Бэнвітэ Паўліна, v. Гадзецкая 49
Бяганская Марцэля (Марцыяна), 

v. Гараўская 207
Бяганская Марыяна, v. Грыневіч 
575
Бяганская Міхаліна, v. Гараўская 

208
Бялевіч Вінцэнта Юзафаўна, 

v. Грабоўская 500
Бялецкая (Бялінская) Ганна, v. Гоос 

478
Бялінская Ганна, гл. Бялецкая 

Ганна
Бяліцкая Марыя, v. Гярловіч 772
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Бялунская, нар. Гечан-Гячэвіч, 
Элеанора 777

Бялькевіч Дар’я Марцінаўна, 
v. Гурына 696

Бянкунскі Феліцыян, суддзя земскі 
ашмянскі 382

Бянцэвіч Леанора Янаўна, v. Гушча 
734

Бярновіч Сярвацы, старшыня 
1-га Дэпартамента Мінскага 
галоўнага суда 78, 673

Важынскі Юзаф, суддзя межавы 
ашмянскі 197

Ваза Жыгімонт, гл. Жыгімонт ІІІ 
Ваза

Вазгірд Ігнат, генерал-маёр войскаў 
літ.106, 527

Вазгірд N., памешчык 584
Вайдзевіч Феліцыяна, 

v. Грушвіцкая 561
Вайналовіч (Вайніловіч) 
Францішка Базылеўна, 

v. Гурыновіч 682
Вайневіч Зоф’я, v. Гедрановіч 319
Вайніловіч Анеля, v. Гараін 199
Вайніловіч Антоні, слуцкі 

маршалак 321
Вайніловіч Іягана, v. Галінская 99
Вайніловіч Марыя Юзафаўна, 

v. Гурская 669
Вайніловіч Марыяна, v. Іваноўская 

206
Вайніловіч Мікалай 140
Вайніловіч Міхаліна Адамаўна, 

v. Горват 481
Вайніловіч Францішка Базылеўна, 

гл. Вайналовіч Францішка 
Базылеўна

Вайніловіч Ян, падкаморы слуцкі 
454

Вайноўская Канстанцыя, 
v. Грабоўская 498

Вайноўская Настасся, v. Гечан-
Гячэвіч 777

Вайткевіч Ганна, v. Грыцэвіч-
Ужумецкая 624

Вайцяховіч Марыяна Марцінаўна, 
v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 393

Вайцяховіч Францішка Сымонаўна, 
v. Гайдукевіч 58

Вайцяхоўская Ружа, v. Гуліцкая 644
Вайчук Люцыя, сялянка 178
Валадковіч Алена, v. Рымвід-

Міцкевіч 513
Валадковіч Вінцэнт, памешчык 

Мінскага ваяв. 72
Валадковіч Вінцэнт, памешчык 

Вілейскага пав. 197
Валадковіч Вінцэнт 277
Валадковіч Ева Марцыянаўна, 

v. Галінская 98
Валадковіч Канстанцыя 

Марцінаўна, v. Гюнтэр, дачка 
стольніка мінскага 766

Валадковіч Клатыльда 
Вінцэнтаўна, v. Горват 480

Валадковіч Марцін-Казімір, 
падстароста, гараднічы мінскі 
451

Валадковіч Марыя Тэадораўна, 
v. Гуткоўская 719

Валадковіч Міхал, староста 
гайненскі 100

Валадковіч, нар. Галінская, 
Кацярына 100

Валадковіч, нар. Гарцінг, Зоф’я-
Марыя-Магдаліна-Ганна-Ева 277

Валадковіч Стэфанія, 
v. Грыбоўская 564

Валадковіч Тадэвуш, крайчы мінскі 
585
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Валадковіч Феліцыян-Піліп, 
мітрапаліт уніяцкі 148, 228, 436

Валадковіч Францішак-Ксаверы, 
мечнік мінскі 497

Валадковіч Юдыта 72
Валадковіч Юзаф, маршалак 

губернскі мінскі 290, 393
Валадковіч Юзэфа, v. Галавач 68
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Красоўская Людвіка 425
Красоўская N. 462
Красоўскі Базыль 282
Красоўскі Сымон Дзям’янавіч 236
Красоўскі Ян-Дамаскін, архіепіскап 

уніяцкі полацкі 433
Красоўскі Яцак, рэгент Віленскай 

палаты грамадзянскага суда 425
Краўчанка Іван, дэзерцір 90
Крачатоўская (Крэчат) Францішка, 

v. Гаціская 307
Крачкоўская Марыяна Андрэеўна, 

v. Голуб 472

Крачоўская N., v. Гаціская 307
Крашэўская Марыя Каралеўна, 

v. Гілеўская 367
Крашэўская Эмілія Юзафаўна, 

v. Гардзяевіч-Варапай 260
Кроер N., v. фон Граф 542
Кроп Бенядыкта Міхалаўна, 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 393
Кругельская Ганна, гл. Грухольская 

Ганна
Кругер, нар. Пішчала, Петранэля, 

2 v. Гардзялкоўская 266
Крумзіг Вільгельм Хрыстафоравіч, 

доктар медыцыны 373
Крумзіг, нар. Гіндэнбург, Амалія 

373
Крупская Іягана, v. Гурская 657
Крупская Марыяна, v. Гэмпэль 748
Крупская Тэкля, v. Гурская 666
Крушчынская Людвіка, v. Гурская 

666
Крушынская Ядвіга-Антаніна 

Янаўна, v. Гяндзвіла 771
Крываблоцкая Ганна, 

1 v. Гадачэўская, 2 v. Ельская 43
Крываблоцкая Ганна, 

v. Гранастайская 540
Крывец Францішка v. Гаўрылкевіч 

297
Крывіцкая Канстанцыя (Настасся), 

v. Гараўская 208
Крывіцкая Настасся, гл. Крывіцкая 

Канстанцыя
Крыгер N., памешчык 473
Крыжаноўская Іягана, v. Гладкая 

408
Крыжаноўская Кацярына, 

v. Гіліцкая 370
Крынская, нар. Гзоўская, Адэлаіда 

356
Крынскі Ян, капітан 356
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Крычынскі Мустафа 424
Крышчэвіч Рэгіна Пятроўна, 

v. Гурыновіч 682
Крэйчман Фелікс 146
Крэйчман Эмілія Ігнатаўна, 

v. Гурская 654
Крэйчман Юлія Фларыянаўна, 

v. Граковіч 535
Крэпская Марыяна, v. Гардзяевіч-

Варапай 257
Крэпская Тэрэза, v. Гаўсовіч 302
Крэчат Францішка, 

гл. Крачатоўская Францішка
Крэчман Францішка, v. Гантарская 

158
Кубліцкая Кацярына, v. Грынеўская 

586
Кугельская Іягана, v. Гзоўская 356
Кудзіновіч Ян 137
Кудрэвіч Брыгіда, v. Гараўская 207
Кузміцкая Францішка, v. Гэрман 

760
Кузьміна Надзея Фамінічна, 

v. Гружэвіч 555
Кукевіч Ежы 297
Кукевіч Магдалена, v. Жагора 603
Кукевіч Самуэль 297
Кукевіч Станіслаў, канюшы 

аршанскі 55
Кулакоўская Алена, v. Гагалінская 

36
Кулеўская Марыя, гл. Кулеша 

Матрона
Кулеша Матрона (Кулеўская 

Марыя), v. Гурыновіч 681
Кулеша Настасся, v. Градзіцкая 531
Кулеша Элеанора, v. Грынкевіч 600
Кулеша Ян, лоўчы лідскі 559
Кулеша, нар. Медунецкая, Марыяна 

559

Кулідор Сымон, арыштант 385
Куліковіч (Куліневіч) Настасся, 

сялянка 56
Кулікоўская Багуміла, v. Гедрановіч 

321
Кулікоўская Дарота, v. Галіцкая 106
Кулікоўская Марыяна, v. Галаўня 

85
Кулікоўская Цэцылія, v. Галіцкая 

106
Куліневіч Настасся, гл. Куліковіч 

Настасся
Кульбака Міхал 459
Кульбака, нар. Голуб, Алена 459
Кульбаноўская Тэкля, 

v. Гарадзецкая 190
Кульбаноўскі N. 188
Кульпіс Амброзі 624
Кульпіс, нар. Грыцэвіч, Кацярына 

624
Куневіч Ян 618
Кунзэндорф Альжбета, v. фон 

Гаўгэр 289
Куніцкая Аляксандра Пятроўна, 

v. Гардзяевіч-Варапай 264
Куніцкая Зоф’я, v. Гярловіч 772
Куніцкая Разалія, v. Гедройць 333
Куніцкі Міхал 330
Куніцкі N., стражнік пінскі 149
Кунцэвіч Аксіння Барысаўна, 

v. Гарадзецкая 191
Кунцэвіч Аляксандр 360
Кунцэвіч (2 v.) Арына Гаўрылаўна, 

1 v. Гарбачэўская 235
Кунцэвіч Канстанцыя, v. Гаціская 

305
Кунцэвіч Лаўрын 235
Кунцэвіч Мікалай, падкаморы 

пінскі 238
Кунцэвіч Міхал 361
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Кунцэвіч Настасся, v. Гурыновіч 
681

Кунцэвіч Схаластыка, 
v. Гарбатоўская 225

Кунцэвіч Францішка, v. Гардзяевіч-
Варапай 261

Кунцэвіч, нар. Гізбэрт, Багуміла-
Канстанцыя 361

Купрэвіч Апалонія, v. Гінтаўт-
Дзевялтоўская 386

Курадоўская Ксеня 168
Куранецкі Ігнат, харужы пінскі 454
Куранецкі Тамаш 115
Курапатніцкі Эварыст-Андрэй, 

генеалог 649
Курачыцкая Антаніна, 

v. Гарбатоўская 220
Курачыцкая Марыяна, 

v. Гарбатоўская 220
Курачыцкая Марыяна, v. Гаціская 

305
Курачыцкая Эмілія-Тэафіла 

Міхалаўна, v. Грынявецкая 614
Курачыцкая, нар. Тараевіч, 

Антаніна 214
Курачыцкі Антоні 214
Курдзюмава Любоў Паўлаўна, 

v. Галіневіч 95
Курміна Зузана, v. Грынцэвіч 604
Курміна, нар. Грынцэвіч, Юзэфа 

605
Куроўская Магдалена 

Францішкаўна, v. Градзіцкая 531
Курч Ганна, v. Гардзялкоўская 266
Кучарскі Мікалай, каралеўскі 

сакратар 149
Кучук Серафіна, v. Голуб 467
Кучынская Тэкля, v. Галаўня, дачка 

капітана войскаў пол. 79
Кучынская Тэрэза, v. Грыневіч 571

Кялчэўская Марыя Аляксандраўна, 
v. Гэрман 762

Кялчэўская Эмілія Вінцэнтаўна, 
v. Гутаровіч 718

Кялчэўскі Канстанцін 
Апалінарыевіч 373

Кялчэўскі Ян Апалінарыевіч 373
Кяневіч Юльян, суддзя земскі 

мазырскі 406
Кяркіла, нар. Дземідовіч, Барбара, 

1 v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 400
Кярсноўская Кацярына, 

v. Макрэцкая 613
Кярсноўская Разалія, v. Гаціская 

306
Кярсноўская Феліцыяна, 

v. Халецкая 118
Кярсноўскі Ваўрынец 620

Лабаноўская Язафата, v. Гамлікевіч 
147

Лабоцкая Францішка, v. Гротуз 547
Лагата Сымон, селянін 346
Лагіновіч Марыя-Тэкля, 

v. Гадзебская 48
Ладзінская, нар. Война-

Араноўская, Марыяна, 
2 v. Гедройць 334

Лазаровіч Юзаф, суддзя гродскі 
рэчыцкі 766

Лазіцкая N., 2 v. Бут-Гусаім 702
Лазіцкі Адам Казіміравіч 112
Лазіцкі Міхал 168
Лазіцкі Самуіл 699
Лазіцкі Якаў 702
Лазоўская Багуміла, v. Матусевіч 

292
Лазоўская Ева 292
Лазоўская Ізабэла Тамашаўна, 

v. Гардзяевіч-Варапай 260
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Лазоўская Канстанцыя, v. Гарбуз-
Бардзілоўская 251

Лазячка Разалія, v. Грыневіч 571
Лалош Аляксандра Мікалаеўна, 

1 v. Сахноўская, 2 v. Гладкая 410
Ламацкая, нар. Шкленнік, Вікторыя 

525
Ламсдорф Амалія-Дар’я 

Мацвееўна, v. Гарцінг, графіня, 
дачка генерала 276

Ланг Зоф’я, v. Гэрман 759
Ланеўская-Воўк Людвіка, гл. Воўк-

Ланеўская Людвіка
Ланка Еўфрасіння, v. Галкоўская 

110
Ланчкоўскі Іаахім Янавіч, калежскі 

асэсар 385
Лапа Канстанцыя, нар. Гечан-

Гячэвіч, 1 v. Тарашкевіч 777
Лапа, нар. Любанская, Альжбета 

Янаўна, 2 v. Гарцінг 278
Лапацінскі N. 104
Лапацінскі Марцін 441
Лапацінскі Мікалай-Тадэвуш, гр., 

ваявода брэсцкі 714
Лапацінскі Юзаф, гр. 36
Лапінкевіч Эмілія, жонка 

надворнага радцы 593
Лапіцкая Тэафіла, v. Гедройць-

Юрага 338
Лапіцкая N. 339
Лапіцкі Ян, ротмістр рэчыцкі, 

затым суддзя межавы рэчыцкі 
734

Лапоцька Юзаф, селянін 621
Ласіцкая Зоф’я Янаўна, 

v. Гарбачэўская 245
Ласіцкая Разалія, v. Граковіч 534
Лаская Антаніна, v. Грунтоўская 

559

Ласковіч (Уласковіч) Паўліна 
Мацееўна, v. Гарасімовіч-
Бранюшыц 204

Ласоцкая Марына, v. Гедройць 334
Ластоўскі Міхал 59
Лаўроў N. 602
Лаўрыновіч Разалія, v. Грыневіч 

579
Лацкі Ануфры, харужы троцкі 655
Лашкевіч Ян 297
Лашукевіч (Лышкевіч) Марыяна 

(Марцыяна), v. Гурская 658
Лашч Юлія Мацвееўна, v. Горніч 

485
Леановіч Андрэй 673
Леановіч Караліна Антоніеўна 

(Францішкаўна ?), v. Гушча 737
Леановіч Марыя (Марыяна), 

v. Галавач 63
Леановіч N., v. Гудзяеўская 630
Леапольд, імператар 766
Левальт Кацярына, v. Голуб 473
Левальт-Язерскі Францішак, 

гл. Язерскі-Левальт Францішак
Левановіч-Воўк Ян, гл. Воўк-

Левановіч Ян
Левінок Змітрок, селянін 497
Лейзбах Ганна, v. Гурская 666
Лемяшэўскі Ян Яцкавіч 700
Ленскі Юзаф, скарбнік закрачымскі 

774
Ленскі N. 293
Ленскія 189
Леўшына Сусана Львоўна, 

v. Гамаліцкая 138
Лешукевіч Агата, v. Гурыновіч 672
Лешчылоўская Ансберта, 

v. Гаўсовіч 303
Лешчылоўская (Ляшчынская) 

Фларэнціна, v. Гаціская 306
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Лешчылоўская, нар. Гаціская, 
Дарота 307

Лешчылоўская Феліцыяна, 
v. Гарбатоўская 219

Лешчылоўскі Антоні 307
Лёза Альжбета, v. Гэннінг 750
Лёот Алена, v. Гуліцкая 642
Ліба Гертруда, v. Гэрман 760
Лігоўскі Антоні 197
Лігоўскі Вінцэнт 197
Лігоўскі Марцін 197
Ліманоўская N., v. Гуда 636
Лімунт Ян, канюшы лідскі 665
Лімунт, нар. Серафіновіч, Іягана 

665
Ліпінская Агата, v. Голуб 473
Ліпінская Марыя, v. Пласкавіцкая 

666
Ліпінскі Стэфан, адвакат 98
Ліпінскі N. 550
Ліпніцкая Агата Юзафаўна, 

v. Гушча 735
Ліпніцкая Анеля, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 396
Ліпніцкая Барбара, v. Гламбоцкая 

428
Ліпніцкая Кацярына, v. Гейштар 

345
Ліпніцкая Кацярына, v. Грынкевіч 

601
Ліпніцкая Марыяна, 

v. Гарбатоўская 223
Ліпніцкая Марыяна, v. Гейштар 346
Ліпніцкая Разалія, v. Галавач 67
Ліпніцкая Уршуля, v. Гудовіч 634
Ліпніцкая Францішка, v. Грыневіч 

576
Ліпніцкая Юзэфа, v. Гушча 735
Ліпніцкая Юлія Янаўна, v. Галавач 

68

Ліпніцкая Юлія, v. Галавач 68
Ліпніцкая Юстына, v. Гушча 735
Ліпская Ганна, v. Завіша 206
Ліпская Цэцылія, v. Жаба 496
Ліпскі Каспер 662
Ліпскі Тамаш 453
Лісіцына Ганна Іванаўна, 

v. Галаўня 73
Лісоўская, нар. Грабніцкая-

Дактаровіч, Алена 496
Лісоўская Разалія, v. Гутоўская 729
Лісоўскі Іраклі, архіепіскап уніяцкі 

полацкі 228
Лісоўскі Тамаш Станіслававіч, 

адвакат 359
Лісоўскі N., памешчык 37
Лісоўскі N., ротмістр войскаў рас. 

496
Літвіновіч Алена, v. Гарагляд-

Вылазская 165
Літвіновіч Рыгор 165
Літвіновіч Ян Лукашавіч 164
Ліхадзяеўская Абунданцыя 

Адамаўна, v. Гедрановіч 322
Ліхадзяеўская Антаніна 

Андрэеўна, v. Гедрановіч 320
Ліхадзяеўская Багуміла, v. Гяковіч 

768
Ліхадзяеўская Валерыя, 

v. Гуткоўская 720
Ліхадзяеўская, нар. Ваньковіч, 

Фартуната 770
Ліхадзяеўская Стэфанія, v. Галаўня 

82
Ліхадзяеўскі N. 513
Ліхадзяеўскія 442, 624
Лойка Антаніна, v. Галавач 66
Лойка Канстанцыя, v. Гласка 433
Лойка Магдалена, v. Грыневіч 576
Лойка Разалія Юзафаўна, 

v. Глінская 439
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Лопат-Быкоўскі Міхал, 
гл. Быкоўскі-Лопат Міхал

Лоўдан, фон, Алена, v. фон 
Гэльмэрсэн, баранеса 747

Луба Магдалена, v. Грынеўская 589
Лубенская Зоф’я, v. Грагаровіч 525
Лужэцкая, нар. Вэнж, Барбара 505
Лужэцкі Станіслаў 505
Лукашэвіч Алена, v. Гарбацэвіч 229
Лукашэвіч Крысціна Васільеўна, 

v. Бут-Гусаім 701
Лукашэвіч Марыяна, v. Грыцэвіч-

Ужумецкая 624
Лукашэвіч Таццяна (Тэкля) 

Стэфанаўна, v. Гарагляд-
Вылазская 167

Лукашэвіч Тэадора, v. Гурыновіч 
681

Лукашэвіч Францішка, v. Гурская 
661

Лукашэвіч N. 736
Лукашэвічы 624
Лукевіч Зоф’я, v. Гяндзвіла 770
Лукомская Людвіка, v. Граковіч 534
Лукомскія, князі 98
Лук’яновіч Ганна, v. Гардзяевіч-

Варапай 257
Луневіч N., памешчык 752
Лунеўская Караліна (Куліна), 

v. Грабніцкая-Дактаровіч 495
Лускіна Стэфан, лоўчы віцебскі 

710
Лускіна Таміла, v. Гутаровіч 710
Луцэвіч Разалія, v. Грынявецкая 

615
Лыкава N., памешчыца 757
Лынтупскі Міхал 597
Лычкоўская Францішка, v. Галавач 

64
Лышкевіч Марцыяна, 

гл. Лашукевіч Марыяна

Лышкевіч Станіслаў, пісар гродскі 
мінскі 365–366

Лышкевіч Станіслаў, падсудак 
земскі барысаўскі 497

Лышкевічы, памешчыкі 579
Лышчынскі Тамаш 316
Любамірская Альжбета, v. Годфрыд 

457
Любамудрава Надзея Іванаўна, 

v. Грыбоўская 566
Любанская Альжбета Янаўна, 

1 v. Лапа, 2 v. Гарцінг 278
Любанскі Бенядыкт 489
Любанскі Яўстах 741
Любарт-Сангушка Ганна, 

гл. Сангушка-Любарт Ганна
Любарты-Сангушкі, гл. Сангушкі-

Любарты
Любаўская N., v. Гофман 489
Любецкая Антаніна, v. Гардзяевіч-

Варапай 258
Любецкая-Друцкая Эльфрыда, 

гл. Друцкая-Любецкая 
Эльфрыда

Любецкі Ануфрый, гл. Друцкі-
Любецкі Ануфрый

Любецкі Караль, гл. Друцкі-
Любецкі Караль

Любецкі N., гл. Друцкі-Любецкі N.
Любецкі-Друцкі Геранім, 

гл. Друцкі-Любецкі Геранім
Любецкія, гл. Друцкія-Любецкія
Любіч-Грагаровіч Венцаслаў-Ежы, 

гл. Грагаровіч Венцаслаў-Ежы
Любіч-Грагаровіч Вінцэнта-

Антаніна, гл. Грагаровіч 
Вінцэнта-Антаніна

Любіч-Грагаровіч Юльян 
Рыгоравіч, гл. Грагаровіч Юльян 
Рыгоравіч
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Лянкевіч Паўліна, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 397
Лянкевіч Юзэфа, v. Гарбацэвіч 232
Ляпіла Барбара Паўлаўна, 

v. Галавач 64
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Ляўданская Марыяна, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 388
Ляўданскі Антоні Мацвеевіч, 
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Мароз Ян 301
Марцінкевіч Марцыяна, 

v. Галкоўская 110
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земскі лідскі 292
Марцінкевічы 736

Марціноўская Апалонія, v. Горская 
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v. Грынкевіч 598
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Маршэўская, нар. Грынэбэрг, 
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Марыянская Элеанора, v. Гэрман 
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Масальская Кацярына, v. Гаціская 
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мсціслаўскі 267



825825

Матусевіч Адэля, v. Грыневіч 572
Матусевіч Апалонія, v. Галавач 65
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559
Медушэўскі N. 560
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Мераеўскі Ігнат 719
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Дзевялтоўская 401
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748
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Мінковіч Ганна, v. Гардзяевіч 255
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Мінькевіч Марыяна, v. Сыцька 406
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Мірановіч Разалія, v. Гарбуз-

Бардзілоўская 251
Мірвінская Марыяна, 

v. Гагалінская 37
Міркоўская Казіміра, v. Гаціская 

308
Міркоўская Саламея Геранімаўна, 

v. Гардзяевіч-Варапай 258
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Місевіч N., памешчык 570
Міскевіч Аніфа, v. Александровіч 

144
Міскевіч Ганна, v. Граковіч 535
Мітарноўская Язафата, 

v. Гарэльская 282
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Міткевіч-Жоўтак Антоні 
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Міхалоўская Брыгіда, 
v. Сулістроўская 597
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Міхалоўская Бянігна, v. Горніч 485
Міхалоўская Крысціна, 

v. Грынкевіч 597
Міхалоўская Марыяна Рыгораўна, 

1 v. Канановіч, 2 v. Галіцкая 103
Міхалоўская Францішка, v. Голуб 

461
Міхалоўская, нар. Гружэвіч, 

Крысціна 555
Міхалоўская, нар. Хмялеўская, 

Маргарыта, 2 v. Гарасімовіч 202
Міхалоўскі Марцін, засядацель 

Мазырскага ніжняга земскага 
суда 555

Міхалоўскія, памешчыкі 383
Міхалькевіч Параскева Пятроўна, 

v. Галавач 64
Міхальковіч Ганарата, v. Гушча 737
Міхневіч Алена, v. Гедымін 343
Міхневіч Марыяна Янаўна, 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 395
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Янаўна, v. Гэрман 753
Міхневічы 451
Міхнеўская Ганна, v. Гансеўская 
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Міцкевіч Траян, суддзя гродскі 

мінскі 451
Міцкевіч-Рымвід Алена, 

гл. Рымвід-Міцкевіч Алена
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Міцкевіч Пётр
Міцкевічы 514
Млоцкі Ян-Караль, староста пінскі 
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Мнінская Аляксандра 

Багуславаўна, v. Гізбэрт 360
Мніховіч Петрунеля Янаўна, гл. 

Міхневіч Петрунеля Янаўна
Мокрская Зоф’я, v. Гаціская 310

Моль Вінцэнт, гр. 649
Моль, нар. Шыдлоўская, Іаана, 

графіня 254
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v. Гардзяевіч-Варапай 261
Мрачкоўская Тэафіла, v. Грынэбэрг 
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Муравіцкая, нар. Гладкоўская, 

Юлія 415
Мураўёва-Апостал Вольга 

Васільеўна, v. Гарцінг 278
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Мураўская Разалія Рыгораўна, 
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Мусніцкая (Масніцкая, Масціцкая) 
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Мухіна, нар. Грынявецкая, 
Браніслава 611

Мухля Алена, v. Гамбіцкая 142
Мэлін Кацярына, v. Грабоўская 507
Мэртэнс Агата, v. Ган 160
Мяжанец Юзаф 383
Мяжэнін Аўлас Фёдаравіч, 

казначэй павятовы мінскі 372
Мяйштовіч Зузана, v. Грабоўская 

498
Мяйштовіч Рафал 498
Мяйштовіч Тадэвуш 498
Мянголін Караль 661
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Мянголін, нар. Станкевіч, Апалонія 
661

Мянжынская Ганна, v. Гечан-
Гячэвіч, дачка скарбніка 
мсціслаўскага 778

Мяніцкая Ганна, v. Бурдзілоўская 
586

Мяніцкая Людвіка 586
Мяніцкі Антоні, рэгент гродскі 

полацкі 586
Мянкевічы 541
Мянютка Францішка, v. Гедройць 

333
Мясёнка Антоні Каятанавіч 410
Мясёнка Гальшка, 1 v. Тарнаўская, 

2 v. Магільніцкая 416
Мясёнка Казімір Каятанавіч 410
Мясёнка Каятан Дамінікавіч 410
Мясёнка Марыяна, v. Гладоўская 

417
Мясёнка, нар. Гладкая, Алена 410
Мясёнка Разалія Каятанаўна 410
Мясёнка Саламея, v. Галаўня 83
Мяцельская Настасся, 

v. Грабоўская 497

Навадворская Марыяна, v. Гурская 
658

Навадворская Настасся, v. Гушча 
739

Навакоўская Кацярына, v. Гарошка 
274

Навамейская Разалія, v. Грынеўская 
590

Навамейская-Грот Анеля, гл. Грот-
Навамейская Анеля

Навамейскі-Грот Тадэвуш, гл. Грот-
Навамейскі Тадэвуш

Навахрост Марыяна, v. Галькевіч 
119

Навінская, нар. Грабоўская, Ідалія 
507

Навінскі Ігнат, ротмістр войскаў 
рас. 507

Навіцкая Агнешка, v. Гараўская 207
Навіцкая Антаніна, v. Гуліцкая 643
Навіцкая Апалонія, v. Гуліцкая 642
Навіцкая Гальшка, v. Грагаровіч-

Вярсоцкая 526
Навіцкая Кацярына, v. Гашынская 

316
Навіцкая Марыяна, v. Гаўсман 299
Навіцкая Тэадора, v. Галоўка 112
Навіцкая Фартуната Янаўна, v. 

Гінтаўт-Дзевялтоўская 385
Навіцкі Фёдар Францавіч, селянін 

375
Навішэўскі Ян 234
Навішэўскія 234
Наленч Міхал, псеўданім Стэфана-

Міхала Горскага 487
Наленч-Малахоўскі Пётр, 

гл. Малахоўскі-Наленч Пётр
Нарановіч Настасся, v. Гладоўская 

417
Нарбут Крысціна, v. Скірмунт 699
Нарбут Эмілія Антоніеўна, 

v. Грагаровіч 522
Нарбут Юзаф, харужы лідскі 318
Наркевіч Каміла, v. Голуб 463
Наркевіч, нар. Гаціская, Вікторыя 

311
Нарковіч Анеля, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 394
Нарковіч Вікторыя, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 396
Нарніцкая Вікторыя, 

v. Дабашынская 557
Нарніцкі Ян, харужы полацкі 580
Нароцкая Багуміла, v. Главацкая 

406
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Нарымунт, «вял. кн. літ.» 381
Насіцкая Барбара, v. Гудзвіловіч 

628
Насіцкая Ганна, v. Грыфін 617
Наткевіч Марцін 361
Наткевіч, нар. Гізбэрт, Ружа-

Канстанцыя, 2 v. Мачульская 361
Наткевіч, нар. Гізбэрт, Тэафіла 361
Наўроцкая Уршуля Вінцэнтаўна, 

v. Гурыновіч 674
Наўроцкі Антоні Мікалаевіч 646
Наўроцкі Ігнат Мікалаевіч 646
Наўроцкі Юзаф Мікалаевіч 646
Невяровіч Францішка, v. Грыфін 

617
Невяровіч N., v. Гаціская 306
Невяроўская Марыя Леанаўна, 

2 v. Гладкая 409
Невяроўская Разалія, v. Гараўская 

209
Невяроўская Схаластыка, 

v. Грынявецкая 615
Невяроўскі Антоні 665
Незабітоўская N., памешчыца 673
Незабітоўскі (Незабытоўскі) 

Крыштаф 132, 191, 571, 673
Незабітоўскія 184
Незабытоўскі Крыштаф, 

гл. Незабітоўскі Крыштаф
Незабытоўскі Ян 575
Незабытоўскі N., памешчык 472–

473
Некраш Брыгіда, v. Гладоўская 418
Некраш Гальшка, v. Гаціская 305
Некраш, нар. Гладкая, Агата 409
Некраш Саламея Ігнатаўна, 

v. Гардзяевіч-Варапай 259
Некраш Стэфан 409
Некраш Францішка, v. Гладкая 410
Некраш Ян 409

Некрашэвіч Марыяна, 
v. Малышчыцкая-Стахоўская 
166

Некрашэвіч-Стахоўская Марыяна 
699

Некрашэвіч-Стахоўскі Іван 699
Нелюбовіч-Тукальскі Іосіф, 

архімандрыт, епіскап 
праваслаўны беларускі 163

Немянтоўская Сінфора, 
v. Банчальская 523

Непакайчыцкая Клара, v. Галькевіч 
123

Непакайчыцкая Петранэля, 
v. Гузэльф 639

Непрановіч Тэадора-Кацярына, 
v. Качкоўская 334

Неслухоўская Кацярына Якубаўна, 
v. Грынявецкая 613

Неслухоўская Марыяна 613
Неслухоўскі Якуб 613
Несялоўская Людвіка Антоніеўна, 

v. Гарцінг 276
Несялоўская Юзэфа Антоніеўна, 

графіня, v. Гарцінг, 276
Несялоўскі Юзаф, кашталян 

навагрудскі 148
Нецеж Ганна, v. Гурыновіч 674
Нецяеўская (Неціеўская) Алімпія 

Міхалаўна, v. Грынкевіч 602
Нецяеўская Марцыяна, v. Гедымін 

343
Нецяеўская, нар. Галінская, N. 100
Нецяеўская Юлія Валентаўна, 

v. Грыбоўская 565
Нецяеўскі Францішак Якубавіч 100
Ністоўская Ганна, v. Грагаровіч 517
Нішытына, нар. Гэнзэль, Іаана 748
Нэйман Кацярына, v. Гарбацэвіч 

228
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Нядзвецкая N., v. Гарэцкая 283
Няміра Зоф’я, v. Гротуз 548
Няміра, нар. Янкоўская, Кацярына 

106
Нямірыч Антоні-Ігнат, харужы 

оўруцкі 681
Нямыская Ганна, v. Гнатоўская 452
Нямыская Разалія, v. Гнатоўская 

452
Нясецкі Каспер, генеалог 92, 160, 

337, 748, 750

Обуш Міхал, мастаўнічы 104
Орда Міхал, падсудак пінскі 335
Орда Ян 90
Отэнгаўз Дарота, v. Грабоўская 505
Оштарп Леан, маршалак ігуменскі, 

затым губернскі мінскі 188, 343, 
714

Оштарп Луіза (Людвіка) Леанаўна, 
v. Горват 481

Оштарп Людвіка, гл. Оштарп Луіза 
Леанаўна

Оштарп, нар. Іваноўская, Людвіка 
600

О’Рурк Юзаф, гр., генерал-
лейтэнант 54

Падарэцкая, нар. Гламбоцкая, 
Канстанцыя 424

Падбіпента Аляксандр, чашнік 
полацкі 365

Падбіпента Норберт-Дабрагост 
Янавіч, пісар земскі барысаўскі 
366

Падбіпента Рамуальд, маршалак 
дзісенскі 714

Падвысоцкая N. 316
Падвысоцкі Ежы 316
Падвысоцкі Мацей, чашнік оўруцкі 

316

Падгарэцкія 72
Падкова Марыя Сцяпанаўна, 

v. Глінская 437
Падконская Францішка 

Францішкаўна, v. Гайдукевіч 59
Падэрня N., дваранін 634
Пад’яльская, нар. Кастоўская, 

Зузана, 2 v. Гудовіч 634
Пажарыская Казіміра Адамаўна, 

v. Грынеўская 591
Пажарыская Кацярына, 

v. Гадачэўская 43
Пажарыская, нар. Радзішэўская, 

Кацярына 42
Пажарыскі Антоні 42
Пажарыскі Міхал 42
Пажарыскі Фларыян 42
Пажарыскі Ян 42
Пажарыцкая Даміцэля 

Фларыянаўна, v. Грынеўская 592
Пажарыцкая, нар. Уніхоўская, 

Ганна 592
Пажарыцкі Фларыян 592
Пазняк Аляксандр, палкоўнік 424
Пазняк Антоні, харужы ашмянскі 

316
Пазняк Зоф’я, v. фон Граф 542
Пазняк Ізабэла, v. Гардзяевіч-

Варапай 258
Пазняк Тэрэза, v. Грагаровіч 525
Пазняк Юзаф Антоніевіч 79
Пазнякі 424
Паклеўскі-Козел Міхал, гл. Козел-

Паклеўскі Міхал
Палажэйка Соф’я Фёдараўна, 

v. Гаціская 305
Палазнік Акуліна, сялянка 486
Палазнік Мікіта, селянін 486
Палашэўская Рэгіна Леанаўна, 

v. Гзоўская 355
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Палікоўская, нар. Гарбачэўская, 
Таццяна Базылеўна 236

Палубінская Уршуля Каралеўна, 
v. Грабоўская 497

Палубінскія, князі 365
Палхоўская Настасся Марцінаўна, 

v. Бут-Гусаім 700
Палхоўскі Кандрат Янавіч 166
Палхоўскі Міхал Янавіч 166
Палхоўскі Ян 166
Пальевіч (Пальцэвіч) Ганна 

Антоніеўна, v. Гружэўская 558
Пальцэвіч Ганна Антоніеўна, 

гл. Пальевіч Ганна Антоніеўна
Палюховіч-Сярніцкі Кірыл 

Базылевіч 241
Палюховіч-Сярніцкі Лукаш 236
Палюховіч-Сярніцкі Пракоп 

Стэфанавіч 241
Палюховіч-Сярніцкі Рыгор 236
Палюховіч-Сярніцкі Тэадор 236
Палюховіч-Сярніцкі Тэадор 

Тамашавіч-Раманавіч 239
Палюховіч-Сярніцкі Ян-Войцех 

Юзафавіч 237
Палякова Цема Хаімаўна, 

мяшчанка 373
Палянскі Мацей 460
Паморскі Ежы 332
Паморскія 332
Панікоўская Клара, v. Гілеўская  

365
Панцарынская Ганна, v. Галінская 

99
Панцарынскі Караль-Пётр, біскуп 

каталіцкі віленскі 753
Панятоўская Людвіка, 

v. Галяеўская 132
Панятоўскі Станіслаў-Аўгуст, 

гл. Станіслаў-Аўгуст Панятоўскі

Папіна Юзаф 370
Паплаўская Ганна, v. Гарошка-

Бурая 275
Паплаўская Ганна, v. Гнатоўская 

452
Паплаўскі Мікалай 493
Папоўская Анеля, гл. Папоўская 

Ганна
Папоўская Ганна (Анеля), 

v. Гаворка-Яшталд 31
Паразінская Марцыяна, v. Гедройць 

328
Паразінская Разалія, 

гл. Парчынская Разалія 561
Паразінскі Марцін, гл. Парчынскі 

Марцін 561
Парафіяновіч Магдалена, 

v. Гарбатоўская 221
Параф’яновіч Маргарыта, 

v. Гагалінская 36
Параф’яновіч Разалія, v. Грынкевіч 

601
Парчынская, нар. Гаціская, Марыя 

311
Парчынская (Паразінская), нар. 

Грушвіцкая, Разалія 561
Парчынскі (Паразінскі) Марцін 561
Парчэўская Петранэля, 

v. Галкоўская 110
Парэмбскі Мікалай, пісар гродскі 

віцебскі 118
Парэмбскі N. 311
Парэцкі Юзаф 520
Пасторыус дэ Гіртэнберг Іаахім, 

каралеўскі сакратар 372
Патвароўская Караліна, v. Горват, 

графіня 481
Патоцкая Алена, князёўна 748
Патоцкая Марыяна, v. Грабоўская 

505
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Патоцкі Ян 348
Патроскія 35
Патэльчыц, нар. Гарабурда, Брыгіда 

160
Паўлава Вера Аляксандраўна, 

v. Грыцэвіч-Ужумецкая 625
Паўлікоўскі N. 383
Паўловіч Ганна, v. Гадачэўская 42
Паўловіч Ганна, v. Гуткоўская 719
Паўловіч Крысціна, v. Гансеўская 

150
Паўловіч Юльяна, v. Голуб 473
Паўловіч Юстына Міхалаўна, 

v. Гружэўская 558
Паўлоўская Алена, v. Чартовіч-

Дунай 585
Паўлоўская Люцыя (Марыя) 

Рыгораўна, v. Гараўская, 
мяшчанка 210

Паўлюць Антаніна, 1 v. Галавач, 
2 v. Бароўская 66

Паўлюць Марыя, v. Гушча 740
Паўлюць Элеанора Антоніеўна, 

v. Гэрман 762
Пахнеўская Ганарата, v. Гутоўская 

732
Пац Антоні-Міхал, пісар вялікі літ. 

731
Пац Юзаф, староста вілейскі 460
Пац N., v. Шчыла 382
Пацей Аляксандр, гр. 54
Пацей Казімір-Аляксандр, ваявода 

віцебскі 99
Пацей Людвік-Канстанцін, гетман 

літ. 759
Пацеі, графы 198
Пацына Людвіка, v. Галіцкая 103
Пацыня Канстанцыя, v. Гаціская 

305
Пачоска (Пачоская), нар. Забела, 

Элеанора 589

Пачоска (Пачоскі) Матэвуш 589
Пачоска Петранэля Матэвушаўна, 

v. Грынеўская 589
Пачоская Петранэля, гл. Пачоска 

Петранэля
Пачоская Элеанора, гл. Пачоска 

Элеанора
Пачоскі Матэвуш, гл. Пачоска 

Матэвуш
Пашалтонскія-Грыцэвічы 624
Пашкевіч Агата, v. Гарадзецкая 183
Пашкевіч Зоф’я, v. Грынявецкая 

613
Пашкоўская Канстанцыя, 

v. Гутоўская 732
Пашкоўская, нар. Гізбэрт, Іаана 362
Пашкоўскі Францішак 362
Пашчанка Зіновія, v. Глушаноўская, 

дачка соценнага атамана 447
Певец Юстына, 1 v. Рыж, 

2 v. Гедымін 345
Пекачы-Гарбачэўскія, 

гл. Пякарскія-Гарбачэўскія
Песляк Вінцэнта, v. Гутаровіч 712
Песляк Зоф’я, v. Гілеўская 364–365
Петражыцкая, нар. Дадэрка, Ганна 

493
Петразалін Алена-Людвіка 

Марцінаўна, v. Гізбэрт 361
Петрапаўлаўская Альжбета, 

v. Грынкевіч 597
Петрашкевіч Ганна, v. Гамалінская 

136
Петрашкевіч Ганна, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 384
Петрашкевіч Ганна, v. Гурыновіч 

672
Петрашкевіч Канстанцыя 

Пятроўна, v. Гайдукевіч 57
Петрашкевіч Марыяна, v. Гушча 

735
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Петрашкевіч Юліяна (Юлія) 
Антоніеўна, v. Гурыновіч 673

Петрашэўская Аляксандра, 
v. Гузэльф 640

Петрашэўская Францішка, 
v. Гладоўская 416

Петрусевіч Канстанцыя, 
v. Грынцэвіч 604

Петрусевіч Магдалена, 
v. Гламбоцкая 425

Петрусевіч Станіслаў 462
Печанка Караліна 501
Пётух Казімір 137
Пётух N., суддзя 364
Пігулеўская Пелагея Аверкіеўна, 

v. Галавачова 62
Пігулеўская Тэафіла, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 387
Піляўская Маргарыта, 

v. княгіня Федаровіч 104
Пінак N., дэ, v. Гюнтэр 765
Пішчала Петранэля, 1 v. Кругер, 

2 v. Гардзялкоўская 266
Пішчала Рудольф 387
Пласкавіцкая, нар. Даўгяла, 

Марыяна 223
Пласкавіцкая, нар. Долмат, 

Канстанцыя 666
Пласкавіцкая, нар. Ліпінская, 

Марыя 666
Пласкавіцкая Юлія, v. Грудзінская 

551
Пласкавіцкі Мікалай 66
Пласкавіцкі Стэфан 345
Пласкавіцкі Юзаф Мікалаевіч 666
Плахоцкая Марцыяна, 

v. Гняўчынская 454
Плескачэўская N. 51
Плеская Караліна, v. Гурская 653
Пліскоўская, нар. Аборская, 

Уршуля, 2 v. Гардзялкоўская 266

Пліскоўскі Лукаш 266
Пліскоўскія 266
Плонская, нар. Францкевіч, 

Кацярына, 1 v. Гайбовіч 54
Плонскі Ваўрынец 54
Плотніцкая Марыя, v. Гоос 478
Плотніцкая-Радцэвіч Кацярына 

Раманаўна, гл. Радцэвіч-
Плотніцкая Кацярына Раманаўна

Плотніцкая-Юнкевіч Агаф’я,
гл. Юнкевіч-Плотніцкая Агаф’я

Плотніцкі-Юнкевіч Іван Карпавіч, 
гл. Юнкевіч-Плотніцкі Іван 
Карпавіч

Плотніцкі-Юнкевіч Іосіф 
Раманавіч, гл. Юнкевіч-
Плотніцкі Іосіф Раманавіч

Плотніцкі-Юнкевіч Самуіл 
Андрэевіч, гл. Юнкевіч-
Плотніцкі Самуіл Андрэевіч

Плушчэўская, нар. Барташэвіч, 
Бенядыкта 184

Плушчэўскі Антоні, чашнік 
браслаўскі 184

Плюцінская, нар. Грушвіцкая, 
Караліна 561

Плюцінскі Ян 561
Плюцынская Караліна Адамаўна, 

v. Галаўня 81
Плявака Андрэй, жыхар г. Мінска 

461
Плявака Багуміла, v. Гаціская 307
Плявака Ева, v. Голуб 461
Плявака Мікалай 316
Плявака Уршуля Юзафаўна, 

v. Голуб 461
Плявака Юзаф 765
Плявака-Шамблошка Ян 115
Плят Кацярына, v. фон Граф 542
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Плятэнбэрг, нар. Сварацкая, 
Юзэфа Каралеўна, 
2 v. Гараўская, мяшчанка 210

Плятэр Апалінарыя, графіня 586
Плятэр Канстанцыя, v. Мануццы 

527
Плятэр Марыя, v. Грабоўская 507
Плятэр-Броэль Адам, гл. Броэль-

Плятэр Адам
Плятэр-Броэль Антаніна, 

гл. Броэль-Плятэр Антаніна
Плятэр-Броэль Густаў, гл. Броэль-

Плятэр Густаў
Плятэр-Броэль Людвіка, гл. Броэль-

Плятэр Людвіка
Плятэры, графы 311
Полаз N. 46
Понтус Ганна, v. Грынеўская 589
Прадушэўская Праксэда, 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 389
Праздзецкая Альжбета, v. Гзоўская 

354
Праздзецкі Міхал, гр., староста 72, 

570, 770
Праздзецкі N., гр. 55
Праздзецкі Уладзіслаў, кашталян 

навагрудскі 539
Праздзецкія, графы 72
Праказа Уладзіслаў, навагрудскі 

мешчанін 516
Праказа Уршуля, навагрудская 

мяшчанка 516
Пракаповіч Зоф’я, v. Гаўрылкевіч 

298
Праляскоўская Ганна, v. Гэрман 

757
Прарадоўскі Ігнат-Станіслаў, 

падстолі навагрудскі 620
Прасаловіч-Астроўская Алена 

Базылеўна, v. Гарбачэўская 236

Прасаловіч-Астроўская, нар. 
Калавур, Тэадора 236

Прасаловіч-Астроўскі Базыль 
Янавіч 236

Пратасавіцкая Марыяна, 
гл. Пратасовіч Марыяна

Пратасавіцкі Іван 699
Пратасавіцкі Іван Мацвеевіч 700
Пратасавіцкі Іосіф 700
Пратасавіцкі Марцін 699
Пратасавіцкі Самуіл 700
Пратасевіч Антаніна, 

v. Гудзяеўская 631
Пратасевіч Ганна, v. Гульдэнбальк 

дэ Гюйдль 649
Пратасевіч Караліна, v. Грамыка 

539
Пратасевіч Крысціна, 1 v. Гурская, 

2 v. Тарасевіч 656
Пратасевіч Магдалена, v. Губінская 

626
Пратасевіч Марыяна (Марыя), 

v. Гаўрыковіч 293
Пратасевіч N., памешчык 600
Пратасевіч, нар. Гарцінг, Беатрыса 

279
Пратасевічы 442
Пратасовіч (Пратасавіцкая) 

Марыяна, v. Гарагляд-Вылазская 
165

Пратасовіч Зоф’я, гл. Протас Зоф’я
Пратасовіч Канстанцыя, 

v. Гараўская 206
Праўлоцкая Канстанцыя, 

v. Грыцкевіч-Рачынская 620
Працішэўскі Рох, суддзя гродскі 

расіенскі 778
Працлаўскі-Глаўбіч Казімір-Ян, 

гл. Глаўбіч-Працлаўскі Казімір-
Ян
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Прашынская N. 34
Прозар Караль 506
Прозар, нар. Шуйская, Людвіка, 

князёўна 506
Пройс Гертруда, гл. Фрэйз Гертруда
Протас (Пратасовіч) Зоф’я, 

1 v. Галеўская, 2 v. Дзікавіцкая 
88

Прохарава N. 663
Пруская Марыяна, v. Гудзяеўская 

630
Прушынская Альжбета Юзафаўна, 

v. Гечан-Гячэвіч, дачка 
ігуменскага маршалка 778

Прушынская Кацярына, v. Ронвід 
731

Прушынская, нар. Гечан-Гячэвіч, 
Алена 779

Прушынская, нар. Камароўская, N. 
206

Прушынская, нар. Сухажанец, 
Людвіка 533

Прушынскі Міхал 146
Прушынскі Станіслаў Антоніевіч 

184
Прушынскі Станіслаў, генерал 206
Прушынскі Станіслаў-Ксаверы, 

падкаморы 274
Прушынскі Тамаш 626
Прушынскі Яўстах, старшыня 

Мінскай грамадзянскай палаты 
779

Прыбора Анеля Ігнатаўна, 
v. Галаўня 73

Прыбыльская Даміцэля, 
v. Гарадзецкая 191

Прыгоцкая Ганна, v. Гараўская 208
Прыгоцкая Кацярына, v. Гараўская 

208
Прыгоцкая Паўліна, v. Гараўская 

208

Прыемская N., v. Гіліцкая 370
Прыжмант N. 624
Прылука Уршуля Янаўна, 

v. Грагаровіч 512
Прыступа Трахім, селянін 245
Прыткоўская N., v. Глінская (жонка 

Крыштафа Г.) 442
Прыткоўская N., v. Глінская (жонка 

Шчэнснага Г.) 442
Прэйсфрэйнд Аляксандр 

Аляксандравіч, паручнік 
артылерыі 35

Прэйсфрэйнд, нар. Герыке, Лідзія 
351

Псіфалей Павел, селянін 292
Пстроцкая Юстына, v. Гедройць-

Юрага 338
Пугальская Марыяна, v. Гузэльф 

639
Пузіноўская Марыяна, 

v. Гарбацэвіч 229
Пузына Ігнат, ксёндз 354
Пузына Крысціна, v. Грыцкевіч-

Рачынская 620
Пузына Рэгіна, v. Гечан-Гячэвіч 777
Пузыня Генавефа, v. Грыневіч, 

князёўна 574
Пузыня Крысціна, v. Галаўня 77
Пузыня Міхал, кн. 30
Пузыня, нар. Вішчынская, Марыя, 

княгіня 30
Пузырэўская Ганна, v. Грынкевіч 

599
Пузырэўская, нар. Грабавецкая, 

Антанэля 493
Пузырэўскі Гальяш 493
Пукановіч-Трасніцкі Канстанцін 

493
Пуслоўскі Войцех, маршалак 

слонімскі 257
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Путкамер, нар. Тарлецкая, Ружа 
673

Пухальская Марцыяна, v. Гінтаўт-
Дзевялтоўская 396

Пуцята Аляксандр 561
Пуцята Ганна, v. Гурыновіч 675
Пуцята Ганна, v. фон Гэльмэрсэн 

747
Пуцята Казімір 561
Пуцята Пётр 561
Пуцята Юлія, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 385
Пуцята N. 607
Пчыцкая Зузана, v. Грабоўская 499
Пэрэ Ларанс-Анн, v. Гаціская 310
Пэтэрс, фон, Генрыета, v. Гаціская 

311
Пэтэрсэн, дэ, Караль, палкоўнік 

войскаў літ. 273–274
Пякарская Вікторыя, v. Галаўня 81
Пякарская Магдалена, v. Глінская 

437
Пякарская Марыяна, v. Грыневіч 

575
Пякарскія-Гарбачэўскія (Пекачы-

Гарбачэўскія) 240–241
Пякоўскі Юзаф 649
Пялецкая-Урбановіч Зузана, 

гл. Урбановіч-Пялецкая Зузана
Пялікша Вікторыя Карнэльеўна, 

v. Грагаровіч 516
Пянткоўская N. 67
Пясецкая Адальгунда, 

v. Гадзебская 46
Пясецкая Ганарата, v. Сушчэвіч 223
Пясецкая Ганна, v. Гаціская 308
Пясецкая Кацярына, v. Грагаровіч 

512
Пяткевіч Канстанцыя, 

v. Гадачэўская 42

Пяткевіч Караліна, v. Грынявецкая 
614

Пяткевіч Кацярына Базылеўна, 
v. Грынявецкая 613

Пяткевіч Ян 79
Пяткевіч N., 1 v. Гаваркоўская-

Адамовіч 29
Пятрашка Ганна, v. Грынкевіч 599
Пятрашка Кацярына, v. Гламбоцкая 

423
Пятрашкі 451
Пятркоўскі Юзаф, харужы войскаў 

пол. 343
Пятровіч Апалонія, v. Гутаровіч 

714
Пятровіч Ганна Ігнатаўна, 

v. Гарагляд-Вылазская 166
Пятровіч Ганна, v. Гараўская 207
Пятровіч Ганна, v. Гарошка-Бурая 

274
Пятровіч Ганна, v. Гульбінская 646
Пятровіч Казімір, скарбнік 

смаленскі 333
Пятровіч Канстанцыя, 

v. Грабоўская 500
Пятровіч Марыяна, v. Гедымін 343
Пятровіч, нар. Гаціская, Марыя-

Тэафіла 312
Пятровіч Францішка, v. Граковіч

533
Пятроўская Анеля, v. Гамская 149
Пятроўская Анеля, v. Гутаровіч 708
Пятроўская Вікторыя Янаўна, 

v. Гілеўская 366
Пятроўская Ганна, v. Гладоўская 

416
Пятроўская Ганна, v. Грыневіч 582
Пятроўская Ганна Казіміраўна, 

v. Гардзяевіч-Варапай 258–259
Пятроўская Фяліцыя, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 386
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Пятроўскі Стэфан Францішкавіч, 
дваранін 556

Пятроцкая Адольфа Янаўна, 
v. Гаціская 312

Пяўцэвіч N., скарбнік мазырскі 586

Равенская Юзэфа, v. Гамалецкая 
134

Равенская Юлія, v. Гайдукевіч 56
Равенскія 73
Равіч Мар’ян 483
Равіч, нар. Горват, Марыя 483
Равуская Паўліна, v. Гараўская 208
Равуская Разалія Антоніеўна, 

v. Гараўская, мяшчанка 210
Равускі N., гр. 252
Равуцкая Барбара, v. Голуб 473
Рагальская Эмілія, v. Гіндэнбург 

374
Рагачоўскі-Астаневіч Ян 328
Радавіцкая Настасся, v. Галінская 

97
Радзевіч Ганна, v. Голуб 424, 466
Радзевіч Ганна, v. Гушча 739
Радзевіч Клара, v. Гарадзецкая 187
Радзевіч Марыяна, v. Гламбоцкая 

426
Радзевіч N. 187, 527
Радзецкі N. 367
Радзівіл Аляксандр-Людвік, кн., 

крайчы літ. 301
Радзівіл Антаніна, князёўна 43
Радзівіл Антоні, кн. 49, 159
Радзівіл Антоні-Вільгельм, кн. 64
Радзівіл Антоні-Генрык, кн. 368, 

461
Радзівіл Багуслаў, кн. 257, 480
Радзівіл Вільгельм, кн. 577
Радзівіл Вільгельм-Павел, кн. 67
Радзівіл Геранім-Фларыян, кн., 

падчашы літ. 406

Радзівіл Дамінік-Геранім, кн. 63, 
77, 134, 155, 161, 188, 255, 358, 
407, 446, 521, 571, 584, 613, 628, 
661, 665, 673, 731

Радзівіл Дамінік-Мікалай, кн., 
канцлер літ. 101

Радзівіл Канстанцін, кн. 43, 507
Радзівіл Караліна, княгіня 478
Радзівіл Караль-Станіслаў, кн., 

ваявода віленскі 274, 528, 765
Радзівіл Леан, кн. 102
Радзівіл Людвік, кн. 110, 159
Радзівіл Мацей-Марцін, кн., 

кашталян троцкі 528
Радзівіл Мікалай Станіслававіч, 

кн. 35
Радзівіл Міхал, кн. 336, 665
Радзівіл Міхал-Казімір, кн., ваявода 

віленскі, гетман літ. 77, 338, 408, 
443, 514, 550

Радзівіл, нар. Грабоўская, Марыя 
507

Радзівіл, нар. князёўна Любарт-
Сангушка, Ганна, княгіня 31, 63, 
408, 505

Радзівіл Соф’я Мікалаеўна, княгіня 
274

Радзівіл Станіслаў-Казімір, кн., 
маршалак літ. 488

Радзівіл Стэфанія, v. княгіня 
Вітгенштэйн, князёўна 414, 571, 
575–576, 674–675

Радзівіл Тэафіла, князёўна 550
Радзівіл Юзаф, пісар вялікі літ., 

ваявода троцкі 146, 223, 231, 
530, 589

Радзівіл Юзэфа, 1 v. Масальская, 
2 v. Грабоўская, князёўна 505

Радзівіл Януш, кн., падчашы літ. 
695
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Радзівіл N., кн. 520, 629, 766
Радзівіл N., княгіня 621
Радзівіловіч Гальшка, v. Гардына 

268
Радзівілы, князі 63, 71, 78, 163, 191, 

234, 252, 428, 451, 480, 665, 672, 
684, 

Радзішэўская Ганна, v. Гузэльф 639
Радзішэўская Іягана, v. Гузэльф 639
Радзішэўская Кацярына, 

v. Пажарыская 42
Радзішэўская N., v. Гаціская 306
Радзішэўскія 197
Радкевіч Аіша, v. Гамбіцкая 142
Радкевіч Іпаліт, мечнік кіеўскі 554
Радкевіч Казімір, асэсар 

1-га Дэпартамента Віленскага 
галоўнага суда 484

Радкевіч Люцыя Вінцэнтаўна, 
v. Гэрман 761

Радкевіч Меланія Уладзіславаўна, 
v. Гурская 654

Радкевіч Пётр 460
Радкоўская Вікторыя, v. Гуйда-

Тарнашынская 641
Радцэвіч-Плотніцкая Кацярына 

Раманаўна, v. Бут-Гусаім 700
Раецкая Гальшка, нар. Салагуб 603
Раецкая Канстанцыя, v. Гузэльф 

640
Раецкі Вінцэнт-Багуслаў, шамбялян 

757
Раецкі N., палкоўнік 214
Ражыцкая Ганна, v. Грабоўская 505
Ражэўская Браніслава, 

v. Гаргліновіч 255
Рак Ганна, v. Грагаровіч 525
Ракаўшчык Шэвель, яўрэй 591
Ракіцкая Зоф’я, v. Гагалінская 36
Ракіцкі Людвік, гр., маршалак 

губернскі мінскі 123, 477

Ракіцкі Міхал, рэчыцкі павятовы 
маршалак 299

Ракіцкі Рафал, кашталян мінскі 299
Раковіч Марыяна Янаўна, 

v. Гарагляд-Вылазская 164
Ралевіч Эмілія, v. Гумніцкая 651
Рамановіч Багдан, мастаўнічы 

віцебскі 494
Рамановіч Разалія, v. Гамаліцкая 

137
Рамановічы 126
Раманоўская Ганна, v. Гараўская 

207
Раманоўская Зоф’я, v. Гурская 669
Раманоўская (?) Фларанціна 

Раманаўна, v. Гудовіч 634
Раманоўскія, сяляне 631
Рамашкевіч Ева, v. Гурская 658
Рамашкевіч Ян 628
Рамбоўская (Ранбоўская) Зоф’я, 

v. Галькевіч 118
Рамбоўскі Міхал, войскі рэчыцкі 

443
Раменская Клаўдзія Іванаўна, 

2 v. Гаўрылава 296
Рамке N., кандытар 623
Рамульт Фердынанд Базылевіч, 

ротмістр пінскі 613
Рамульт Юлія, v. Гадачэўская 44
Ранбоўская Зоф’я, гл. Рамбоўская 

Зоф’я
Ранжэўская, нар. Галяеўская, 

Антаніна 126
Рансніцкая Браніслава, 

v. Гарбатоўская 221
Рапнін Мікалай Васільевіч, кн. 240
Расінская Марыя, v. Гурская 669
Расінскі Антоні Людвікавіч, 

губернскі сакратар 385
Расудоўскі Іаахім, харужы гусарскі 

войскаў літ. 233
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Расудоўскі Міхал 613
Ратомская Барбара, v. Галяеўская 

126
Ратомскі-Вінка Антоні, гл. Вінка-

Ратомскі Антоні
Ратомскі-Вінка Юзаф, гл. Вінка-

Ратомскі Юзаф
Ратомскія 603
Ратынская Іфігенія Антоніеўна, 

v. Горват 481
Ратынская Леакадыя, v. Грушвіцкая 

561
Ратынскі Ігнат, канюшы мінскі 658
Раўшнінг Давід 123
Рачыцкая (Рачэцкая) Ізабэла, 

v. Гілеўская 366
Рачыцкая Крысціна, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 384
Рачэцкая Ізабэла, гл. Рачыцкая 

Ізабэла
Рашановіч, фон, Элізабэт 747
Рашкоўская Барбара Міхалаўна, 

1 v. Астроўская, 2 v. Гяковіч 769
Рашкоўская N., v. Галецкая 91
Рашэцкая Алена, v. Гарагляд-

Вылазская 170
Рдултоўская Саламея 

Станіславаўна, v. Гюнтэр 766
Рдултоўская Францішка, 

v. Галінская 100
Рдултоўскі Казімір, харужы 

навагрудскі 231
Рдултоўскі Хрызастом, староста 

казіміраўскі, харужы навагрудскі 
228, 231

Робак, нар. Гарбатоўская, 
Схаластыка 225

Робак Ян 225
Розэн Аляксандр, генерал-маёр 

войскаў рас. 507

Розэн, нар. Грабоўская, Альбярціна 
507

Розэн Юлія, v. Гэрынг 765
Розэн, фон, Ганна-Элізабэт, v. фон 

Гэльмэрсэн 746
Розэны, бароны 302
Ромбак, нар. Горват, Марыя 481
Ромінгер Элеанора, v. Глінская 438
Ромэр, нар. Сулістроўская, Алена 

424
Ромэр Стэфан-Каспер, войскі і 

суддзя гродскі троцкі 424
Ронвід Казімір, стражнік лідскі 731
Ронвід, нар. Прушынская, 

Кацярына 731
Рубчэўская, нар. Гняўчынская, 

Зузана 455
Рудакоўская Ганна, v. Гарбацэвіч 

228
Рудаміна Барбара 441
Рудаміна Юзаф 441
Рудзінская Феліцыяна (?), 

v. Гаціская 308
Рудзінская Юзэфа, v. Гудзяеўская 

631
Рудзінская N., v. Гарэцкая 283
Рудзінскія 71
Рудзіцкі N., святар 153
Рудкоўская, нар. Голуб, Кацярына 

460
Рудкоўскі Леан 460
Рудніцкая Ганна, v. Грынеўская 585
Рудніцкая Юзэфа Феліцыянаўна, 

v. Горват 480
Ружыцкая, нар. Грагарэўская, 

Петранэля Станіславаўна, 
1 v. Гоос 478

Ружыцкі Вінцэнт Пятровіч 478
Ружыцкі Войцех 423
Рурк Юзаф, гл. О’Рурк Юзаф
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Русецкая Марыяна, v. Гілеўская 
365

Русецкая Ружа, v. Гарабурда 161
Русецкая Саламея, v. Гумніцкая 651
Русецкая N., v. Гаркуша 269
Русецкія 269
Руткевіч Анеля Бярнардаўна, 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 395
Руткоўская Дарота, v. Годфрыд 457
Руткоўская Іягана, v. Гофман 489
Руткоўская Марыяна Ксаверыеўна, 

v. Голуб 472
Руцкая Зоф’я, v. Гарошка-Бурая 274
Рыдз Ядвіга 623
Рыдзевіч Войцех 623
Рыдзеўская Ганна, v. Гарбатоўская 

223
Рыдзеўская Францішка, v. Глінская 

437
Рыж, нар. Певец, Юстына, 

2 v. Гедымін 345
Рыжая Альжбета, v. Гайдукевіч 58
Рызвановіч Шарыфа, v. Гамбіцкая 
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Рыла Ганна, v. Гаціская 305
Рылееў Мікіта, генерал-маёр 292
Рыльская Ганна, v. Гурская 653
Рыльскі Францішак, лоўчы 538
Рымашэўская Агнешка, 

v. Гурыновіч 674
Рымашэўская Ганна Ігнатаўна, 

v. Гардзяевіч-Варапай 260
Рымашэўская Зоф’я Янаўна, 

v. Галавач 64
Рымашэўская Іягана, 

v. Грынявецкая 614
Рымашэўская Ружа, v. Гарабурда 

161
Рымашэўская Тэадора, 

v. Гладоўская 416

Рымашэўская Францішка, 
v. Гутаровіч 711

Рымашэўская Юзэфа Антоніеўна, 
v. Гардзяевіч-Варапай 260

Рымашэўскі Рыгор, аканом 481
Рымвід-Міцкевіч Пётр, староста 

рудніцкі, затым радашковіцкі 
513

Рымвід-Міцкевіч, нар. Валадковіч, 
Алена 513

Рымша Марыяна, v. Грамыка 539
Рымша Міхаліна, v. Гілеўская 366
Рынгоўская Зоф’я, v. Грагаровіч 

523
Рынейская Апалонія, 

v. Галубоўская 115
Рытвінская Іягана, v. Грудзінская 

551
Рытвінская Каміла Тамашаўна, 

v. Гэрман 762
Рытвінская Францішка, v. Гуліцкая 
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Рытвінскі Аляксандр 345
Рыхвальская, нар. Гружэвіч, 

Схаластыка 555
Рышэльё Жазэфіна, v. Гіндэнбург 
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Рэгінь Маргарыта Адамаўна, 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 394
Рэйнскі Караль-Філіп, гл. Філіп-

Караль Рэйнскі
Рэйнскі Філіп, гл. Філіп Рэйнскі 
Рэйснэр, фон, Генрыета, 

v. Галяеўская 129
Рэйтан Петранэля, v. Грабоўская 

508
Рэйтан Юзаф 278
Рэйтан, нар. Гарцінг, Аліна-Марыя-

Ева 278
Рэксць (Рэкуць) Шчэнсны Юр’евіч 

200



841841

Рэкуць Шчэнсны, гл. Рэксць 
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Рэут, нар. Грабніцкая-Дактаровіч, 
Тэкля 496

Рэут Сабіна, v. Галькевіч 121
Рэцкая Леакадзія Маркаўна, 

v. Гудзяеўская 632
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Гюйдль 649

Сабалеўская Кацярына, 
v. Сядлецкая 106

Сабалеўская Моніка, v. Грабоўская 
506

Сабалеўская, нар. Грабоўская, 
Ізабэла 506

Сабалеўская Руксілана, жонка 
капітана 517

Сабалеўскі Валянцін, сенатар, 
ваявода-міністр і віцэ-кароль 
Каралеўства Польскага 506

Сабалеўскі Стэфан 316
Сабескі Якуб, каралевіч пол. 641
Сабескі Ян, гл. Ян ІІІ Сабескі
Сабілы 567
Сабінская, нар. Сашынская, 

Петранэля, 1 v. Гнатоўская 451
Саблінская Багуміла, v. Бароўская 

466
Саблінская Ганна, v. Голуб 466
Сабялінская Марыяна, 
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Савіцкая Ганна, v. Грынцэвіч 605
Савіцкая Дарота, v. Гарбатоўская 
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Савіцкая Ева, v. Гурыновіч 684
Савіцкая Зоф’я, v. Хмялеўская 604
Савіцкая Фрузына, v. Чуваш 333
Савіцкая Юзэфа, v. Грагаровіч-

Вярсоцкая 527

Савіцкая N., v. Голуб 472
Савіч (Савяневіч), нар. Грыневіч, 

Арына 578
Савіч Леанільда, v. Гарбацэвіч 229
Савіч Разалія, v. Гарбацэвіч 228
Савіч Юзэфа, v. Гарбацэвіч 229
Савяневіч Арына, гл. Савіч Арына
Садлух Алена, v. Гуткоўская 719
Садоўская Ганна, v. Грабоўская 497
Садоўская Ганна, v. Грыневіч 579
Садоўская Кацярына, 

v. Гагалінская 36
Сакалінская Крысціна, 2 v. Гамшэй 
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Сакалінская-Друцкая Ганна, 

гл. Друцкая-Сакалінская Ганна, 
княгіня

Сакалінскі-Друцкі Міхал, 
гл. Друцкі-Сакалінскі Міхал, 
князь

Сакалоўская N. Тэадораўна, 
v. Гладыш 423

Сакалоўская Альбяртына, 
v. Гараўская 210

Сакалоўская Ганна, v. Гарабурда 
161

Сакалоўская Ганна, v. Гушча 736
Сакалоўская Зоф’я, v. Галубоўская 

115
Сакалоўская Міхаліна, v. Гушча 

738
Сакалоўская Настасся, v. Гурская 
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Сакалоўская Францішка, v. Гушча 

735
Сакалоўская Юлія Казіміраўна, 

v. Галубоўская 115
Сакалоўская Юстына, 

v. Гружэўская 558
Сакалоўскі N., мешчанін 333
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Сакалоўскі N., станавы прыстаў 
773

Сакалоўскія 351
Саковіч Станіслава Тэадораўна, 

v. Гараўская 210
Салагуб Крыштаф 603
Салагуб, нар. Раецкая, Гальшка 603
Салагуб Ян, гр., генерал-маёр 545, 

553
Салецкая, нар. Гэнзэль, Ганна 749
Салецкі Аляксей, ротмістр войскаў 

рас. 749
Сальмановіч Францішка, 

v. Грагаровіч-Вярсоцкая 527
Сальніцкі Айзік, яўрэй 298
Саматыя Анеля, v. Гладоўская 418
Саматыя Антаніна, v. Гансеўская 

154
Саматыя Францішка, v. Галаўня 85
Самахваловіч Зоф’я, v. Гуліцкая 

642
Самковіч Ванда Юзафаўна, 

v. Гайдукевіч 57
Самплаўскі Юзаф 455
Самплінская Тэрэза, v. Хмялеўская 

605
Самсановіч Стэфанія, v. Гумніцкая 

651
Самуйла Кацярына, v. Гагалінская 

37
Самуйла N., суддзя 36–37
Самуйла N., памешчык 752
Самулевіч Настасся, v. Галімская 

92
Самуэлёвіч N., святар 608
Сангушка-Любарт Ганна, v. княгіня 

Радзівіл, князёўна 31, 63, 408, 
505

Сангушкі-Любарты (Любарты-
Сангушкі), князі 118–119

Санкоўская Людавіка, гл. Саньковіч 
Людавіка

Саньковіч (Санкоўская) Людавіка, 
v. Гэйна 745

Сапега Аляксандр-Міхал, 
кн., ваявода полацкі, гетман 
польны літ., затым канцлер літ. 
354, 370

Сапега Зоф’я, v. Гайка 60
Сапега Казімір-Ян-Павел, ваявода 

віленскі, гетман літ. 203
Сапега Леў, ваявода віленскі, 

гетман літ. 98
Сапега Міхал-Ксаверы, кн., крайчы 

літ. 370
Сапега Юрый-Станіслаў, стольнік 

літ. 274
Сапега N., кн. 760
Сапегі 98
Сапліца Аляксандр 226
Сапліца Ганна, v. Гаціская 307
Сапліца Кацярына, v. Гарбатоўская 

225
Сапліца Марцыяна (Марыяна), 

v. Гарбатоўская 220
Сапліца Міхал 219
Сапліца N., 2 v. Гарбатоўская 219
Сапліца N., v. Гаціская 306
Сапліцы 149
Сарачынская, нар. Тамашэўская, 

Марыяна 136
Сарачынскі Матэвуш 136
Сарачынскі Юстын 136
Сарнецкая Міхаліна, v. Гэрман 754
Сарока Леан, палкоўнік ашмянскі, 

пісар гродскі старадубскі 429
Сарока Міхал Тэадоравіч, селянін 

593
Сарэцкія 71
Сасіновіч Ганна, v. Гаціская 305
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Сасіновіч Міхал 305
Сасіновіч, нар. Свяцкая, Іягана 305
Сасіноўская Вікторыя, 

v. Гуткоўская 724
Сасіноўская Зоф’я, v. Гарбатоўская 

214
Сасноўская Кацярына, v. Гутоўская 

731
Сахноўская, нар. Лалош, 

Аляксандра Мікалаеўна, 
2 v. Гладкая 410

Сачкоўская Зоф’я Рыгораўна, 
v. Галеўская 89

Сачкоўская Марыяна, v. Гарагляд-
Вылазская 172

Сачкоўская, нар. Гарбачэўская, 
Кацярына Геранімаўна 236

Сачкоўскі Антоні Базылевіч 168
Сачкоўскі Базыль Юзафавіч 239
Сачкоўскі Пётр 236
Сачкоўскі Пётр Юзафавіч 239
Сачкоўскі Ян Базылевіч 168
Сашынская Петранэля, 

1 v. Гнатоўская, 2 v. Сабінская 
451

Свадкоўская, нар. Маскевіч, Клара 
493

Свадкоўскі Уладзіслаў, канюшы 
мсціслаўскі 493

Сварацкая Юзэфа Каралеўна, 
1 v. Плятэнбэрг, 2 v. Гараўская, 
мяшчанка 210

Сварцэвіч Алена, v. Гінтаўт-
Дзевялтоўская 400

Свентарэцкі Тадэвуш, падкаморы 
мінскі, затым маршалак 
губернскі мінскі 514, 544

Свентарэцкі N. 52
Свентухоўская Алена, v. Гірш 405
Свіда Зоф’я 760

Свіда Кацярына, v. Гардзяевіч-
Варапай 257

Свіда Стэфан Міхалавіч 28
Свіда Стэфан, сын стражніка 

мінскага 759–760
Свіда Юзаф, сын стражніка 

мінскага 759–760
Свіды, памешчыкі Барысаўскага 

пав. 330
Свідэрская Багуміла Сымонаўна, 

v. Гламбоцкая 424
Свідэрская, нар. Грушвіцкая, 

Альжбета 561
Свідэрская, нар. Грынцэвіч, 

Барбара 605
Свідэрскі Стэфан 561
Свірскі Уладзіслаў 196–197
Свірскі Юзаф-Каятан, падчашы 

мінскі 316
Свяжынская N. 102
Свяжынскі Пётр 223
Свяжынскі N. 223
Свянціцкая Алена, v. Горват 480
Свянціцкая Ганна, v. Гзоўская 355
Свянціцкая Людвіка, v. Гараін 197
Свянціцкая Разалія, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 383
Святаполк-Чацвярцінскі N., 

гл. Чацвярцінскі-Святаполк N., 
Свяцкая Іягана, v. Сасіновіч 305
Сегень Зоф’я, v. Голуб 460
Сегень Ігнат, староста шарашоўскі 

506
Сегень, нар. Грабоўская, Іягана 506
Сегень Станіслаў 538
Сегень Ян 538
Сегень N. 539
Седмягродская Дарота, v. Гэрман 

759
Секярыцкая Антаніна, 

v. Гедрановіч 320
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Семіхвацкая Крысціна, v. Гутаровіч 
710

Серавоцкая Кацярына, v. Гарбуз-
Бардзілоўская 251

Серафіновіч Іягана, v. Лімунт 665
Серафіновіч Петранэля, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 389
Сердакоўская Маргарыта, 

v. Грыцэвіч-Ужумецкая 625
Сестранцэвіч N., v. Глінская 442
Сестранцэвіч-Богуш Станіслаў, 

каталіцкі арцыбіскуп магілёўскі 
442

Сібіла Касыльда, v. Гедымін 343
Сіверс Якаў, гл. Сівэрс Якаў
Сівэрс, фон, Гуга Карлавіч 129
Сівэрс, фон, Карл, суддзя земскі 

парнаўскі 129
Сівэрс, фон, нар. Галяеўская, 

Караліна-Эмілія 129
Сівэрс, фон, Оскар Карлавіч 129
Сівэрс, фон, Паўліна Карлаўна 129
Сівэрс (Сіверс) Якаў, гр. 430
Сідаровіч Аляксандр 97
Сідаровіч Антаніна, v. Гуліцкая 642
Сідаровіч Барбара, 1 v. Гламбоцкая, 

2 v. Галінская 97
Сідаровіч Вікторыя, v. Гурыновіч 

674
Сідаровіч Юзаф 98
Сініцкая Сафія, v. Красінская 148
Сіпайла Ева, v. Гранастайская 539
Сіцынскія 451
Скакоўская Антаніна, 

v. Гагалінская 36
Скакоўская Магдалена, 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 394
Скакоўская Схаластыка, 

v. Гутоўская 732
Скальская Марыя-Юзэфа, 

v. Гараўская 209

Скарбек Эмілія, v. Грабоўская 507
Скарбовіч Вінцэнт, селянін 147
Скарупская Барбара, v. Галецкая 92
Скарупскі Ян 92
Скарынская Тэкля, v. Гатлебсон 

289
Скіндар Аўдоцця Аўгусцінаўна, 

v. Гурыновіч 688
Скіндар Кацярына Янаўна, 

v. Азямблоўская 370
Скіркоўская N., v. Гаціская 307
Скірмант Антаніна, v. Грыневіч 582
Скірмунт Адам 47
Скірмунт Даніэль 424
Скірмунт Кацярына, v. Тышкевіч 

776
Скірмунт Міхал, староста 

васількоўскі 599
Скірмунт, нар. Нарбут, Крысціна 

699
Скірмунт Ян 198
Скірмунты 424
Скірыят Альжбета, 

v. Гардзялкоўская 266
Скопіна Наталля Фёдараўна, 

v. Грынцэвіч 605
Скрандзецкая Саламея, v. Глінская 

442
Скупскі Пётр 597
Скуратовіч Вікторыя Раманаўна, 

v. Гэрман 755
Скуратовіч Іягана, v. Гарбатоўская 

220
Скуратовіч, нар. Буткевіч, Ева 

Тадэвушаўна, 2 v. Гедрановіч 
322

Скуратовіч Петрунэля, v. Гінтаўт-
Дзевялтоўская 393

Слабодская Еўфрасіння, v. Грачына 
543
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Славашэўская Сідалія, v. Гараўская 
210

Славецкая Настасся, v. Гагалінская 
37

Славецкая Тэрэза, v. Грабоўская 
497

Славінская Ванда, v. Голуб 468
Славінская Леанціна Антоніеўна, 

v. Гарбатоўская 227
Славута Магдалена, v. Гарбацэвіч 

228
Слатвінская, нар. Гечан-Гячэвіч, 

Зузана 779
Слатвінскі Людвік, камер-юнкер 

779
Слезер Марыяна, v. Грабоўская 498
Слепсць Кацярына, v. Грынцэвіч 

605
Слепсць, нар. Грынцэвіч, 

Францішка 604
Слівінская Ганарата, v. Гараўская 

207
Слізень Казімір 316
Слізень Рафал, генерал-ад’ютант 

382
Слізень N. 197
Слонская Барбара, v. Гламбоцкая 

428
Слуцкі-Алелькавіч Юрый Юр’евіч, 

гл. Алелькавіч Юрый Юр’евіч 
Слуцкія 71
Слядзеўская Магдалена, v. Галіцкая 

106
Слядзеўская, нар. Корсак, Юстына 

106
Слядзеўскі Марцін 106
Смігельская Марыяна, v. Грынцэвіч 

604
Смігельская Уладзіміра, v. Галаўня 

73

Смольская Фурша, v. Гамбіцкая 145
Снарская, нар. Гаўсман, Міхаліна 

300
Снарская Тэафіла, v. Гаўрылкевіч 

298
Снарская Тэрэза 579
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Якутовіч Марыяна, v. Грынкевіч 

598
Яленская Крысціна 255
Яленская Крысціна, v. Гедройць 

334
Яленская, нар. Чудоўская, 

Кацярына 255
Яленскі Антоні 255
Яленскі Павел 49
Яленскі Пётр, генерал (возны) 

ашмянскі 141
Яленскі Якуб 255
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Ялец-Варанецкі Ян, суддзя межавы 
пружанскі 112

Ян ІІІ Сабескі, кароль пол., вял. кн. 
літ. 160, 443, 505, 555, 660

Ян-Альбрэхт, кароль пол. 638
Ян-Казімір, кароль пол., вял. кн. 

літ. 46, 77, 98, 291, 334, 372, 495
Яневіч Вікторыя Міхалаўна, 

v. Гузэльф 640
Яніслаўская Ізабэла, v. Гуліцкая 

643
Янішэўская Анеля, v. Чарняўская 

560
Янішэўская N. 394
Янішэўскі Ігнат 104
Янішэўскі Станіслаў, паручнік 774
Янкоўская Антаніна, v. Гансеўская 

152
Янкоўская Антаніна, v. Гудзяеўская 

631
Янкоўская Антаніна, v. Гурына-

Сакалятыцкая 697
Янкоўская Ганарата, v. Гладоўская 

417
Янкоўская Ганна, v. Гурская 667
Янкоўская Кацярына, 

v. Гагалінская 37
Янкоўская Кацярына, v. Няміра 106
Янкоўская Марцыяна, 

v. Гансеўская 153
Янкоўская Марыя (Марыяна) 

Міхалаўна, v. Грабоўская 498
Янкоўская Пелагея, v. Галькевіч 

121
Янкоўская Францішка, v. Галавач 

65
Янкоўская Юзэфа, v. Гнатоўская 

451
Янкоўская Юстына, жонка капітана 

войскаў рас. 372

Янкоўскі Тамаш 64
Яновіч Дзмітрый 538
Яновіч Марыяна Мікалаеўна, 

v. Гротуз 546
Яновічы, мяшчане 631
Яноўская Марыяна, v. Грагаровіч 

520
Яноўская, нар. Іваноўская, Зоф’я 

585
Яноўская Тэафіла, v. Гаргліновіч 

254
Яноўскі Даніэль 585
Яноўскія 365
Янушкевіч Вінцэнт 661
Янушкевіч Караліна, v. Галавач 67
Янушкевіч Тэкля Антоніеўна, 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 394
Янушкевіч Францішка (нар. ці 

1 v. Гурская) 661
Янушкевіч N. 558
Янушкевічы 777
Ярашук Ігнат, селянін 297
Ярашэвіч Кацярына Дзмітрыеўна (?), 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 386
Ярашэвіч Сафія Феафілаўна, 

v. Грудніцкая, дачка сельскага 
доктара 554

Ярашэўская Кацярына, v. Гедымін 
343

Яркоўская Раксалана, v. Гіліцкая 
370

Яркоўская N. 558
Ярмаловіч Вікторыя, v. Гагалінская 

36
Ярмаловічы 285
Ярмоліч Агата, v. Гурыновіч 681
Ярновіч (?) Юльяна, 

2 v. Грынеўская 593
Ясевіч Ванда, v. Гушча 741
Ясевіч Ізабэла, v. Гурыновіч 675



864864

Ясевіч Схаластыка Францішкаўна, 
v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 382

Ясенская Зузана, гл. Ясінская 
Зузана

Ясенскі Ігнат Міхалавіч, межавы 
суддзя Рэчыцкага пав. 207

Ясінская (Ясенская) Зузана, 
v. Грагаровіч-Вярсоцкая 527

Ясінская Агата, v. Грабоўская 511
Ясінская Алена Тэадораўна, 

v. Газдзельская 52
Ясінская Брыгіда, v. Гэйна 745
Ясінская Ганна, v. Гадзебская 46
Ясінская Ева, v. Грынявецкая 614
Ясінская Кацярына, v. Гілеўская 

365
Ясінскія 745
Ястрэбская (Ястрэмбская) 

Антаніна Антоніеўна, v. Голуб 
468

Ястрэмбская Антаніна, 
гл. Ястрэбская Антаніна

Ясянецкая-Война Алена, гл. Война-
Ясянецкая Алена

Яхімоўская Іягана, v. Гурская 659
Яцына (Яцыніч, Яцыновіч) 

Петранэля, v. Гаціская 307
Яцына Агата Адамаўна, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 396
Яцына Агата, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 394
Яцына Алена, v. Гінтаўт-

Дзевялтоўская 389
Яцына Аўдоцця, v. Гурына-

Сакалятыцкая 697
Яцына Даміцэля, v. Гротуз 547
Яцына Людавіка Станіславаўна, 

v. Гінтаўт-Дзевялтоўская 394
Яцыніч Петранэля, гл. Яцына 

Петранэля
Яцыновіч Марцін, селянін 514
Яцыновіч Петранэля, гл. Яцына 

Петранэля
Яцэвіч Антаніна, v. Грынеўская 593
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Аборнік, г. Пазнанскай правінцыі 
Германскай імперыі 516

Абрамаўшчына, гл. Арабінаўшчына
Аброва, маёнт. Пінскага пав., затым 

Пінскага пав. Мінскай губ. 
484–485

Абруб, в. Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 36

Абухава, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 36

Абчуга, маёнт. Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 738

Абяняны, ферма Сумялішскай вол. 
Троцкага пав. Віленскай губ. 375

Авечкі, засц. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 579

Авілы, маёнт. Браслаўскага пав. 
777

Агарод Вялікі, засц. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 745

Агарэвічы, в., маёнт. Навагрудскага 
пав., затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 91, 230

Адамішкі, засц. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 383

Адамова, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 719, 724

Адэса, г. 130, 145, 494, 500–501
Ажырынскае, дварышча 

ў в. Жытнавічы Пінскага пав. 
111

Азбішча, населены пункт Мінскай 
губ. 368

Азерск, маёнт. Пінскага пав. 239
Азялішкі, засц. Свянцянскага пав. 

Віленскай губ. 389
Азяраны, в. Пінскага пав. 553
Азярцо, уроч. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 484

ГЕАГРАФІЧНЫ ПАКАЗАЛЬНІК

Азярэчын, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 146

Акалова, маёнт., м. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 73, 499, 501

Акерман, г. 310
Аксакаўшчына, в. Мінскага ваяв. 

126
Алава, маёнт. Троцкага пав. 777
Александропаль, г. Ерэванскай губ. 

437
Александрыйскі пав. Херсонскай 

губ. 138
Алешкава (Алешкі), маёнт. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 654
Алешкава Малое, гл. Тарношына
Алешкі, гл. Алешкава
Алешчаніцы (Алешчынцы), засц. 

Дзісенскага пав. Мінскай губ. 37
Алешчынцы, гл. Алешчаніцы
Алёкмінская акруга Якуцкай вобл. 

330
Алёкмінская сістэма Іркуцкай губ. 

755
Алізараўшчына, фальв. 

Слонімскага пав. 103
Альба, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 550
Альгопаль, г. Падольскай губ. 380
Альгопальскі пав. Камянец-

Падольскай губ. 489
Альгрымавічы, фальв. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 223
Альжуткі, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 709
Альхоўка, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 197
Альхоўка, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 754–755
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Альхоўка, маёнт. 627
Альхоўка-Зарэчча, гл. Зарэчча-

Альхоўка
Альшанка Вялікая, засц. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 696
Альшаны, м. Звянігарадскага пав. 

Кіеўскай губ. 116–117
Аляксандрава, калонія Гродзенскай 

губ. 122
Аляксандрава, фальв. Грэскай вол. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 259
Аляксандраўская вул. г. Кіева 769
Аляксееўшчына, фальв. Вілейскага 

пав. Мінскай губ. 424–425
Аляхноўка, маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 628
Амбражэеўшчына, фальв. 

Слонімскага пав. 103
Амерыка 506
Амільская (Амялейская) Слабада, 

гл. Слабада Амільская
Амосаўка, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 120–122
Амуховічы, ст. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 462
Амялейская Слабада, гл. Слабада 

Амільская
Амялішча, засц. Пагарэльскай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 33
Андрыянава, в. Аршанскага пав. 99
Андрыяшкі, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 546
Анелін, фальв. 611
Анжадава, в. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 197
Анкудава, фальв. Полацкага пав. 

Віцебскай губ. 396
Аннаўка, в. (слабада) 

Новааскольскага пав. Курскай 
губ. 115–116

Аносавічы, вак., хут. Камаровіцкай 
вол. Мазырскага пав. Мінскай 
губ. 687, 722

Аношкі, фальв. Пацейкаўскай вол. 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 259, 
321, 324

Антагалоны, маёнт. 778
Антанопаль, засц. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 400
Антаноша-Крошты, маёнт. 

Вількамірскага пав. 757
Антасвініцы, маёнт. Віленскага 

ваяв. 777
Антокаль, прадмесце г. Вільні 763, 

771
Антонава, фальв. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 386
Антонаўка, гл. Загалле
Антопаль, м. Кобрынскага пав. 

Гродзенскай губ. 229
Антопаль, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 153
Антопаль, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 778
Антосін, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 757
Антынікі-Крыкздэнішкі, маёнт. 

Коршаўскага пав. Жамойцкага 
княства 623

Ануфрова, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 502

Анятова, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 371

Апалянкі (Палянка?), фальв. 
Пацейкаўскай вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 664

Апейкішкі, маёнт. Вількамірскага 
пав. 604

Арабаўшчына, гл. Арабінаўшчына
Арабінаўшчына (Арабаўшчына, 

Абрамаўшчына), двор, маёнт., 
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фальв. Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 42–44, 592, 
773–774

Арава, маёнт. Талачынскай парафіі 
Аршанскага пав. 266

Арда, вак. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 102

Арлея, маёнт. Полацкага пав. 495
Арлоўская губ. 49, 135, 437, 625
Арлоўшчына, засц. Аршанскага 

пав. Магілёўскай губ. 123–124
Арлыкаўшчына, хут. Канатопскага 

пав. Чарнігаўскай губ. 448
Арол, г. 447
Артапалот, с. Лохвіцкага пав. 

Палтаўскай губ. 447
Арцёмаўка, маёнт. Клімавіцкага 

пав. Магілёўскай губ. 355
Аршанскі пав. 51, 92, 98–100, 118, 

160, 206, 266, 353–354, 432, 472, 
710, 776

Аршанскі пав. Магілёўскага 
намесніцтва, затым Беларускай, 
пазней Магілёўскай губ. 30, 51, 
62, 123–124, 266, 633, 754, 758

Арэнбургская губ. 249
Арэхаў, г. у Крыме 748
Арэхаўка, маёнт., м. Полацкага 

ваяв., затым Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 496, 499, 714

Арэшкавічы, маёнт., фальв. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
370–371

Асавец (інакш Ракуцёўшчына), 
фальв. Ашмянскага пав. і 
Мінскага ваяв. 586

Асавец Царкоўны, маёнт. 
Быхаўскага пав. Магілёўскай 
губ. 712–713

Асавецкая Буда, гл. Буда Асавецкая

Асавецкая вол. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 688

Асавіно (Забор’е), маёнт. Мінскага 
ваяв. 365–366

Асавок Есьманаўскі, маёнт. 
Мінскага ваяв. 330

Асвея, маёнт., м. Дрысенскага пав. 
Віцебскай губ. 329, 468

Асёткі, в. Віцебскага пав. 
Віцебскай губ. 429

Асінаўка, гл. Лясаполле
Асмолавічы, вак. Мсціслаўскага 

ваяв. 51
Асокі, маёнт. 431
Асоўнік, уроч. у маёнт. Багушэвічы 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
206

Астаневічы (Рагачоў), маёнт., вак. 
Браслаўскага пав. 328

Асташкі, в. Ашмянскага пав. 658
Асташын, маёнт., м. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 362, 761–
762, 773–774

Асташына, маёнт. (фальв.) 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 539

Астравец, маёнт. Ашмянскага пав. 
471

Астравок, вак., в., засц. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 64, 66, 621, 
759

Астравок, гл. Астраўкі
Астраглядавічы, гл. Астрагляды
Астрагляды (Астраглядавічы), в., 

маёнт. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 74–75, 663

Астрамечава, маёнт. Брэсцкага 
ваяв. 271

Астраўкі (Астравок), вак., в., 
маёнт., фальв., Навагрудскага 
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ваяв., затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 101, 643–644

Астрашыцкі Гарадок, гл. Гарадок 
Астрашыцкі

Астрожскі пав. Валынскай губ. 242, 
647

Астроўкі, в., маёнт. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 206–207

Астроўна, маёнт. 495
Астроўна, маёнт., фальв. 

Ашмянскага пав. 141
Астрына, м. Лідскага пав. 

Віленскай губ. 380
Астрэйкі, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 629
Астрэйкі, вак. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 719–720
Асума, маёнт. Парнаўскага, затым 

Валкаўскага пав. Ліфляндскай 
губ. 129

Асянкішкаўшчына, маёнт. 
Віленскага пав. 327

Атмыта, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 593

Атолін, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 481

Атцэда, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 312

Аўгустоў, г. 514–515
Аўгустоўская губ. 147, 213, 514–

515
Аўгустоўскі пав. Аўгустоўскай губ. 

213–214
Аўстрыйская імперыя (Аўстрыя) 

213, 288, 598, 624
Ахалкалакі, г. Кутаіскай губ. 647
Ахалцых, г. у Грузіі 49
Ахонава, маёнт. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 78
Ахоцічы, вак. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 757–758

Ахрэмавічы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 665

Ачакаў, фартэцыя 778
Ачапоўскія, фальв. Слуцкага (?) 

пав. Мінскай губ. 719
Ашмена, гл. Ашмяны
Ашмянец, гл. Ашмянцава
Ашмянскі пав. 71–72, 141, 160, 

183, 187, 196–197, 200, 221, 268, 
327, 332–333, 359–361, 364–365, 
381–383, 392, 405, 423–424, 443, 
451, 459–460, 466–467, 472, 484, 
497, 517, 520, 524, 538–539, 542, 
549, 559, 585–586, 597, 652, 658, 
708, 710–711, 776–777

Ашмянскі пав. Віленскай губ. 48, 
58–59, 65, 67–68, 70, 109, 147, 
197, 223, 230, 233, 281, 292, 332–
333, 382–383, 452, 464, 466–467, 
484, 515, 518, 606, 663, 754, 769

Ашмянцава (Ашмянец), фальв. 
Ашмянскага пав. 585

Ашмяны (Ашмена), г., двор 
Віленскага, затым Ашмянскага 
пав. 570, 600, 663

Ашхабад, г. 745

Бабінавіцкі пав. Магілёўскай губ. 
429

Бабіч-Ляда, засц., уроч. 
Качэрыцкай вол. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 758

Бабічы, маёнт. Навагрудскага (?) 
ваяв. 338

Бабкі, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 576

Бабовенка, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 66

Бабоўня, двор Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 346

Бабровічы, маёнт. Мазырскага пав. 
268
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Баброўшчына (Бабруйшчына), 
засц. Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 37–38

Баброўшчына, гл. Чэрапаўшчына
Бабруйск, г. 153, 401, 433, 464, 542, 

591, 672, 697, 717
Бабруйскі пав. Мінскай губ. 34, 42, 

55, 67, 69, 94, 103, 114–116, 118, 
150, 183–184, 191–193, 208–209, 
213–215, 255–256, 267, 278, 288–
289, 318, 321, 324, 342–345, 358, 
368, 370, 401, 433, 448, 458, 483, 
529–530, 542, 547, 551–552, 573–
574, 577, 591, 609, 615, 626, 642, 
644, 649, 655–656, 664, 669, 671, 
673–674, 681–691, 717–725, 734, 
737–742, 747, 751, 757–758, 760–
763, 775

Бабруйшчына, гл. Баброўшчына
Бабры, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 317
Бабрынец, г. Херсонскай губ. 116
Бабы, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 131
Баварскае Каралеўства 765
Багародск, г. Маскоўскай губ. 600
Багародскі пав. Маскоўскай губ. 

707
Багатыр, маёнт. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 52
Багданаўшчына, засц. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 601
Багушэвічы, маёнт., м. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 206, 544
Бадайбінская рэзідэнцыя Іркуцкай 

губ. 525
Базарджык, турэцкая фартэцыя 485
Базок, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 343
Базок, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 634

Бакачы, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 654

Бакіноўцы, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 521

Балгавічы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 621

Балгарыя 281
Балота Воўчае, уроч. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 309
Балота Ліпавае, зямля ў маёнт. 

Пуцькава Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 735

Балота Шырокае, засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 535

Балоткі, маёнт. Дрысенскага пав. 
Віцебскай губ. 106

Балоцічы, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 375–376

Балта, г. Падольскай губ. 380
Балцкі пав. Падольскай губ. 173
Банцараўшчына, маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 65, 68
Банькоўшчына, фальв. Мінскага 

пав. 657
Баравая, в. Беліцкага пав. 

Магілёўскай губ. 738
Баравіно, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 206
Баравое, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 659
Барадзіно, в. 768
Барадоўшчына, маёнт. Ашмянскага 

пав. Віленскай губ. 452
Баранавічы (Баранаўшчына), 

фальв. Ашмянскага пав., затым 
Ашмянскага пав. Віленскай губ. 
196–197

Баранавічы, маёнт. Нясвіжскага, 
затым Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 215, 530, 669

Баранаўшчына, гл. Баранавічы
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Баранцы, маёнт. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 48

Барань, фальв. Аршанскага пав. 
Магілёўскай губ. 633

Барацічы, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 105

Барацькаўшчына, маёнт., фальв. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 64

Барбарова, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 289

Барбарова, с. Ушыцкага пав. 
Падольскай губ. 531

Барбарова, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 184

Барбароў, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 373, 480, 482

Барздынка (інакш Весялоўка), 
фальв. Мінскага пав. 658

Барзнянскі пав. Чарнігаўскай губ. 
447–448

Баркі Белыя, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 120–121

Баркі, гл. Востраў-Барок
Барок-Востраў, гл. Востраў-Барок
Бароўка, с. Ямпольскага пав. 

Падольскай губ. 611–612
Бароўская Гута, гл. Гута Бароўская
Барсукі, в. Вілейскага пав. Мінскай 

губ. 395
Барсукі, в. Смаленскага ваяв. 91
Барсукі, гл. Барсучына
Барсукі, фальв. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 774
Барсукова Града, гл. Града 

Барсукова
Барсучына (Барсукі), вак., засц. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
208–210

Баруны, м. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 464

Баршчоўка (Янаўшчына), фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
497

Баршчоўка, в., двор, маёнт. 
Кіеўскага ваяв., затым Рэчыцкага
пав. Мінскай губ. 554–556

Баршчэўнікі, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 756

Барысава, маёнт. Полацкага пав. 
431

Барысаў, г. 72, 354, 741
Барысаўскае графства 78
Барысаўскі пав. Мінскай губ. 52–

53, 58, 63, 72–73, 96, 100, 104, 
110–111, 119–122, 150–151, 184, 
188, 208–211, 223, 232, 272, 276, 
290, 293, 316–317, 327, 330, 332, 
336, 338–339, 354–355, 359, 366–
368, 383, 385–388, 396–397, 399–
400, 402, 405, 425–426, 438, 452, 
457, 472–473, 496–501, 510, 520–
521, 524–526, 537, 551, 558–559, 
567, 572, 574, 580, 584, 586, 615, 
624–625, 632, 658–659, 734–735, 
738, 746–747, 751, 755, 761, 768, 
772

Барысёнкі, маёнт. 381
Барыскавічы, маёнт. Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 35
Басалыкаўшчына, уроч. Пінскага 

пав. 334
Баславічы (Баслаўцы), в. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 134, 204–205
Баслаўцы, гл. Баславічы
Бахметаўка, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 349
Бахмут, г. Екацярынаслаўскай губ. 

388, 531
Бацэвіцкая вол. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 738
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Бацэвічы, в. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 433, 741

Бачэйкава, м. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 737

Баярова, гл. Садкоўшчына
Баярская Папоўка, гл. Папоўка 

Баярская
Баярцоўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 368
Баяршчына, в. Смаленскага ваяв. 

91
Бездзеж, м. Кобрынскага пав. 

Гродзенскай губ. 543
Белавежскае лясніцтва 649
Белавусаўшчына, маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав. 219, 224–225
Белае, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 746
Беламошша, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 68
Беларуская губ. 266
Беласток, г. 55, 415
Беластоцкая вобл. 415
Беласукнеўка, в. Радамысльскага 

пав. Кіеўскай губ. 463
Белаўшчына, фальв. Ашмянскага 

пав. Віленскай губ. 484
Белая Гара, гл. Гара Белая
Белая Дольня, гл. Дольня Белая
Белая Царква, гл. Царква Белая
Белгарад, г. Курскай губ. 116, 230
Беліца, м. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 773
Беліцкі пав. Магілёўскай губ. 185, 

738, 741
Беліцкі пав. Чарнігаўскай губ. 400
Белічанская вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 209
Белы Двор, гл. Двор Белы
Белы Камень, гл. Камень Белы
Белыя Баркі, гл. Баркі Белыя

Бель, маёнт. Мсціслаўскага ваяв. 61
Белькавічы, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 188
Бельская зямля 613
Бельскі пав. Гродзенскай губ. 735
Бельскі пав. Смаленскага ваяв. 620
Белякова, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 675
Бенікі, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ.
Бенін, маёнт. Ашмянскага пав. 360
Бенюшкі-Каяцянента, гл. 

Каяцянента-Бенюшкі
Бенядзікцінская Вулька, гл. Вулька 

Бенядзікцінская
Бераг Круты (Крутабярэжжа), 

маёнт. Мсціслаўскага ваяв. 493
Бераг Круты, в. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 85
Бераг Чырвоны, маёнт. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 574
Беразавец, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 140
Беразіно, маёнт., м. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 103, 590, 775
Беразцоўскае староства Пінскага 

пав. 699
Беразцы, в., вак., маёнт., с. Пінскай 

вол. Пінскага пав., затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 
698–706

Берасневічы, вак., маёнт. 
Навагрудскага ваяв., затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 632, 
642

Бераснёўка, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 452

Бервеч, маёнт., фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай, затым Віленскай 
губ. 127–128
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Бервякі, в., засц., уроч. 
Пастаўскага, затым Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 392–394, 398

Бердаўка, маёнт. 442
Бержанішкі, маёнт. Свянцянскага 

пав. Віленскай губ. 74
Бержы, маёнт. Жамойцкага княства 

777
Бержы, фальв. у м. Гадвілы 

Жамойцкага княства 767
Бержы, фальв. у м. Нарвойшы 

Жамойцкага княства 767
Беркава, маёнт. Оўруцкага пав. 

Кіеўскага ваяв. 555
Берлін, г. 286, 506, 773
Берчукі, маёнт., мыза Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 433–434
Бесарабская вобл. 531, 611
Бетлеем, маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав., затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 
42–43

Бешанковічы, м. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 331

Бірск, г. Арэнбургскай губ. 249
Біфтофская (?), зямля ў 

Навагрудскім пав. 305
Біцюны, маёнт. Свянцянскага пав. 

Віленскай губ. 72
Біюцішкі, фальв. Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 515
Бліканы, в., вак., маёнт., фальв. 

Ашмянскага пав., затым 
Ашмянскага пав. Віленскай губ. 
466–467

Блонскі пав. Варшаўскай губ. 761
Блонскі пав. Мазавецкага ваяв. 

451–452
Блонь, в. Ігуменскага пав. Мінскай 

губ. 673

Блошнікі, маёнт., фальв. 
Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
290

Блудзень, маёнт. Пружанскага пав. 
Гродзенскай губ. 666

Блужа, в., засц., маёнт. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 131–132, 778

Блячына, в. Навагрудскага пав., 
затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 229–230, 233

Бобрскае лясніцтва 543
Бобрыкавічы, с. Мінскага ваяв. 29
Бобрыкі Куляшчынскія, фальв. 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 52
Богадухаўскі пав. Харкаўскай губ. 

128
Божына, м. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 433, 544, 737
Болтуп, фальв. Ашмянскага пав. 

360–361
Бор Прашэўскі, зямля ў маёнт. 

Пуцькава Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 735

Боркі, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 263

Бортнікі, маёнт. Рэчыцкага пав., 
затым Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 358, 574

Борхаў, маёнт. Гомельскага пав. 
Магілёўскай губ. 356

Брадзец, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 206

Брадзецкая вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 738–739, 741–742

Бранск, г. 71
Бранскі пав. Арлоўскай губ. 49
Браньск, г. 450
Браньская зямля 613
Браньскі пав. 158
Брасава, с. Сеўскага пав. 

Арлоўскай губ. 437
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Браслаўскі пав. 92, 328, 604, 776–
777

Браслаўскі пав. Віленскай губ. 93, 
351

Браўншвейг 746
Брацлаўская губ. 543
Брод Сялецкі, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 738
Бродзішкі, маёнт. Віленскага пав. 

597
Бродніца, маёнт. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 46–47

Брожка, маёнт. Бабруйскага пав. 
573

Брускі, засц., уроч., фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
497–499, 501

Брэст, г. 37, 208, 311–312, 433, 582, 
598, 654

Брэсцкае ваяв. 61, 271–272, 281, 
496, 505, 539, 560, 562

Брэсцкі пав. 540, 589
Брэсцкі пав. Гродзенскай губ. 112, 

506, 589, 606, 622
Бубеклеўшчына, маёнт. 381
Бубнаўка Вялікая, в. 

Праскураўскага пав. Падольскай 
губ. 646

Бугаеўка Вялікая, маёнт. Оўруцкага 
пав. Кіеўскага ваяв. 555

Буда, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 472–473

Буда, м. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 143

Буда, маёнт. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 527

Буда Асавецкая, маёнт. Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 748

Буда Сярэдзінная, м. Ноўгарад-
Северскага пав. Чарнігаўскай 
губ. 153, 651

Буда Цалянская, засц. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 191–193

Будзішча, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 204–205

Будзькі, в. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 518

Будзькі, в. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 497

Бужскі пав. Бэлзскага ваяв. 641–642
Бужыншчына, гл. Чыгіраў
Буйвідаўшчына, фальв. 

Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 307–308

Буйвідзішкі, маёнт. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 384

Букаўшчына, зямля ў фальв. 
(маёнт.) Пуцілава Мінскага ваяв. 
316

Булатнікі, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 684, 687

Буракоўцы, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 615

Буралеўшчына (Гуды), маёнт. 
Мінскага ваяв. 353–354

Бурдзевічы, вак., в. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 215, 409

Бурколеўшчына, маёнт. 
Ашмянскага пав. 405

Бутрымава (Бутрымаўшчына), вак., 
маёнт., фальв. Ашмянскага пав., 
затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 187–188

Бутрымаўшчына, гл. Бутрымава
Бутрымаўшчына, маёнт., фальв. 

Мінскага пав., затым Мінскага 
пав. Мінскай губ. 630–632

Буцэвічы, в., маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 96, 755

Бучаціна, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 204
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Быкоўшчына, в. Докшыцкага пав. 
Мінскай губ. 557–558

Быстрыца, в. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 687

Быхаў Стары, г. 355–356
Быхаўскі пав. Магілёўскай губ. 311, 

347, 600, 712–713, 758, 760
Быхаўшчына, в., маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав., затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 83, 
204, 618

Бычкоўшчына, маёнт. 
Мсціслаўскага ваяв. 493

Бычкоўшчына, фальв. Ашмянскага 
пав. Віленскай губ. 484

Бэлзскае ваяв. 641–642
Бэндэры, г. Бесарабскай вобл. 611
Бязводна, маёнт. Ваўкавыскага пав. 

506
Бяларучы (Вяларуч), фальв. 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 426
Бялевічы, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 614
Бялінава, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 721
Бялундзі, вак. Лідскага пав. 201
Бялымшчына (Бялынаўшчына), 

вак. Ашмянскага пав., затым 
Ашмянскага пав. Віленскай губ. 
333

Бялынаўшчына, гл. Бялымшчына
Бялыніцкая вол. Магілёўскага пав. 

Магілёўскай губ. 737, 740
Бялынічы, м. Магілёўскага пав. 

Магілёўскай губ. 741
Бялькевічы, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 757
Бялькоўшчына, фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 774
Бяменцішкі, фальв. 72

Бярвенцішкі (Паўпескі-
Бярвенцішкі), маёнт. (фальв.) 
Ашмянскага пав. 538–539

Бярдуны, в. Пінскага пав. 334
Бярдычаў, г. Кіеўскай губ. 129
Бярдычаўскі пав. Кіеўскай губ. 

120–122, 124, 596
Бяржэнікі, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 74
Бяроза, маёнт., м. Кобрынскага 

староства, затым Навагрудскага 
пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 639

Бярозаўка, в. Юравіцкай вол. 
Рэчыцкага пав. Мінскай губ. 73

Бярозаўка, маёнт. Ашмянскага пав. 
711

Бярозаўкаўская вол. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 73

Бярозаўцы, в., фальв. Мінскага 
ваяв., затым Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 99, 667–668

Бярозкі, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 104

Бярозская вол. Бельскага пав. 
Смаленскага ваяв. 620

Бярэжкі, вак., в., засц. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 685, 688, 691

Бярэзіна, м. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 350

Бярэзіна, фальв. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 230

Бярэзінская вол. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 366–367

Бяскатава, маёнт., фальв. 
Гарадоцкага пав. Віцебскай губ. 
430

Бясяды, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 383

Бяцёўшчына-Дарава, гл. Дарава-
Бяцёўшчына
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Ваграм, с. у Аўстрыі 213
Вадзяны, маёнт. Троцкага пав., 

затым Троцкага пав. Віленскай 
губ. 41–42, 44

Вайдома-Нэй, гл. Нэй-Вайдома
Вайкутышкі, гл. Струмілішкі
Вайтакені (інакш Янушкевічы), 

маёнт. Ковенскага пав. 543
Вайтконішкі, гл. Ілготышкі
Вака, маёнт. Троцкага ваяв. 41
Ваколіцы, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 259
Валагодская губ. 90
Валасатка, маёнт., фальв. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
525–526

Валаўск, маёнт. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 267

Валахія 305
Валеўка, двор Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 621
Валіца Падгарадэцка, 

в. Грубешаўскага пав. 
Люблінскай губ. 81

Валкаўскі пав. Ліфляндскай губ. 
129

Валожын, маёнт., м. Ашмянскага 
пав., затым Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 48, 147, 585
Валожычы, в. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 719–720
Валока, маёнт. Ашмянскага пав. 

141
Валокі, в. Вілейскага пав. Мінскай 

губ. 514
Валокі, двор Мінскага пав. Мінскай 

губ. 44
Валосава, в. Аршанскага пав. 99
Валосавічы, в. Пчыцкай вол. 

Мазырскага пав. 60
Валоская Пісараўка, гл. Пісараўка 

Валоская

Валоўнікі, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 492–493

Валоўнікі, фальв. Слонімскага пав. 
302

Валоўня, в. Аршанскага пав. 
Магілёўскага намесніцтва 62

Валоўшчына, в., фальв. Заслаўскай 
вол. Мінскага пав. Мінскай губ. 
464, 594

Валошская вул. г. Мінска 525
Валынская губ. 47, 72, 90, 114, 178, 

242, 405, 423, 434, 454–455, 465, 
489, 543, 637, 647, 681–685, 688, 
692, 733, 749

Валынь 642
Вальпесі, в., маёнт. Расіенскага 

пав. Жамойцкага княства, затым 
Віленскай губ. 183–184

Валянова (Вільянова), маёнт. 
Віленскага ваяв. 585

Вандоўка, фальв. Сандамірскага 
ваяв. 281

Ванькоўшчына, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 151

Ванькоўшчына, засц., маёнт. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 58

Ванюшча, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 738

Вараблеўшына, гл. Врублеўшына
Варавічы, с. Радамысльскага пав. 

Кіеўскай губ. 464
Варакаўцы, в. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 575–576
Варані, маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 248
Варанова, в. Ашмянскага пав. 711
Вараноўка, с. Звянігарадскага пав. 

Кіеўскай губ. 115–116
Варатын Ператрутаўскі, в., засц. 

Крукавіцкай вол. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 689, 720–721
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Варацішча, в., маёнт. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 620, 667

Вардамічы (Вардоўшчына), 
маёнт. Ашмянскага пав., затым 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
364–365, 525–526

Вардоўшчына, гл. Вардамічы
Варкавічы, засц. Навагрудскага 

пав. 102
Вармія 160
Вароблін, маёнт. Брэсцкага ваяв. 
272
Варонеж, г. 779
Варонежская губ. 173, 218
Варсынь, уроч. у вак. Плотніца 

Пінскага пав. 701
Варшава, г. 44, 73–74, 178, 202, 

287–288, 299, 303, 450, 481, 487, 
505, 507, 514, 564, 611, 633, 642, 
649, 651, 717, 722, 748, 761, 779

Варшаўскае Герцагства (Княства) 
213, 484, 506–507

Варшаўскае Княства, гл. 
Варшаўскае Герцагства 

Варшаўская губ. 534, 761
Вары, маёнт. Дзісенскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
328

Васілёў, м. Васількоўскага пав. 
Кіеўскай губ. 110

Васілёўка, в. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 655

Васілеўшчына, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 30

Васілеўшчына, в., фальв. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 321, 323, 
614–615

Васільеўка, засц. Пагосцкай вол. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
210

Васільеўскі востраў г. СПб. 632

Васількоўскі пав. Кіеўскай губ. 110
Васільскі пав. Ніжнегародскай губ. 

628
Ваські (Васюкі), с. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 28
Васюкі, гл. Ваські
Ваўкавыск, г. 450
Ваўкавыскі пав. 112, 118, 436, 

505–506
Ваўкавыскі пав. Гродзенскай губ. 

54, 112–113, 153, 229, 297, 309, 
386, 438, 506–507, 582, 762, 765

Ваўковічы, маёнт. Брэсцкага ваяв. 
560

Вахнаўка, с. Махноўскага пав. 
Кіеўскай губ. 543–544

Вахноўка, м. Бярдычаўскага пав. 
Кіеўскай губ. 124

Ведзьма (Станіславава), м. 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 229

Векшыцы, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 73

Велясніца. маёнт. Брэсцкага ваяв. 
271

Вена, г. 505, 766
Венгрыя 280, 286, 375, 448, 566, 

672, 766
Вензаўшчына, маёнт. Лідскага пав. 

Гродзенскай губ. 489
Вераб’ёва, в. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 323–324
Верашчакі-Высшыя, зямельны 

ўчастак Цвятнянскага казённага 
маёнтка Чыгірынскага пав. 
Кіеўскай губ. 376

Вербы, в. Мсціслаўскага ваяв. 767
Веркі, маёнт. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 486
Вертнікі, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 675
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Верх Случы, уроч. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 719

Верхаленская акруга Іркуцкай губ. 
500

Верхменская вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 208, 663

Верхнедняпроўскі пав. 
Екацярынаслаўскай губ. 749

Верхне-Себракоўка, слабада 
вобласці Войска Данскога 66

Верхняудзінск, г. Забайкальскай 
вобл. 210–211

Верхняя Тошчыца, гл. Тошчыца 
Верхняя

Веснінка, маёнт. Мінскага пав. 127
Весь Чэрвона, в. Познанскай 

правінцыі Германскай імперыі 
482

Весялова, вак. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 462–465

Весялоўка, гл. Барздынка
Весялоўка, уроч. у г. Мінску 535
Вецярэвічы, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 560
Вешня, маёнт. Пінскага пав. 46–47
Вештарты (Выштартроўшчына), 

фальв. Ашмянскага пав. 196
Відзы, г. 329
Відуклеўскі пав. Жамойцкага 

княства 183, 623–624
Вікшнянскае староства 

Ашмянскага пав. 652
Вікшняны, в. Ашмянскага пав. 360
Вілейка, г. 227, 330, 395, 711–712
Вілейская вол. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 189
Вілейскі пав. Мінскай, затым 

Віленскай губ. 30, 42, 52, 72, 
79, 104, 106, 109, 127–128, 143, 
178, 183–184, 187–189, 197, 202, 
221, 268, 328, 330, 332, 349, 352, 

364, 370, 379, 382–384, 386–388, 
393–399, 401, 406, 424–426, 429, 
433, 439, 444, 451–452, 460–464, 
466–467, 486, 491, 493, 496, 514, 
516, 518, 525, 527, 531, 533, 542, 
547, 551, 559, 561, 565, 572, 586, 
590, 597–599, 631–632, 651, 655, 
657–658, 667–668, 708–709, 713–
714, 736, 745–746, 754–755, 770–
771, 778–779

Віленскае ваяв. 337, 345, 361, 
546–547, 585–586, 603, 624, 747, 
776–778

Віленская губ. 39, 42–45, 48, 58–59, 
64–65, 67–68, 70, 72, 74, 80, 92–
93, 98, 106, 109, 128, 135, 144, 
147, 152, 155, 183–184, 189–190, 
197, 202, 223, 230, 233, 272, 280–
281, 292, 308, 311–312, 327, 329, 
332–333, 344, 351, 354, 361, 370, 
377, 380, 382–388, 394–399, 401, 
404, 425–426, 444–445, 449, 452, 
462, 464, 466–468, 479, 484, 486, 
490–491, 514–518, 520–521, 529, 
551, 558–559, 561, 572, 579, 586, 
597–598, 606, 624, 632, 649, 651, 
659, 663, 667, 709, 713–714, 751–
752, 754–755, 758, 766, 769–771, 
776, 778

Віленскі пав. 327, 597
Віленскі пав. Віленскай губ. 190, 

197, 272, 383–389, 468, 479, 486, 
561, 586, 651, 667, 754, 776, 778

Вільгельмаўка, фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 372

Вількамірская вул. г. Вільні 386
Вількамірскі пав. 183, 526–527, 

603–605, 757, 776–778
Вількамірскі пав. Віленскай губ. 

714
Вількаўскі пав. Жамойцкага 

княства 624
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Вільня, г. 74–75, 99, 121–122, 139–
140, 153, 171, 184, 197, 226, 229, 
233, 248, 297, 299, 309–310, 330, 
353, 355, 358, 380, 382–383, 385–
386, 404–405, 441, 467–468, 500, 
587, 599, 606, 609–610, 636, 649, 
697, 710, 714, 744, 755, 760–761, 
763, 770–771, 776–777

Вільск, в. Жытомірскага пав. 
Валынскай губ. 682

Вільча, в. Мазырскага пав. Мінскай 
губ. 676

Вільча, маёнт. Навагрудскага ваяв. 
362

Вільянова, гл. Валянова
Вінкшнін, гл. Лесагуры
Вінніца, г. 455, 544
Вінорава, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 534
Вінталады, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 399
Вінцантова, в., засц., фальв. 

Дзісенскага пав. Мінскай, затым 
Віленскай губ. 394, 396, 398
Віркова, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 257
Вірычаў, в. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 735
Вісбург, г. у Варміі 160
Віскачы, засц. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 83
Віткішкі, маёнт. Расіенскага пав. 

Жамойцкага княства 183
Вітунічы, маёнт. Мінскага ваяв. 366
Віцебск, г. 39, 61, 189, 400, 587, 

621, 708, 710, 755
Віцебскае ваяв. 91, 98, 432, 494–

495, 652, 710
Віцебская губ. 37, 61, 74, 104, 106, 

119–120, 198, 227, 277, 283, 289, 
298, 311, 329, 331, 339, 395–396, 

398, 400, 429–430, 468, 491, 496–
501, 515–516, 580, 586–587, 635, 
658, 712–714, 717, 737, 752

Віцебскі пав. 710
Віцебскі пав. Віцебскай губ. 429
Віцкаўшчына, гл. Цвеціна
Віцына, вак. Аршанскага пав. 51
Вішава, маёнт. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 449
Вішавічы, в. Пінскага пав. Мінскай 

губ. 176
Вішмонтышкі, фальв. 

Вількамірскага пав. 605
ВКЛ, гл. Вялікае Княства Літоўскае
Возера-Князь, гл. Князь-Возера
Войска Данскога вобл. 66
Войстам, в., фальв. Свянцянскага 

пав. Віленскай губ. 152, 586
Войткішкі, маёнт. 624
Волагда, г. 299
Волма, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 149
Волца, маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав. Мінскай губ. 
302–303, 449

Вольск, г. Саратаўскай губ. 129
Ворнішкі, маёнт. Лідскага пав. 

200–201
Восава, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 111
Восава, фальв. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 67, 721
Вострава, засц. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 659
Востраў Лясны, маёнт., фальв. 

Рэчыцкага пав. Мінскай губ. 
225, 618

Востраў, в. Пінскага пав. 236, 239
Востраў, вак. Нясвіжскага пав. 

Мінскай губ. 661–662
Востраў, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 498–499
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Востраў, засц. Полацкага ваяв. 734
Востраў, зямля ў маёнт. Гарбачы 

(Гарбачэвічы) Пінскага пав. 248
Востраў, маёнт. Навагрудскага пав. 

269
Востраў-Барок (Баркі), вак., засц., 

фальв. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 197, 294, 589–590

Востраў-Барок, в. Пінскага пав. 46
Востраў-Іскрынь, фальв. 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 109
Востраў-Перагонь, вак., засц. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
116

Востраўскі пав. Пскоўскай губ. 515
Воступ, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 136, 207
Восунь, маёнт. Інфлянцкага княства 

542
Воўка, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 82
Воўкава, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 109
Воўча, засц., маёнт. Навагрудскага 

ваяв., затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 162, 271

Воўчае Балота, гл. Балота Воўчае
Воўчая Гара, гл. Гара Воўчая
Вроцлаў, г. 753
Врублеўшына (Вараблеўшына), 

фальв. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 745–746

Вугал Вясёлы, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 155

Вугалец, маёнт. Пінскага пав. 112
Вугальнікі, в. Полацкага пав. 636
Вуглы, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ.
Вулька Бенядзікцінская, в. Пінскага 

пав. Мінскай губ. 178
Вулька, маёнт. Пінскага пав. 288

Вусце, маёнт. Аршанскага пав. 
Магілёўскай губ. 633

Вушыца, г. Падольскай губ. 374
Выгалавічы, в. Вілейскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
425–426

Выганічы, в., маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 463, 465, 561

Вылазы, вак., в. Пінскага 
староства, пазней Пінскага пав., 
затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 163–178, 553

Выня, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 673

Выпінг, маёнт. Інфлянцкага княства 
542

Высокае, в. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 423

Высокае, вак., в. Пінскага пав., 
затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 166–167, 170, 172–173, 176, 
178

Высокае, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 372

Высокая Гара, гл. Гара Высокая
Высокая, в. Навагрудскага пав. 113
Высокі Гарадзец, гл. Гарадзец 

Высокі
Высшыя-Верашчакі, гл. Верашчакі-

Высшыя
Выштартроўшчына, гл. Вештарты
Вяжбоўка, маёнт. Уладаўскага пав. 

Падляшскага ваяв. Каралеўства 
Польскага 666

Вяжы, в. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 383

Вязец, уроч. 734
Вязынка, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 651
Вязынь, маёнт., м. Мінскага пав., 

затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 460–461, 779
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Вязынь, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 549

Вяларуч, гл. Бяларучы
Вялетава, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 214
Вялешына, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 320–321
Вялёнскі пав. Жамойцкага княства 

604, 624
Вялікае Княства Літоўскае (ВКЛ) 

55, 60, 99, 203, 338, 365, 370, 
506, 539, 600, 623–624, 638–639, 
776

Вялікае Княства Пазнанскае (у 
складзе Прускага Каралеўства) 
135, 288

Вялікае Малешава, гл. Малешава 
Вялікае

Вялікае Поле, гл. Поле Вялікае
Вялікае Сяло, гл. Сяло Вялікае
Вялікая Альшанка, гл. Альшанка 

Вялікая
Вялікая Бубнаўка, гл. Бубнаўка 

Вялікая
Вялікая Бугаеўка, гл. Бугаеўка 

Вялікая
Вялікая вул. г. Вільні 771
Вялікая Горка, гл. Горка Вялікая
Вялікі Агарод, гл. Агарод Вялікі
Вялікія Галубічы, гл. Галубічы 

Вялікія
Вялікія Дзіковічы, гл. Дзіковічы
Вялікія Дубейкі, гл. Дубейкі
Вялікія і Малыя Грыневічы, 

гл. Грыневічы Вялікія і Малыя
Вялікія Негнавічы, гл. Негнавічы 

Вялікія
Вялічкава, в. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 686
Вялюнскі пав. Калішскай губ. 572
Вяляцічы, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 473

Вяпраты, маёнт. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 364, 384

Вяркалы, в., маёнт., фальв. 
Навагрудскага ваяв., затым 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
433, 560

Вяркіеўка, м. Нежынскага пав. 
Чарнігаўскай губ. 517

Вярсокі, маёнт. Вількамірскага пав. 
526

Вярхоўка, мыза Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 770–771

Вярхуціна, засц. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 681–684

Вяршубка, фальв. Свянцянскага 
пав. Віленскай губ. 404

Вясёлы Вугал, гл. Вугал Вясёлы
Вясніна, уроч., хут. Ляскавіцкай 

вол. Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 722

Вятка, г. 775
Вяцкая губ. 249
Вяча, в. Барысаўскага пав. Мінскай 

губ. 500
Вяшвянскі пав. Жамойцкага 

княства 623–624
Вяшэўка, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 63

Габрылёва, маёнт. Аршанскага пав. 
Беларускай губ. 266

Гаваракі, гл. Гаворы
Гаворы (Гаваракі), маёнт. 

Аршанскага пав. 98–99
Гавязнянская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 261, 419, 615
Гагаліншчына, гл. Руно Залатое
Гадвілы, м. Жамойцкага княства
Гадзіва, маёнт., фальв. Вілейскага 

пав. Віленскай губ. 462, 572
Гадуноўшчына, маёнт. Пінскага 

пав. 484
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Гай, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 462

Гайлешы, пасад Свянцянскага пав. 
Віленскай губ. 404

Галавачова, засц. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 500

Галаны, в. Аршанскага пав. 99
Галдовічы, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 632
Галіцыя 254
Галомысла, маёнт. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 527
Галоўні, засц. Нясвіжскага, затым 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
77, 79, 81–84, 446

Галоўчыцы, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 481–482

Галубічы Вялікія, маёнт. 
Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
520

Галубовец, в. Пастаўскага пав. 
Мінскай губ. 393

Галубоўшчына, гл. Галубы
Галубоўшчына, маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 630
Галубы (Галубоўшчына), засц. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
472

Галынка, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 204

Галышы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 614

Галяўшчына, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 418–419

Ганевічы, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 276

Ганткойці, маёнт. Вялёнскага пав. 
Жамойцкага княства 624

Ганусаўшчына, маёнт. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 78

Ганута, маёнт., фальв. Мінскага 
ваяв., затым Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 206, 276, 278

Ганутава, вак. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 690

Ганцавічы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 550

Ганчары, маёнт. Пінскага пав. 46
Ганькава, маёнт. Віцебскага ваяв. 

494–495
Гапонаўшчына, фальв. 269
Гара Белая ля г. Прагі 766
Гара Воўчая, вак. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 107
Гара Высокая, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 319
Гара Перабітая, засц. Рэчыцкага 

пав. Мінскай губ. 688–689, 691
Гара Траецкая (Горка Траецкая) 

г. Мінска 333, 344, 385
Гараватка, засц., фальв. Вілейскага 

пав. Віленскай губ. 396, 399
Гаравец, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 317, 388
Гарадзей-Падлессе, гл. Падлясейкі
Гарадзейская вол. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 418
Гарадзец Высокі, маёнт. 

Аршанскага пав. 99–100
Гарадзец Нізкі, маёнт. Аршанскага 

пав. 98–99
Гарадзец, маёнт. Рэчыцкага пав., 

затым Мазырскага пав. Мінскай 
губ. 358, 406

Гарадзея, маёнт., м. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 64, 226

Гарадзішча, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 96

Гарадзішча, в. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 724
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Гарадзішча, засц., маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 368, 387, 609

Гарадзішча, маёнт. Ашмянскага 
пав. 187

Гарадзішча, маёнт. Оўруцкага пав. 
Кіеўскага ваяв. 555

Гарадзішча, маёнт. Рэчыцкага пав. (?) 
Мінскай губ. 123

Гарадзішча, маёнт., 
м. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 78, 229

Гараднянскі пав. Чарнігаўскай губ. 
400, 722

Гарадок Астрашыцкі, м. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 146, 202, 
755–756

Гарадок Сёмкаў (Сёмкава), 
в. Мінскага пав. Мінскай губ. 
599, 651

Гарадок, вак. Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
461

Гарадок, вак., засц. Мінскага пав. 
342–343

Гарадок, засц. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 720

Гарадок, м. Мінскага ваяв. 99
Гарадок, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 599
Гарадок-Кажан, гл. Кажан-Гарадок
Гарадок-Мікуль, гл. Мікуль-

Гарадок
Гарадоцкая вол. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 664, 691
Гарадоцкая вол. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 561
Гарадоцкі пав. Полацкай, затым 

Віцебскай губ. 420, 432
Гаражоўка, маёнт. Паўлаградскага 

пав. Екацярынаслаўскай губ. 411
Гараймаўшчына, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 274

Гарайны, маёнт. Коршаўскага пав. 
Жамойцкага княства 624

Гараўкі, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 132

Гарач, фальв. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 484

Гарашэвічы, фальв. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 215

Гарбацэвічы, маёнт. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 574

Гарбачоўшчына, поле ў Пінскім 
старостве 235

Гарбачы (Гарбачэвічы), вак., 
в., маёнт. Пінскага пав., затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 234–
238, 245, 248

Гарбачэвічы, гл. Гарбачы
Гарбачэўскае, дварышча ў в. 

Гарбачэвічы Пінскага пав. 235
Гарбузы Койданаўскія, засц. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 609
Гарбузы Негарэльскія, засц. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 609
Гарбузы, вак. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 252
Гародна, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 208–209
Гарохаўка, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 721, 724–725
Гарошкі, засц. Мінскага пав. 274
Гаруцішкі, в. Мінскага пав. 673
Гарыца, фальв. Пацейкаўскай вол. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 261
Гастынічы, маёнт. Аршанскага пав. 

Беларускай губ. 266
Гатава, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 355
Гатоўкі, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
394, 397

Гатчына, г. 296
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Гаўрылаўшчына, фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 654

Гаўрылкаўшчына (інакш 
Грыцкавічы), засц. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 497

Гацішчы, в., маёнт., фальв. 
Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
пазней Мінскай губ. 304–309, 
312, 593

Гацкішкі, маёнт. Віленскага ваяв. 
776–777

Гвазды, засц. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 39

Гданьск, г. 405
Гдзін, в. Оўруцкага пав. Кіеўскага 

ваяв. 555
Гдоўскі пав. Санкт-Пецярбургскай 

губ. 515
Гедраноўшчына, засц. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 322–323
Гейдэльберг, г. 129
Геймішкі, засц. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 387
Германішкі Старыя, м. Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 396
Германішкі, маёнт. Мінскага ваяв., 

затым Гарадоцкай вол. 
Вілейскага пав. Віленскай губ. 
451, 561

Германская імперыя (Германія) 28, 
349, 482, 516

Гернікі, фальв. Слонімскага пав. 
302

Герцагства Варшаўскае, гл. 
Варшаўскае Герцагства

Герцагства Курляндыя і Семігалія 
649

Герцышы, маёнт. Браслаўскага пав. 
604

Гецадовічы, гл. Невярава

Гечанцы, гл. Гечункі
Гечункі (Гечанцы, Старына), в. 

Ашмянскага пав. 711
Гзовіна, маёнт., фальв. Копыскага 

пав. Магілёўскай губ. 354–355
Гіжгайлава, вак., в., фальв., уроч. 

Брадзецкай вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 136, 206–207, 209–
211, 344, 738–739, 742, 775

Гілеўшчына, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 121–122

Гілі, маёнт. Аршанскага пав. 99
Гінкаўшчына (інакш Лыжына), 

уроч. Ашмянскага пав. 392
Гінькі, засц. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 399
Гінэйцішкі, маёнт. Троцкага ваяв. 

41
Гірдаўка, казённы маёнт. 

Навагрудскага пав. Мінскай губ. 
32

Глазкі, засц. Ашмянскага пав. 711
Глівінская вол. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 208, 735, 738
Глінішча, в. Ашмянскага пав. 711
Глінішча, фальв. Крывіцкай, затым 

Ракаўскай вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 461, 463, 465

Глінішчы, уроч. у маёнт. Сернікі 
Пінскага пав. Мінскай губ. 237

Глубочча, маёнт. Пінскага пав. 46
Глуск, маёнт., м. Навагрудскага 

пав., затым Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 209, 256, 361, 591, 
680

Глуская вол. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 691, 720, 737, 740

Глухаўскі пав. Чарнігаўскай губ. 
127–128, 651

Глухі Ток, гл. Ток Глухі
Глушынцы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 531
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Глыбачаны, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 424–425

Глыбоча, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 755

Глядкава, вак. Полацкага пав. 
Віцебскай губ. 395, 398

Гнезненскае ваяв. 299
Гнецькі, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 153
Гнілая Дуброва, гл. Дуброва Гнілая
Гняздзілава, маёнт. Ашмянскага 

пав. 708, 710
Гольдынген, г. Курляндскай губ. 

349
Гоманаўка, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 192–193
Гомель, г. 737, 740–741
Гомельскі пав. Магілёўскай губ. 

356, 633, 738, 741
Горбатавічы, вак., маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 217, 219–221, 224–226, 228, 
230

Горка Вялікая, маёнт. Клецкага 
княства 589

Горка Малая, маёнт. Клецкага 
княства 589

Горка Траецкая, гл. Гара Траецкая 
г. Мінска

Горка, маёнт. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 134

Горкаўская вол. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 691, 725

Горкі, маёнт. Ашмянскага пав. 549
Горкі (інакш Гусакоўшчына), 

маёнт. Клецкага княства 589
Горкі Шпыркоўскія, маёнт. 

Полацкага ваяв. 35
Горнава, маёнт. Брэсцкага ваяв. 

271–272

Горнае Чэрніхава, гл. Чэрніхава 
Горнае 

Горны Сноў, гл. Сноў Горны
Горны, фальв. Пагосцкай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
534

Горныя Жукі, гл. Жукі Горныя
Горы-Горкі, г. 374–375
Гостынская зямля Ленчыцкага 

ваяв. 54, 530
Грабаў, маёнт. Мазырскага пав. 428
Грабаўка, в. Гомельскага пав. 

Магілёўскай губ. 741
Грабінаўшчына, фальв. 

Навагрудскага ваяв. 620
Грабніца, маёнт. Віцебскага ваяв. 

494–495
Грабяні, маёнт. Докшыцкага, затым 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
332

Грагаровічы, маёнт. Полацкага пав. 
636

Града Барсукова, вак., засц., фальв. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
734–742

Града Папова, засц. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 673

Гразавок, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 147

Гранічы, маёнт. Мінскага ваяв. 513, 
541

Грахоўшчына, зямля ў Бобрскім 
лясніцтве 543

Гродзенская губ. 31, 41–44, 54–55, 
64, 78, 80–81, 90, 98, 112–113, 
122–123, 134, 138–140, 148–149, 
152–153, 159, 178, 204, 214–215, 
217, 219–221, 223, 225–226, 228–
231, 250–251, 269, 276, 278, 282, 
288, 297, 302–303, 307–308, 338–
339, 345–346, 362–363, 379–380, 
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382, 386, 409–410, 438, 449, 489–
491, 506–507, 529–530, 539, 541, 
543, 551, 553, 562, 564, 582, 589, 
593, 598–599, 606, 611, 617–618, 
621–622, 632, 637, 640, 665–666, 
712–713, 718, 732, 735, 748, 760–
762, 765, 773

Гродзенская эканомія 572
Гродзенскі пав. 41, 160–161, 381, 

428, 512, 572
Гродзенскі пав. Літоўскай, затым 

Гродзенскай губ. 339, 539
Гродзіск, пасад Блонскага пав. 

Варшаўскай губ. 761
Гродна, г. 113, 153, 232, 310, 339, 

384, 489–490
Гродна, маёнт. Гостынскай зямлі 

Ленчыцкага ваяв. 530
Грозава, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 547, 719
Грозаўская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 608
Грубешаўскі пав. Люблінскай губ. 

81
Груздава, м. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 379
Грузія 49
Грушаўка, слабада Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 477
Грыбава-Слабада, в. Чыгірынскай 

вол. Быхаўскага пав. 
Магілёўскай губ. 758

Грыбкі, фальв. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 104

Грыдзюва, гл. Грэдзіўка
Грынвальды, фальв. Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 531
Грыневічы Вялікія і Малыя, маёнт. 

613
Грыневічы, фальв. Мінскага пав. 

199

Грынёўка, фальв. Чэрыкаўскага 
пав. Магілёўскай губ. 593

Грыніца, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 534

Грынкевічаўскія Даўкшышкі, гл. 
Даўкшышкі

Грынцагола, маёнт. Вількамірскага 
пав. 604

Грынцушкі, маёнт., сядзіба 
Вількамірскага пав. 603

Грыўня, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 571

Грыцкавічы, гл. Гаўрылкаўшчына
Грыцкаўшчына, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 38
Грыцкевічы, гл. Янова
Грыцкі, вак. Ваўкавыскага пав. 

Гродзенскай губ. 112–113
Грыцэвічы, гл. Пласкавічы
Грычына, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 213
Грышына, ст. Екацярынінскай 

чыгункі 762
Грэбелька, вак., засц., уроч., фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 
626–627

Грэбень, в., маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 433, 757–758

Грэбля Французская, засц. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
192

Грэдзіўка (Грыдзюва), 
в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 399

Грэск, маёнт., фальв. Навагрудскага 
пав., затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 293, 766

Грэская вол. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 259, 721, 724

Губа, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 425
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Губернатарская вул. г. Мінска 601
Губіна, засц. Пастаўскага пав. 

Мінскай губ. 104
Губскае староства 708
Гудоўшчына, фальв. Мінскага ваяв. 

99
Гуды, гл. Буралеўшчына
Гулёнікі, маёнт. Оўруцкага пав. 

Кіеўскага ваяв. 555
Гулічы, уроч. Клецкай парафіі 

Навагрудскага пав. 656
Гуменаўшчына, вак., засц., фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 
152–154

Гумнішча, засц. Аршанскага (?) 
пав. 118

Гурнаўшчына, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 322–323

Гурэц, мыза Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 53

Гусакі, маёнт. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
43

Гусакі, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 666

Гусакоўшчына, гл. Горкі
Гусараўка, маёнт. Ізюмскага пав. 

Харкаўскай губ. 632
Гута Бароўская, в. Ковельскага пав. 

Валынскай губ. 178
Гута Любашаўская, уроч. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 643
Гута Старая, гл. Панінкі
Гута Старая, засц. Навагрудскага 

пав., затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 319–320

Гута, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 683, 685

Гуткоў Стары, засц. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 691

Гутоўшчына, маёнт. Віленскага 
пав. 327

Гушчына, вак., засц., фальв. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
662–663, 720

Гэльзінборг, г. у Швецыі 350
Гявілы, маёнт. Відуклеўскага пав. 

Жамойцкага княства 623–624
Гячаны, маёнт. Вількамірскага пав. 

776–777

Дабраполь, маёнт. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 449

Дабрасельцы, маёнт. Ваўкавыскага 
пав. Гродзенскай губ. 309

Дабромысль, маёнт. Слонімскага 
пав. Гродзенскай губ. 112

Дабрынёва, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 576

Давідпаль (Зацішша), маёнт. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 373, 
375–376

Давідполле, маёнт., фальв. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 123, 
293

Давыд-Гарадок, м. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 161

Давыд-Гарадоцкі пав. Мінскай губ. 
167–168, 348, 545

Дагестанская вобл. 297
Дагіна, зямля ў маёнт. Погі 

Жамойцкага княства 776
Дадатак, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 348
Дайлідава, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 37
Дайнаполе (Данапаль), маёнт. 

Ашмянскага пав. Віленскай губ. 
59

Далматаўшчына, в., маёнт., 
фальв. Навагрудскага ваяв., 
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затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
148, 360–362, 632, 761

Дамавіцк, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 183

Дамарышкі, засц. Рэжыцкага пав. 
Віцебскай губ. 311

Дамашы, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 395, 398

Дамашы, вак., фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 52, 399

Дамброва (Даўбарова), фальв. 
Мінскага ваяв. 585

Дамброва, гл. Дзямброва
Дамброва, гл. Дуброўка
Дамброва, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 747
Дамініканская вул. г. Мінска 516
Данапаль, гл. Дайнаполе
Данскога Войска вобл., гл. Войска 

Данскога вобл.
Дарава, маёнт. Навагрудскага ваяв. 

337
Дарава Харужаўскае, маёнт. 

Навагрудскага ваяв. 285
Дарава-Бяцёўшчына, маёнт. 

Навагрудскага ваяв. 285
Дарагабужскі пав. 630
Дарагабужскі пав. Смаленскай губ. 

161
Дараўская вол. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 638
Дарогі, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 757
Дарогі Старыя, в., маёнт., м. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
345, 358, 370, 742

Даўбарова, гл. Дамброва
Даўбарова, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 55
Даўбарышкі, в. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 190

Даўгаполы, фальв. 613
Даўгінава, м. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 79, 736
Даўгінаўскі ключ Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 425
Даўкшышкі (Даўкшышкі 

Грынкевічаўскія), маёнт. 
Ашмянскага пав. 597

Даўкшышкі Грынкевічаўскія, гл. 
Даўкшышкі

Дашкава, гл. Душкава
Дашкавічы (Дашкевічы), вак., 

фальв. Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 281–282, 297

Дашкевічы, гл. Дашкавічы
Дашкі, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 674
Дашкоўскі Свір, гл. Свір Дашкоўскі
Дварыска, фальв. Львоўскага пав. 

Рускага ваяв. 729
Дварэц, маёнт. Пінскага пав. 46
Двор Белы, маёнт. Кульменскага 

пав. Польскага Каралеўства 655
Двор Жоўты, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 731
Двор Мураваны, маёнт. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
761

Двор Новы, в., маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 533–534, 626, 634

Двор Новы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 675

Двор Чырвоны, маёнт. 284
Двор Чырвоны, маёнт. Ашмянскага 

пав. 200
Двор Чырвоны, маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 65, 68
Двор Чырвоны, маёнт. Смаленскага 

ваяв. 91
Дзвінячы, гл. Звінячы
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Дзегцярова, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
36, 396

Дзедзелавічы, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 521

Дзедзіна, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 496

Дзераўная, маёнт. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 223

Дзераўцы, в. у маёнт. Глуск 
Навагрудскага ваяв. 680

Дзерман, в. Дубенскага пав. 
Валынскай губ. 489

Дзігава (Дзігаўка), с. Ямпольскага 
пав. Падольскай губ. 543

Дзіковічы (Дзіковічы Вялікія, 
Дзіковічы Новыя), в., вак. 
Пінскага пав., затым Пінскага 
пав. Мінскай губ. 88–90, 170, 
176, 236, 335

Дзімелі, засц. Навагрудскага пав. 
102

Дзісенскае староства 579, 636
Дзісенскі пав. Мінскай, затым 

Віленскай губ. 35–39, 50, 93, 97, 
106, 144–145, 160, 254, 280, 290, 
308, 311–312, 328–329, 345, 392–
399, 425, 441, 444, 464, 496, 520–
521, 527–528, 531, 558, 579–581, 
586–587, 605, 636, 659, 714, 751–
752, 778

Дзісна, г., м. 106, 254, 282, 520, 636
Дзіснаўшчына, засц., фальв. 

Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
579

Дзіцяткі, с. Радамысльскага пав. 
Кіеўскай губ. 463–465

Дзмітраўскі пав. Маскоўскай губ. 
374

Дзмітраўшчына, в. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 433

Дзявяткі, гл. Прылукі
Дзягілі, маёнт. Ашмянскага пав. 

711
Дзядзічы, фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 461
Дзякшняны, фальв. Мінскага ваяв. 

99
Дзямброва, маёнт. Лідскага пав. 

777
Дзямідавічы (?), засц. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 666
Дзянісаўская Рудня, гл. Рудня 

Дзянісаўская
Дзярушкі, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 397, 399
Дзярэўня, маёнт. 641
Дзятлава, м. Слонімскага пав. 301
Дзятлавічы, маёнт. Рэчыцкага пав. 

358
Дзяцькава, с. Бранскага пав. 

Арлоўскай губ. 49
Докшыцкая Слабада, гл. Слабада 

Докшыцкая
Докшыцкі пав. Мінскай губ. 316, 

332, 393, 424, 497, 557–558, 745
Докшыцы, м. Аршанскага пав., 

затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 190, 387, 524

Дольны Сноў, гл. Сноў Дольны
Дольня Белая, маёнт. Слонімскага 

пав. Гродзенскай губ. 762
Дольцы Малыя, маёнт., м. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
498, 559

Домнава, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 258

Доўгае, фальв. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 658

Доўгая Ніва, гл. Ніва Доўгая
Доўцавічы, фальв. Мінскага ваяв. 

99
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Дражня, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 609

Дране Жарлакоўшчына, фальв. 
Віленскага ваяв. 546–547

Дранішчына (Дранеўшчына), 
маёнт. Мінскага ваяв. 630

Драчава (Драчаў-Градзец), 
в. Слуцкага пав. Мінскай губ. 
302–303

Драчаў-Градзец, гл. Драчава
Драчылава, в. Навагрудскага пав. 

304
Друйскае войтаўства Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 778
Друя, м. Дзісенскага пав. Віленскай 

губ. 308, 527
Дрыса, м. Полацкага ваяв. 35
Дрысенскі пав. Віцебскай губ. 104, 

106, 298, 329, 468, 587
Дрэздэн, г. 213, 278, 753
Дубаўляны, маёнт. Мінскага ваяв. 

202
Дубейкі (Вялікія Дубейкі), засц. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 114, 
259, 571

Дубенец, маёнт. Пінскага пав. 112
Дубенскі пав. Валынскай губ. 489
Дубінкі, маёнт., м. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 383, 386
Дубнавічы, в. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 171, 562–563
Дубнікі, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 284
Дубнякі, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 321
Дубовае, уроч. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 385
Дубовікі, вак., в., засц., фальв. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
366–368

Дубоўнішкі, в. Мінскага ваяв. 360

Дубрава, маёнт. Лідскага пав. 
Віленскай губ. 593

Дубраўка, маёнт. Аршанскага пав.
Дубраўляны, маёнт. Свянцянскага 

пав. Віленскай губ. 766
Дуброва, в. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 758
Дуброва, в. Дзісенскага староства 

579
Дуброва, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 531
Дуброва Гнілая, засц. 

Цараўцаўскай вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 674–675

Дуброва Красава, в., засц. 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
686, 688–689

Дубровіца, м. Ровенскага пав. 
Валынскай губ. 47

Дуброўка (Дамброва), фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
525

Дуброўка, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 573

Дуброўка, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
579

Дуброўна, в. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 338

Дуброўск, маёнт. Пінскага пав. 239
Дубы, в. Аршанскага пав.  354
Дудзічы, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 73, 482
Дудлаўкі, маёнт. Відуклеўскага пав. 

Жамойцкага княства 183
Дукаўка, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 473
Дукора, маёнт., м. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 188–189, 276, 278–
279, 437, 516–517, 538, 544

Дукшты, пасад Віленскага пав. 
Віленскай губ. 468
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Дулева, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 207

Думічы, в., засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 78, 80, 82, 322

Дунай, засц. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 745

Дунаі, в., маёнт., фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай, затым Віленскай 
губ. 79

Дунілавічы, в., маёнт., м. 
Пастаўскага, затым Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 104, 379, 770

Дункі, маёнт. Луцкага пав. 
Валынскай губ. 637

Духаўшчынскі пав. Смаленскай 
губ. 429

Душава, засц., маёнт., фальв. 
Навагрудскага ваяв., затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 198, 
614–615, 620–621

Душава Малое, гл. Сяло Крывое
Душкава (Дашкава), маёнт. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 538
Дымер, м. Кіеўскага пав. Кіеўскай 

губ. 464
Дынабург, г. 500, 521
Дынабургскі пав. Віцебскай губ. 

227
Дынаравічы, в., маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 55, 146
Дышава, маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 268
Дыямпаль, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 571
Дэрбент, г. Дагестанскай вобл. 297
Дэрпт, г. 129, 290, 349, 481
Дэрпцкі, затым Юр’еўскі пав. 

Ліфляндскай губ. 129

Едлін, фальв. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 159, 311

Екацярынаслаўская губ. 388, 410–
411, 531, 749

Еленьлог, гл. Еленьрог
Еленьрог (Еленьлог), фальв. 

Мазырскага пав. Мінскай губ. 49
Елісаветград, г. Херсонскай губ. 

116, 130, 566, 611
Ельна, маёнт. Лідскага пав. 777
Ельніца, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 734
Ельня, г. Смаленскай губ. 372
Енаполле, маёнт. Клімавіцкага пав. 

Магілёўскай губ. 223
Енісейская губ. 116
Енчыкоўшчына, в., засц. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 188, 410–412
Ерхі, засц. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 439
Ерэванская губ. 438

Ёдзішкі, маёнт. Ашмянскага пав. 
777

Жабіхава, вак., уроч. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 734–737, 740

Жаведа, фальв. Беліцкага пав. 
Чарнігаўскай губ. 400

Жалезкі, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 393, 398

Жаліна, вак., засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 105, 208, 735

Жамбражэюн, маёнт. Ясвойнскага 
пав. Жамойцкага княства 624

Жамойцкае (Жмудскае) княства 
183, 603–604, 623–624, 767, 
776–777

Жамойць (Жмудзь) 476
Жарлакоўшчына-Дране, гл. Дране-

Жарлакоўшчына
Жары, в. Оўруцкага пав. Кіеўскага 

ваяв. 555
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Жары, двор, фальв. Пастаўскага, 
затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 500, 584

Жары, маёнт. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 515–516

Жары, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 482

Жаўнераўшчына, в. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 558

Жаўнеркавічы, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 161

Жлобін, м. Рагачоўскага пав. 
Магілёўскай губ. 115, 669–670

Жлобін, м. Рагачоўскага пав. 
Магілёўскай губ. 

Жмудзь, гл. Жамойць
Жмудскае княства, гл. Жамойцкае 

княства
Жогаў, маёнт. Расіенскага пав. 

Жамойцкага княства 183
Жодзіна, ст. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 551
Жорнаўка, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 132
Жосна, в., маёнт. Ашмянскага пав., 

затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 463, 711

Жосна Старая, маёнт. Вілейскага 
пав. Віленскай губ. 401

Жоўкіна, вак. Пінскага пав. 239
Жоўпі, в. Відуклеўскага пав. 

Жамойцкага княства 183
Жоўтае, с. Верхнедняпроўскага 

пав. Екацярынаслаўскай губ. 749
Жоўты Двор, гл. Двор Жоўты
Жукавец, гл. Жукаўка
Жукавічы, вак. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 685–686, 688–689, 
720–722

Жукаўка (Жукавец), вак., засц., 
маёнт. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 132, 473

Жукі, маёнт. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 571

Жукі Горныя, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 579

Жупранская парафія Ашмянскага 
пав. 520

Жупраны, м. Ашмянскага пав. 361
Журава, засц., фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 257, 263, 412
Журавы, в. Полацкага ваяв. 586
Жураўка, вак., в., засц., фальв. 

Слуцкага княства, затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 
695–696

Жураўна, маёнт. Полацкага ваяв. 
586

Журбенцы, в. Бярдзічаўскага пав. 
Кіеўскай губ. 121

Жывараў правулак г. Масквы 602
Жываціна, маёнт. Мсціслаўскага 

ваяв. 573
Жыліны, в. Сувалкаўскага пав. 

Аўгустоўскай губ. 214
Жыровічы, м. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 123, 139–140, 
204, 229, 380, 553, 710

Жыткавічы, маёнт. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 485

Жытнавічы, в., маёнт. Пінскага пав. 
111–112

Жытнае, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 30

Жытомір, г. 211, 455, 557, 751
Жытомірскі пав. Валынскай губ. 

242, 543, 681–685, 688, 692
Жэймы, маёнт. Віленскага ваяв., 

затым Віленскага пав. Віленскай 
губ. 776–778

Заазер’е, вак., в., засц. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 721, 723
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Заанеча, фальв. Пацейкаўскай вол. 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 322

Заастравечча, вак. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 550, 564

Забайкальская вобл. 210–211
Забалацкая вол. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 687, 691
Забалацце, маёнт. Мсціслаўскага 

пав. 493
Забалканскі праспект г. СПб. 479
Забалоцце, в., маёнт. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 321, 763
Забалоцце, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 757
Забалоцце, маёнт. Аршанскага 

пав., затым Магілёўскага пав. 
Беларускай губ. 266

Забалоцце Касцёўскае (Забалоцце-
Касцёўшчына, Касцёўскае 
Забалоцце), маёнт. Ашмянскага 
пав., затым Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 484

Забалоцце-Касцёўшчына, гл. 
Забалоцце Касцёўскае

Забароўе, фальв. Лепельскага пав. 
Полацкай губ. 659

Забаўка, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 348

Забашавічы, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 110

Забелін, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 439

Забелы, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 441

Забелы, фальв. Дрысенскага пав. 
Віцебскай губ. 106

Забер’е, в., фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 110, 572, 574

Забор’е, в. Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 121–122

Забор’е, в., вак., фальв. 
Ашмянскага пав. Віленскай губ. 
65, 67–68, 70

Забор’е, гл. Асавіно
Забор’е, фальв. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 426
Заборава, маёнт. Чэрскай зямлі 118
Заброддзе, засц., фальв., вак. 

Пагарэльскай вол. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 343–344, 741

Завензее, маёнт. 746
Завідчыцы, маёнт. Пінскага пав. 

111–112
Завілейскі пав. Віленскай губ., гл. 

Свянцянскі пав. Віленскай губ.
Завішына, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 72–73
Завулкі, в. Нясвіжскага пав. 

Мінскай губ. 637
Завушша, в., маёнт. Нясвіжскага, 

затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 84–85

Завушша, маёнт. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 277

Завяршаны, вак. Чарнаўчыцкай 
парафіі Брэсцкага пав. 
Гродзенскай губ. 622

Загалле (Антонаўка), фальв., маёнт. 
Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
183–184, 255–256

Загалле, фальв. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 656

Загаранкі, маёнт. Копыскага пав. 
Магілёўскай губ. 734

Загацце, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 119–120

Загор’е, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 37–38

Загораўшчына (Загоршчына), засц. 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 629

Загоршчына, гл. Загораўшчына



893893

Загоршчына, засц. Барысаўскага (?) 
пав. Мінскай губ. 567

Загорыны, в. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 688

Задвор’е, гл. Задворцы
Задворцы (Задвор’е), в. Мінскага 

пав., затым Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 330

Задна, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 211

Задунайскія Палі, гл. Палі 
Задунайскія

Зазер’е, в., фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 559

Закаўказскі край 750
Заключын, маёнт. Дараўскай вол. 

Навагрудскага пав. Мінскай губ. 
638

Залаззе, засц. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 615

Залатагоркаўскія могілкі г. Мінска 
367

Залатое Руно, гл. Руно Залатое
Залеская вол. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 397
Залессе, в. Вілейскага ці Мінскага 

пав. Мінскай губ. 460, 462–464
Залессе, засц. Ашмянскага пав., 

затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 221

Залессе, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 682

Залессе, м. Полацкага ваяв. 714
Залессе, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 330
Залессе, маёнт. Мінскага ваяв. 630
Залессе, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 531
Залужжа, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 599

Залужжа, в., засц. Навагрудскага 
пав., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай, затым Мірскай вол. 
Навагрудскага пав. Мінскай губ. 
31–33, 83–84, 409

Залужжа, засц., фальв. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 719, 731

Залучча, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 68, 70

Заляшаны, в. Случарэскага пав. 613
Замасточча, вак., в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 274–275
Замосце, г. Люблінскай губ. 515
Замошская вол. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 674
Замошша, в. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 635
Замошша, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 354, 525
Замошша, маёнт. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 202
Замошша, маёнт. Мінскага ваяв. 

126–127
Замчышча, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 534
Замшаны, маёнт. Полацкага пав. 

431
Занеўшчына, маёнт. Вілейскага, 

затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 631–632

Занявішча, маёнт. Ковельскага пав. 
Валынскай губ. 733

Заполле, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 399

Запонне, в. Ашмянскага пав. 497
Запруддзе (Прудзішча), 

в. Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
343–344

Запруддзе, в. Нясвіжскага пав. 
Мінскай губ. 408

Запуткі, в. Аршанскага пав. 354
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Зарайсце, в. Ашмянскага пав. 160
Заракаўцы, уроч. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 599
Зарой, маёнт. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 310
Заронава, фальв. Віцебскага пав. 

Віцебскай губ. 429
Зарэчча, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 758
Зарэчча, квартал г. Вільні 330
Зарэчча-Альхоўка, фальв. 

Навагрудскага пав. 255
Засека, уроч. Юравіцкай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
534

Заслаўе, маёнт., м. Мінскага пав., 
затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 55, 67, 72, 274, 570

Заслаўская вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 464, 594, 676

Заслуч, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 724

Засніцы, маёнт. Пянянскага, затым 
Вількамірскага пав. 603–604

Застаронне, засц. Дзісенскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
659

Застарычча, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 66

Засулле. маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 666

Затур’я, засц., маёнт. Навагрудскага 
пав., затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 63, 258, 261, 407–
408, 574

Захажова (Захарава), вак., 
маёнт. Ашмянскага пав., затым 
Ашмянскага пав. Віленскай губ. 
332–333

Захар’еўская вул. г. Мінска 296, 
375–376

Захар’еўская вул. г. СПб. 277
Захарава, гл. Захажова
Зацерава, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 84, 86
Зацераўскі ўчастак Мінскага пав. 

Мінскай губ. 86
Зацішша, гл. Давідпаль
Зацішша, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 720
Зацішша, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 57
Зашчэсле (?), в. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 659
Заяшоўка, маёнт. 381
Збірагі, маёнт. Брэсцкага ваяв. 61
Збляны, двор Лідскага пав. 

Гродзенскай губ. 491
Зваравічы (Здзітавец), фальв. 

Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 639

Звінячы (Дзвінячы), маёнт. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 409

Звірдзіна (Звірздзіна), в., маёнт. 
Люцынскага пав. Віцебскай губ. 
198

Звянігарадскі пав. Кіеўскай губ. 
115–117

Звяралішкі, в. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 384

Звярынец, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 410–411

Згода, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 763

Здзітава, маёнт. Пружанскага пав. 
Гродзенскай губ. 598

Здзітава Старое, маёнт. 
Кобрынскага, затым 
Пружанскага пав. Гродзенскай 
губ. 506

Здзітавец, гл. Зваравічы
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Зенкава (Зенькава), засц. 
Вілейскага пав. Віленскай губ. 
396

Зенькава, гл. Зенкава
Зенькавічы, в., маёнт. Мінскага пав, 

затым Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 197, 436–437

Злучаныя Штаты Амерыкі (ЗША) 
155, 262

Зміёўшчына, гл. Парэчча 
Зосіна, фальв. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 152, 154
Зубавічы, засц., фальв. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 590
Зубкі (Цапэрка), в. Навагрудскага 

пав., затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 228–230

ЗША, гл. Злучаныя Штаты 
Амерыкі

Зыкава, в. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 493

Зэльва, маёнт., мыза Ваўкавыскага 
пав. Гродзенскай губ. 762

Зябкі, в. Дзісенскага пав. Віленскай 
губ. 39

Зязюлеўка, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 68, 70

Зялёная, в. Звянігарадскага пав. 
Кіеўскай губ. 116

Зялёнкавічы, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 61

Зялёныя Лукі, гл. Лукі Зялёныя

Іванава (Янаў), м. Кобрынскага пав. 
Гродзенскай губ. 153

Іванава, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 407

Іванава, фальв. Пінскага (?) пав. 
Мінскай губ. 177

Іванаўка, засц. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 738

Іванікі, в. Пінскага пав. 334
Іванск, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 277
Івань, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 415
Івата, маёнт. Смаленскага ваяв. 91
Івянец, м. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 68
Івянецкая вол. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 32–33, 82
Ігнатычы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 42
Ігумен, г. 140, 371, 494, 664, 737, 

740
Ігуменскі пав. Мінскай губ. 32–33, 

44, 62–63, 67, 78–84, 103, 105, 131–
133, 136, 146, 155, 158, 183, 188–
189, 191–193, 197, 206–211, 213, 
257, 260, 266, 276, 278–279, 283–
284, 302–303, 318, 320, 329, 343–
344, 349–350, 359, 368, 370–371, 
374, 405, 414–415, 433–434, 436–
438, 446, 462–465, 472–473, 502, 
507–508, 516–517, 533–534, 538, 
540, 544, 560, 576–577, 590–591, 
609, 621–622, 628–629, 644, 661–
664, 671, 673, 676–677, 683, 685, 
690–691, 718–722, 725, 734–742, 
747, 757–758, 760, 775, 778–779

Ізабелін, маёнт. Ваўкавыскага пав. 
506

Ізбішча, маёнт. Мазырскага пав. 92
Іздрыцкі ключ 649
Ізмаіл, фартэцыя 610
Ізюмскі пав. Харкаўскай губ. 632
Ізяслаўскі пав. Валынскай губ. 405, 

465
Ікмяны, двор Вількамірскага пав. 

604
Ілгова, маёнт. Вялёнскага пав. 

Жамойцкага княства 604
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Ілготышкі (Вайтконішкі), маёнт. 
Вількамірскага пав. 603–604

Іллін, маёнт. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 308

Ілля, маёнт., м. Мінскага пав., 
затым Вілейскага пав. Мінскай, 
затым Віленскай губ. 197, 388, 
460

Імперыя Аўстрыйская, гл. 
Аўстрыйская імперыя

Імперыя Германская, гл. 
Германская імперыя

Імперыя Расійская, гл. Расійская 
імперыя

Інава (Нінава), засц. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 394

Ініца, вак., засц., фальв. 
Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 152–154

Інфлянцкае ваяв. 359
Інфлянцкае княства 542
Іншаверскія (Увядзенскія) могілкі 

г. Масквы 374, 602
Іркуцк, г. 500
Іркуцкая губ. 385, 500, 525, 755
Іскрабле, маёнт. Жамойцкага 

княства 776
Іскраны (Іскрына), маёнт., фальв. 

Ашмянскага пав. 141
Іскрына, гл. Іскраны
Іскрынь-Востраў, гл. Востраў-

Іскрынь
Іслач (Лісіца, Лісічы), маёнт. 

Мінскага ваяв. 126
Іслачна, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 226
Іст, фальв. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 50
Істакі (Стокі), маёнт. Лідскага пав. 

Віленскай губ. 45
Італія 213

Іўкі, фальв. Мінскага ваяв. 585
Ішаліны, маёнт. Цельшаўскага пав. 

Ковенскай губ. 292

Кабыль, уроч. у в. Гарбачы 
Пінскага пав. 235

Кабыльніцкая вол. Завілейскага 
пав. Віленскай губ. 383

Кабялякі, г. Палтаўскай губ. 359
Кавалёўшчына, в. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 39
Кавалі, в., засц., фальв. Ляхавіцкай 

вол. Слуцкага пав. Мінскай губ. 
637–638

Кавалі, фальв. Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
328

Кавенчыцы, гл. Кавеўчыцы
Кавеўшчыцы (Кавенчыцы), маёнт. 

Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 269

Кавярляны, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 551

Кажан-Гарадок, м. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 571

Кажары, в. Аршанскага пав. 99
Казакі, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 653
Казаковічы (Казакоўка), вак. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 322
Казакоўка, гл. Казаковічы
Казакоўка, уроч., фальв. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 719
Казанская губ. 44, 74, 387, 667, 697
Казанскі пав. Казанскай губ. 387
Казань, г. 153, 545, 667, 697
Казачкі, засц. Браслаўскага пав. 92
Казачынка, гл. Пянькі
Казекава, маёнт. Мінскага ваяв. 657
Казённае Лісічына, гл. Лісічына 

Казённае
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Казімірава, гл. Посальч
Казімірава, засц., м. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 343, 669
Казіміраўская Слабада, гл. 

Слабодка Казіміраўская
Казіміраўская Слабодка, гл. 

Слабодка Казіміраўская
Казіны Рог, гл. Рог Казіны
Казлеўшчына, маёнт. Вілейскага 

пав. Віленскай губ. 516
Казлеўшына, гл. Казлішча
Казлішча (Казлеўшына), фальв. 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 746
Казлоўшчына, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 522
Казлякевіцкая акруга Пінскага пав. 

Мінскай губ. 485
Казляковічы, в. Пінскага пав. 238
Казьмадзям’янскі пав. Казанскай 

губ. 697
Казялецкі пав. Чарнігаўскай губ. 

356
Каковічы, в. Лідскага пав. 361–362
Какорычы, маёнт., фальв. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 260, 263, 614
Каладзенікі, фальв. Ашмянскага 

пав. 160
Каласаўшчына, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 257–258, 260–261, 
263

Калена, в. Дзісенскага пав. Мінскай 
губ. 659

Каліш, г. 515
Калішская губ. 572
Калішскі пав. Варшаўскай губ. 534
Калкуны, чыг. ст. Дынабургскага 

пав. Віцебскай губ. 227
Калноты, маёнт. Віленскага ваяв. 

777
Калоднае, маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 277

Калоднікі, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 161

Калуга, г. 138, 625
Калужская губ. 33
Кальварыйскі пав. Аўгустоўскай 

губ. 147
Кальварыйскія могілкі г. Мінска 66, 

69, 137, 153, 224, 439, 481, 499, 
501, 513, 515–516

Кальварышкі, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 299

Кальварыя, г. 147
Кальварыя, прадмесце г. Мінска 

143
Калюга, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 258, 261
Камаі, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 586
Камаровіцкая вол. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 675, 720, 722
Камаровічы, в., засц., маёнт. 

Мазырскага пав., затым 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
428, 675–676, 720

Камароўка, прадмесце, уроч. 
г. Мінска 535, 635

Камароўка, фальв. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 52

Камароўшчына, фальв. 
Ашмянскага пав. 585

Каменка, двор 769
Камёнка, маёнт. Навагрудскага 

пав., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
268–269, 412, 572

Каменкі, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 751

Каменны Лог, гл. Лог Каменны
Каменшчына, уроч. у маёнт. 

Шчонава Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 449
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Камень, м. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 486

Камень, маёнт., м. Івянецкай вол. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 
32–33, 765

Камень Белы, зямля ў вак. 
Берасневічы 642

Камёнка, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 283

Каморы, в. Пінскага пав. 245
Камышлаў, г. Пермскай губ. 763
Камянецкая парафія Брэсцкага пав. 

Гродзенскай губ. 606
Камянец-Падольская губ., гл. 

Падольская губ.
Камянец-Падольскі, г. Падольскай 

губ. 28
Канапелькі, гл. Палядзі
Канатопскі пав. Чарнігаўскай губ. 

448
Канеўскі пав. Кіеўскай губ. 556
Кансеўшчына, фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 551
Канстанцінава (інакш Чынчукі), 

маёнт. Свянцянскага пав. 
Віленскай губ. 308, 311

Канстанцінава, маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 73–74

Канюхі, в., маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 516–517

Каняўка, маёнт. Лідскага пав. 777
Капаткевіцкая вол. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 691
Капаткевічы, маёнт. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 49
Капацькоўшчына, маёнт. 

Ашмянскага пав. 460
Капацэвічы, в., маёнт. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 486
Капец Ліпавы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 534

Капланавічы, в. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 159

Капланцы, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 534

Капылы, маёнт. Пружанскага пав. 
Гродзенскай губ. 666

Капыль, м. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 362

Капыль Стары, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 322

Каравацікі, гл. Франапаль
Караевічы, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 400
Каралеўства (Царства) Польскае, 

гл. Польскае Каралеўства 
(Царства)

Каралеўства Баварскае, гл. 
Баварскае Каралеўства

Каралеўства Польскае, гл. Польскае 
Каралеўства

Каралеўства Прускае, гл. Прускае 
Каралеўства

Караліно, маёнт. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 559

Каралішчавічы, маёнт., 
м. Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
146, 349

Каралявец (Кёнігсберг), г. 405
Каранёўка, маёнт. Мазырскага пав. 

480
Каранец, хут. Асавецкай вол. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
688

Карані, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 481

Каратуль Малая, с. Пераяслаўскага 
пав. Палтаўскай губ. 596

Карбоўцы, в. Нясвіжскага, затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 644

Карклюны, маёнт. Жамойцкага 
княства 777
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Карма, в., засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 576–577

Карма, маёнт. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 267

Карнімалы, гл. Мацайці
Каролін (інакш Працыплён), фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 30
Карона Польская, гл. Польскае 

Каралеўства
Кароткавічы, маёнт. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 42
Кароцькі, вак. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 185
Карпавічы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 188
Карпаўка, р. у г. Санкт-Пецярбургу 

50
Карпілаўка, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 685
Карпілаўка, м. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 670
Карпіна, двор, маёнт., фальв. 

Полацкага пав. Віцебскай губ. 
491

Карсаковічы, маёнт., фальв. 
Вілейскага пав. Мінскай, затым 
Віленскай губ. 127, 386, 388

Карташэвічы-Паддуб’е, гл. 
Паддуб’е-Карташэвічы

Карукі, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 745

Карцэвічы, в. Нясвіжскага пав. 
Мінскай губ. 146

Карысць Новая, маёнт. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 486

Карытніца, в. Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
384, 386–387

Карэлічы, м. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 139

Карэнікі, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 441

Касінполле, засц. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 606

Касмовічы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 43

Касперышкі, маёнт. Ашмянскага 
пав. 327

Каспяроўшчына, фальв. Лідскага 
пав. 353

Каспяроўшчына, фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 653

Кастрама, г. 581
Касцёўскае Забалоцце, гл. 

Забалоцце Касцёўскае
Касцёўшчына-Забалоцце, гл. 

Забалоцце Касцёўскае
Касцюкі, засц. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 81
Касцюковічы, м. Клімавіцкага пав. 

Магілёўскай губ. 619
Касцюковічы, маёнт. Мсціслаўскага 

ваяв. 492
Касцюшкі, фальв. Краснасельскай 

парафіі Мінскага пав. 657
Касцянскі пав. Гнезненскага ваяв. 

299
Касянічы, маёнт. Аршанскага пав. 

98–99
Катлова, маёнт. Мінскага (?) пав. 

Мінскай губ. 533
Катлоўцы, в., маёнт. Ашмянскага 

пав., затым Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 542

Катовічы, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 520

Каўгары, ферма Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 547

Каўказ 500, 631, 672
Каўрыжан, в., вак., засц. 

Магілёўскага пав. Магілёўскай 
губ. 119–122
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Кацельнікі, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 621

Кацельня Старая, с. Жытомірскага 
пав. Валынскай губ. 543

Кацкі, маёнт. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 484

Кацялевічы (Кацялі), фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
290, 317

Кацялі, гл. Кацялевічы
Качановічы (Качаноўшчына), вак., 

в., с. Пінскага пав., затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 163, 
165, 167, 169, 173, 176, 700

Качановічы, в., засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 78, 81–83, 322, 324

Качаноўшчына, гл. Качановічы
Качаноўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 418
Качына, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 387, 514–515
Качэрыцкая вол. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 577, 757–758
Качэрычы, маёнт., пашт. ст. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
67, 69, 458, 649

Кашчакаўская вол. Казанскага пав. 
Казанскай губ. 387

Кашчыца, в. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 302–303

Каяцянента-Бенюшкі, маёнт. 
Ашмянскага пав. 443

Кваскаўка, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 364

Кейданы, г., м. Ковенскай губ. 476, 
577

Кейданы, маёнт. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 713

Кейданы, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 366–367

Кейжаў, маёнт. Троцкага ваяв. 41

Кербядзі, фальв. Лідскага пав. 
200–201

Керсцінцы, с. Клішкоўскай вол. 
Хоцінскага пав. Бесарабскай 
вобл. 531

Керч, г. Таўрычаскай губ. 131
Кёнігсберг, гл. Каралявец
Ківатыцкая парафія Брэсцкага пав. 

589
Ківернікі, засц. Дзісенскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
93

Кіеў, г. 61, 74, 95, 116, 122, 135, 208, 
246, 310, 376–377, 406, 464, 481–
482, 501, 508, 522, 594, 611, 632, 
646, 718, 769, 775

Кіеўскае ваяв. 305, 334, 554–555
Кіеўская губ. 110, 115–117, 120–

122, 124, 129, 178, 286, 310, 376, 
463–465, 477, 481–482, 543–544, 
556, 572, 596, 683, 685

Кіеўскі пав. Кіеўскай губ. 464
Кінаўка, в., засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 192–193
Кіршы, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 72
Кірэнская акруга Іркуцкай губ. 525
Кісялевічы, в., маёнт. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 267, 401
Кісялёўшчына, засц. Навагрудскага 

пав., затым Нясвіжскага, пазней 
Мінскага пав. Мінскай губ. 64, 
77–78, 80–84, 417–418

Кісялі, в. Аршанскага пав. 99
Кітай 131
Кладкі, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 348
Клачкоўская вул. г. Харкава 738
Клерымонты, фальв. Ашмянскага 

пав. 109
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Клецк, м. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 230, 615

Клецкае княства 101, 589
Клецкая ардынацыя 204, 234
Клецкая парафія Навагрудскага 

пав. 656
Клешаў, фальв. Навагрудскага пав., 

затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 293–294

Клімавіцкі пав. Магілёўскай губ. 
223, 355, 619

Клін, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 551

Клічаў, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 318

Клішкоўская вол. Хоцінскага пав. 
Бесарабскай вобл. 531

Клочкава, в. Ашмянскага пав. 658
Клюсы, фальв. Гараднянскага пав. 

Чарнігаўскай губ. 400
Кнубаўшчына, пусташ у в. 

Дзіковічы Пінскага пав. 335
Княгінічы, вак. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 674–676
Княжыцкая парафія Аршанскага 

пав. 266
Князь-Возера, в. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 486
Княства Варшаўскае, гл. 

Варшаўскае княства
Княства Жамойцкае, гл. Жамойцкае 

княства
Княства Жмудскае, гл. Жамойцкае 

княства
Княства Курляндскае, гл. 

Курляндскае княства
Княства Маскоўскае, гл. 

Маскоўскае княства
Княства Міланскае, гл. Міланскае 

княства

Княства Пазнанскае, гл. Вялікае 
Княства Пазнанскае

Кобзевічы, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 370

Кобрын, г. 540, 611
Кобрынскае староства 639
Кобрынскі пав. 506
Кобрынскі пав. Гродзенскай губ. 

153, 229, 288, 489–490, 543, 551, 
562, 611, 732

Ковельскі пав. Валынскай губ. 90, 
178, 733

Ковенская губ. 209, 292, 476, 508, 
545, 577, 623, 769

Ковенскі пав. 476, 543, 768, 776
Ковенскі пав. Віленскай губ. 44
Койданава, двор, маёнт., м. 

Мінскага пав., затым Мінскага 
пав. Мінскай губ. 361, 478, 570, 
576, 677, 760

Койданаўская вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 411

Койданаўскія Гарбузы, гл. Гарбузы 
Койданаўскія

Койцін, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 739

Колы, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 348

Комлішчы, двор маёнт. Ясявічы 
Пружанскага пав. Гродзенскай 
губ. 599

Комсічы, в., маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 204

Конькі, в., фальв. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 449, 712

Копцеўшчына, маёнт. Мінскага 
ваяв., затым Мінскага пав. 
Мінскай губ. 360

Копыскі пав. Магілёўскай губ. 
354–356, 734
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Корань, м. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 232

Корань, маёнт. Пінскага пав. 46
Коратчын, маёнт. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 637
Коркелі (Коркулі), маёнт. 

Парнаўскага, затым Валкаўскага 
пав. Ліфляндскай губ. 129

Коркулі, гл. Коркелі
Корсунь, м. Канеўскага пав. 

Кіеўскай губ. 556
Коршава, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 756
Коршаўскі пав. Жамойцкага 

княства 623–624
Косава, маёнт. Слонімскага пав. 

Гродзенскай губ. 123
Косіна, маёнт., фальв. Мінскага 

ваяв., затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 72, 338–339

Косічы, маёнт. Навагрудскага пав. 
442–443

Косічы Малыя, маёнт. 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 269

Котра, в. Лідскага пав. Віленскай 
губ. 135

Коўна, г. 95
Кошчыцы, маёнт. Мазырскага пав. 

478
Крайнавічы, маёнт. Пінскага пав. 

46
Крайск, маёнт., м. Мінскага пав. 

199, 459
Кракаў, г. 574
Кракаўскае ваяв. 442
Кралявец, г. Чарнігаўскай губ. 128
Крамянец, г. Валынскай губ. 749
Крамянчуг, г. 131
Крапіўненскі пав. Тульскай губ. 

650

Крапіўня, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 775

Крапужына, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 658

Красава Дуброва, гл. Дуброва 
Красава

Красілаўка, с. Барзнянскага пав. 
Чарнігаўскай губ. 448

Краскова, с. Маскоўскага пав. 
Маскоўскай губ. 95

Краснавіды, с. Мажайскага пав. 
Маскоўскай губ. 122

Краснае, в. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 518

Краснае, в., засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 674–675

Краснаполле, маёнт. Полацкага 
пав. (?) Віцебскай губ. 429

Краснасельская парафія Мінскага 
ваяв., затым Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 547, 655, 657

Краснаярск, г. 116
Красны, пасёлак Смаленскай губ. 

507
Краўцэвічы, маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 338
Крачаты, мыза Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 606
Крашчэнская вул. г. Мінска 144
Кроні, м. Троцкага пав. Віленскай 

губ. 758
Кротаўка, ст. Самарскай губ. 57
Крошты-Антаноша, гл. Антаноша-

Крошты
Крошын, маёнт. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 338
Кругавец, маёнт. Рэчыцкага пав. 

358
Кругліца, маёнт., фальв. 

Мазырскага пав., затым 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
149
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Круговічы, в., маёнт. Навагрудскага 
пав., затым Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 223, 230

Крукавіцкая вол. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 691, 720–723

Крутабярэжжа, гл. Бераг Круты
Круты Бераг, гл. Бераг Круты
Крываёўшчына, засц., маёнт. 

Лепельскага пав. Віцебскай губ. 
500–501

Крывіна, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 366–367

Крывіцкая вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 465

Крывічы, в. Пінскага пав. 46
Крывічы, маёнт. Мінскага пав., 

затым Мінскага пав. Мінскай 
губ. 653–654

Крывое, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 320–321

Крывое Сяло, гл. Сяло Крывое
Крывошын, м. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 760
Крывялі, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 661
Крыкздэнішкі-Антынікі, гл. 

Антынікі-Крыкздэнішкі
Крылава, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 227
Крылоўская, ст. на Растова-

Уладзікаўказскай чыгунцы 669
Крым 748
Крынкі, двор, фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 42–43, 214–215

Крыпулі, маёнт., фальв. 
Ашмянскага пав. 364, 711

Крыўск, маёнт. Рэчыцкага пав. 358
Крычавец, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 193

Крычнікі, вак., маёнт., фальв. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 137

Крычын, маёнт. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 55

Крэгаў, фальв. Сандамірскага ваяв. 
729

Крэўская вол. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 518

Крэчаўцы, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 462–464

Ксяндзоўка, с. Сквірскага пав. 
Брацлаўскай губ. 543

Кубанская вобл. 631
Кузьмічы, фальв. 381
Кузьмішкі, маёнт. Свянцянскага 

пав. Віленскай губ. 74
Куйжы, маёнт. Лідскага пав. 603
Кукавічы, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 308
Кукіш, в. Пастаўскага пав. Мінскай 

губ. 382
Кукшавічы, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 577
Кулакі, засц. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 689
Кулакоўцы, фальв. Мінскага ваяв. 

126
Кульменскі пав. Каралеўства 

Польскага 655
Кулянцы, в. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 385
Куляшчынскія Бобрыкі, гл. Бобрыкі 

Куляшчынскія
Кунаса, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 139
Куневічы, вак., маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 149, 617–618

Кунцаўшчына, в., маёнт. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 308, 348



904904

Курадава, в. Пінскага пав. 168
Куранецкі ключ Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 202
Кураполле, фальв. Ашмянскага пав. 

559
Куркавічы, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 478
Курляндскае княства 751
Курляндская губ. 279, 283, 349–350, 

621, 649
Курляндыя 148, 478
Курмялёва, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 531
Курочычы, вак., засц. 

Навагрудскага пав. Мінскай губ. 
155

Курск, г. 96, 130
Курская губ. 115–116, 230, 637, 767
Курчына, в. Пастаўскага пав. 

Мінскай губ. 316
Курэйшына, в. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 594
Кустаўніца, вак., маёнт. 

Мазырскага пав., затым 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 92

Кутаіская губ. 647
Кутнева, в., засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 682–691
Кутня, уроч. 734
Кухцічы, двор Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 329
Кухчыцы, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 615
Кучкуны, в. Ашмянскага пав. 382
Кучынка-Слабада, гл. Слабада-

Кучынка
Кушлікі, в. Полацкага пав. 495
Кушняроўка, в. Аршанскага пав. 99

Лабы, маёнт. Мінскага ваяв. 630
Лагадкі, фальв. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 302

Лагі, засц., маёнт., уроч. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 462–465

Лагожанка, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 32–33

Лагойск, м. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 317

Лагойская вол. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 396

Лагойская вул. г. Мінска 602
Ладага Новая, г. Санкт-

Пецярбургскай губ. 500
Ладзецянята, гл. Ладзяты
Ладзяты (Ладзецянята), маёнт. 

Ашмянскага пав. 268
Лазічы, вак. Пінскага пав. Мінскай 

губ. 168
Лактышы, в. Навагрудскага пав. 

231
Ланева, фальв. у г. Мінску 535
Ланская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 712
Лантухова, вак. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 444
Лань, в. Навагрудскага пав. 233
Лапаравічы, в., фальв., маёнт.

Мінскага пав. Мінскай губ. 73, 
146

Лапічы, в., м. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 192, 591

Лапічы, вак. Гомельскага пав. 
Магілёўскай губ. 741

Лапуты, маёнт. Ашмянскага пав. 
711

Ласіцк, в. Пінскага пав. 46
Ластаўшчына, маёнт. Мінскага 

ваяв. 268
Ласуны, засц. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 394
Латыголь, в. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 398
Лаўкеса, маёнт. Герцагства 

Курляндыя і Семігалія 649
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Лахавічы, с. Пінскага пав. 334
Лахва, м. Мазырскага пав. Мінскай 

губ. 229, 380
Лебедзева, маёнт. Ашмянскага пав., 

затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 71, 197

Лебяжаны, в. Навагрудскага ваяв. 
123

Левіданы, маёнт. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 272

Лезіна, гл. Лозіна
Лейдэн, г. у Галандыі 276
Лейпцыг, г. 213
Лельчыцы, маёнт. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 590
Лембаўка, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 379
Лемяшэвічы, вак. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 700–701, 703

Ленкаран, г. Шэмахінскай губ. 646
Ленчыцкае ваяв. 530
Лепель, г. 400, 457, 658, 713, 738
Лепельскі пав. Віцебскай губ. 37, 

39, 74, 331, 339, 400, 496, 496–
501, 515–516, 580, 586, 635, 658, 
737, 752

Лепянёва, гл. Ліпяні
Лесагуры (Вінкшнін), маёнт., 

фальв. Троцкага пав., затым 
Троцкага пав. Віленскай губ. 
41–43

Лесаполле, фальв. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 73

Лес-Праспой, гл. Праспой-Лес
Леўча, фальв. Нясвіжскага, затым 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 263, 
322, 613

Лёзна, м. Аршанскага пав. 
Магілёўскай губ. 758

Лібава, г. 48
Ліда, г. 649
Лідскі пав. 97–98, 141, 200–201, 291, 

297–298, 353–354, 361–362, 603, 
665, 776–777

Лідскі пав. Гродзенскай, затым 
Віленскай губ. 45, 64, 92, 98, 135, 
155, 215, 354, 380, 449, 489–491, 
593, 649

Лінтавец, гл. Літавец
Лінтворы, маёнт. Вількамірскага 

пав. 778
Ліпа, маёнт. Навагрудскага пав. 113
Ліпа, уроч. у маёнт. Сернікі 

Пінскага пав. Мінскай губ. 237
Ліпава, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
36, 38–39

Ліпавае Балота, гл. Балота Ліпавае
Ліпавы Капец, гл. Капец Ліпавы
Ліпаў, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 481
Ліпаўка, в. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 39
Ліпляні, в. (вак.) Дзісенскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
520–521

Ліпнаўскі пав. Плоцкай губ. 138
Ліпнікі, засц. Цараўцаўскай вол. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 686
Ліпнікі, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 622
Ліпы, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 742
Ліпянёва, гл. Ліпяні
Ліпяні (Лепянёва, Ліпянёва), 

в., маёнт., фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 73, 146

Лісаўшчына, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 252, 675
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Лісіна, в. Санкт-Пецярбургскай 
губ. 666

Лісіца, гл. Іслач
Лісічы, гл. Іслач
Лісічына, засц. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 580
Лісічына Казённае, в. Дзісенскага 

пав. Віленскай губ. 39
Ліскі, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 573
Літавец (Лінтавец), маёнт. 

Жамойцкага княства 777
Літавец, вак., в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 438
Літва, в. Мінскага пав., затым 

Мінскага пав. Мінскай губ. 67, 
673

Літвінавічы, маёнт. Мазырскага 
пав. 268

Літоўская губ. 285, 444, 539
Ліўцы, гл. Леўча
Ліфляндская губ. 128–129, 747
Ліфляндыя 746
Ліхадзеі, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 571
Ліхачы, маёнт., фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 654
Ліцвінавічы Старыя, маёнт. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
215

Ліцінскі пав. Падольскай губ. 737
Лог Каменны, маёнт. Ашмянскага 

пав. 586
Лодзь, г. 487
Лоеў, м. Рэчыцкага пав. Мінскай 

губ. 286
Лозіна (Лезіна), вак., засц. 

Глівінскай вол. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 110–111, 208–
211, 735, 738

Лозкі, засц., фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 58, 499

Лойкава, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
491

Ломжа, г. 80
Лосічы, в. Пінскага пав. 335
Лохвіцкі пав. Палтаўскай губ. 447
Лошніца, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 473
Лошыца, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 741
Лубянка, маёнт. Ашмянскага пав., 

затым Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 381–382

Лудзін, маёнт. Мазырскага пав., 
затым Мазырскага пав. Мінскай 
губ. 523

Лужкі, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 293

Лукаедзь, в. Оўруцкага пав. 
Кіеўскага ваяв. 555

Лукашэўшчына, фальв. Заслаўскай 
вол. Мінскага пав. Мінскай губ. 
676

Лукі Зялёныя, в. Беліцкага пав. 
Магілёўскай губ. 738, 741

Лукошын, в. Мінскага пав. 274
Лунін, фальв. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 159
Луцкі пав. 115, 305
Луцкі пав. Валынскай губ. 637
Лучай, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 104
Лыжына, гл. Гінкаўшчына
Лынтупкі (Лынтупка), фальв. 

Ашмянскага пав. 359–360
Лысавічы, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 96
Лысіца, засц. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 438
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Лыскаўская парафія Ваўкавыскага 
пав. Гродзенскай губ. 582

Львоў, г. 487, 534, 729
Львоўскі пав. Рускага ваяв. 729
Любажэрдзе, фальв. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 159
Любарк, фальв. Іздрыцкага ключа 

649
Любатоўшчына, маёнт. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
584

Любашава, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 223

Любашаўская Гута, гл. Гута 
Любашаўская

Любічава-Нач, гл. Нач-Любічава
Любкаўшчына, фальв. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 599
Люблін, г. 128
Люблінская губ. 81, 515
Любоніцкая вол. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 577
Любуск, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 193
Любча, м. Ашмянскага пав. 360
Людамонцкая вул. г. Мінска 143
Людвінова, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 631
Люцын, фальв. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 551
Люцын, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 599
Люцынскі пав. Віцебскай губ. 198, 

329, 713–714
Лявонаў, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 328
Ляда-Бабіч, гл. Бабіч-Ляда
Лядзец, маёнт. Пінскага пав. 488
Лядскі ўчастак Смілавіцкай вол. (?) 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
671

Ляды, в. Аршанскага пав., затым 
Копыскага пав. Магілёўскай губ. 
354–355

Ляды, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 394

Лясаполле (Асінаўка), фальв. 
Копыскага пав. Магілёўскай губ. 
354–355

Ляскавіцкая вол. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 721–722

Ляскавіцкая Слабада, гл. Слабада 
Ляскавіцкая

Ляскоўка, вак. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 599

Ляскоўскі Свір, гл. Свір Ляскоўскі
Лясны Востраў, гл. Востраў Лясны
Лясоты, вак. Брэсцкага пав. 

Гродзенскай губ. 589
Лятычаўскі пав. Падольскай губ. 

775
Ляхавіцкая вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 637–638
Ляхавічы, засц. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 401
Ляхавічы, м. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 410
Ляхаўка, прадмесце г. Мінска 333
Ляхаўск, фальв. Брэсцкага ваяв. 

505
Ляхаўская вул. г. Мінска 44
Ляхаўшчына (Ляхаўшына), маёнт., 

фальв. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 57, 65, 146, 522

Ляхаўшына, гл. Ляхаўшчына
Ляхі, маёнт. Пружанскага пав. 

Гродзенскай губ. 530

Магазінак (Магазін), маёнт. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 373, 
375
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Магілёў, г. 120–121, 151, 224, 248, 
276–277, 632–633, 656

Магілёў-на-Днястры, г. Падольскай 
губ. 380

Магілёўскае намесніцтва 51, 62, 
115

Магілёўская губ. 30, 52–53, 97, 103, 
115, 119–124, 185, 223, 266, 311, 
347, 354–356, 374, 429, 432–433, 
574, 577, 593, 600, 619, 633, 649, 
666, 669–670, 712–713, 718, 731, 
734–735, 737–738, 740–741, 754, 
758, 760, 762–763

Магілёўскі пав. Беларускай, затым 
Магілёўскай губ. 119–122, 266, 
574, 633, 670, 734, 737–738, 
740–741, 762

Магілёўскі пав. Падольскай губ. 
740

Магілянка, гл. Мясёнкаўшчына
Мажайскі пав. Маскоўскай губ. 122
Мажуйкі, в. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 497, 499, 501
Мажэйкаўшчына, фальв. 

Слуцкага (?) пав. Мінскай губ. 
719

Мазавецкае ваяв. 451–452
Мазалаў, засц. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 577
Мазалеўскае, дворышча ў 

с. Беразцы Пінскай вол. 698
Мазалі, маёнт. Мінскага ваяв. 513
Мазулеўшчына, в. Івянецкай вол. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 82
Мазурава, засц. Полацкага ваяв. 

254
Мазурына, маёнт. Ашмянскага пав. 

71
Мазыр, г. 49, 73, 85, 205, 209, 286, 

299, 494, 553, 646, 769
Мазырская вол. Мазырскага пав. 60

Мазырскі пав. 60, 92, 102, 149, 224, 
268, 428, 478, 480, 482, 523, 553, 
681

Мазырскі пав. Мінскай губ. 49, 83, 
92, 102, 149, 161, 171, 174, 221, 
223, 225, 229, 267, 292, 380, 406, 
423, 434, 437, 454–455, 458, 485–
486, 498, 511, 523, 553, 569, 590, 
613, 646–647, 675–676, 683, 685–
692, 720, 722, 724, 748, 750–751, 
773

Макавічы, в. Пчыцкай вол. 
Мазырскага пав. 60

Макавішчы, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 65, 68, 252

Макарава (Мукарава) Падлеснае 
(Польнае), с. Ушыцкага пав. 

Падольскай губ. 531
Макоўшчына, фальв. 770
Макраны, в. Навагрудскага пав., 

затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 140, 228

Маладзеева, фальв. Ашмянскага 
пав. 365

Маладзельчыцы, вак., в. Пінскага 
пав. Мінскай губ. 177, 703

Маладзечна, м. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 598, 667

Малаекацярынаслаўская вул. 
г. Бахмута Екацярынаслаўскай 
губ. 531

Малафеевічы, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 72

Малахава, в. Смаленскага ваяв.
Малашкі, маёнт., фальв. Мінскага 

ваяв., затым Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 585–586

Малашэвічы, маёнт. Слонімскага 
пав. 47

Малая Горка, гл. Горка Малая



909909

Малая Каратуль, гл. Каратуль 
Малая

Малая Цапра, гл. Цапра Малая
Малева, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 256
Малешава Вялікае, маёнт. Пінскага 

пав., затым Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 772–773

Малкаў, в. Рагачоўскага пав. 
Магілёўскай губ. 738

Малкаў, вак., засц. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 719, 721, 723

Малое Алешкава, гл. Тарношына
Малое Душава, гл. Сяло Крывое
Малое Тарношына, гл. Тарношына
Малы Церабаў, гл. Церабаў Малы
Малышкі, в., фальв. Вілейскага 

пав. Мінскай, затым Віленскай 
губ. 393, 770

Малышкі, маёнт. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 48

Малыя Дольцы, гл. Дольцы Малыя
Малыя і Вялікія Грыневічы, 

гл. Грыневічы Вялікія і Малыя
Малыя Косічы, гл. Косічы Малыя
Малыя Мацавічы, гл. Мацавічы 

Малыя
Малькавічы, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 527
Малькавічы, ст. Хатыніцкай вол. 

Пінскага пав. Мінскай губ. 638
Маляўкі, вак. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 626, 634
Мамадышскі пав. Казанскай губ. 

667
Мангліс, уроч. Тыфліскай губ. 646
Манзурская вол. Верхаленскай 

акругі Іркуцкай губ. 500
Манкевічы, в. Пінскага (?) пав. 

Мінскай губ. 221

Манькова, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 609

Маньчжурыя 130
Мар’еўка, маёнт. Мамадышскага 

пав. Казанскай губ. 667
Мар’янава, гл. Мар’янова
Мар’янова (Мар’янава), в., фальв. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
498–499, 572

Мар’янполле, фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай, затым Віленскай 
губ. 426, 479

Марочнае, в. Пінскага пав. 245
Марская вобл. Усходняй Сібіры 138
Мартынавічы, с. Радамысльскага 

пав. Кіеўскай губ. 464
Марусенька, вак. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 669
Марціянаўка, маёнт. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 734
Марцыянава, в., засц. Дзісенскага 

пав. Віленскай губ. 395, 397, 399
Маршанск, г. Тамбоўскай губ. 611
Маршчанаўскі, двор Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 690
Марыямпальскі пав. Аўгустоўскай 

губ. 514
Масальск, г. Калужскай губ. 33
Масаны, в., маёнт., с. Кіеўскага 

ваяв., затым Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 554–556
Масква, г. 48, 95–96, 140, 153, 230–

231, 290, 300, 346, 350, 374, 437, 
449, 452, 465, 487, 501–502, 528, 
546, 600, 602, 611, 628, 650, 653, 
667–668, 671, 762

Маскоўскае княства 638
Маскоўская губ. 95, 122, 374, 475, 

600, 707
Маскоўская дзяржава (Масковія) 

60, 381, 459
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Маскоўскі пав. Маскоўскай губ. 95
Маслаўшчына, фальв. Ашмянскага 

пав., затым Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 484

Масткі, уроч. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 724

Масцішча, засц. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 719

Матавілаўка, ст. Паўднёва-
Заходняй чыгункі 116

Матушы, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 204

Матыкалы, маёнт. Брэсцкага ваяв. 
496

Матыскоўшчына, маёнт. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
320

Маўтхаўзэн, канцэнтрацыйны 
лагер 487

Махноўскі пав. Кіеўскай губ. 
543–544

Мацавічы Малыя, в. Валынскай 
губ. 73

Мацайці (Карнімалы), маёнт. 
Расіенскага пав. Жамойцкага 
княства 183

Мацеевічы, фальв. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 502

Мацейкі, в. Лідскага пав. Віленскай 
губ. 135

Мацеяўка, маёнт. Пазнанскага ваяв. 
748

Мацкевічы, гл. Мацы
Мацкевічы, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 571
Мацуры, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 395
Мацы (Мацкевічы), маёнт. 

Брэсцкага пав. 540
Мачукаў, засц. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 385

Мачуль, в., маёнт., фальв. 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
454–455

Машкова, в. Аршанскага пав. 
Магілёўскай губ. 123

Машулеўшчына, в. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 441

Мглін, г. Чарнігаўскай губ. 128
Медзыход, маёнт. Пазнанскага 

ваяв. 765
Медухава, в., засц. Лагойскай вол. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
317, 396

Медынгянскі пав. Жамойцкага 
княства 603

Медынгяны, маёнт. Жамойцкага 
княства 603

Межнікі, маёнт. Клецкага 
княства, затым Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 101–102

Мелешава, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 656

Мелкавічы, маёнт., фальв. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 487

Мелягяны, маёнт., м. Ашмянскага 
пав., затым Свянцянскага пав. 
Віленскай губ. 144, 542

Меляшковічы, в., засц. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 684, 690

Мерацкае ваяв. 42
Мервіны, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 614
Мержыцкая гміна Вялюнскага пав. 

Калішскай губ. 572
Месткавічы, вак., в. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 90, 170, 236, 245

Мёрт, дэпартамент у Францыі 310
Мётча, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 473
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Мігаўка, фальв. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 597

Мігаўкаўскае староства Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 597

Міжанскія (Мяжаны), маёнт. 
Лідскага пав. 141

Міжрэчча, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 778

Міжрэчча, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 653

Міжэрычы, маёнт. Ваўкавыскага 
пав. 506

Мікалаеўшчына, засц., маёнт. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 64–65, 

774
Мікулічы, вак., фальв. 

Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Мінскай губ. 
312, 627–628

Мікулічы, засц. Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
79

Мікулічы, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 318

Мікуль-Гарадок, засц. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 719

Мікуці, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 754

Мілавіды, маёнт. Слонімскага пав. 
Гродзенскай губ. 345

Міланскае княства 765
Мілашня, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 734
Мілкава, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 673
Мілотвада, фальв. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 272
Мілушава, в., маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 308, 310

Мількі, маёнт. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 329

Мільцёнаўшчына, маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 630

Мілянавічы, маёнт. Навагрудскага 
ваяв. 77

Мінкавічы, маёнт. Навагрудскага 
пав., затым Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 711, 718
Мінск, г. 28, 32, 42–44, 49, 55–57, 

62, 65–66, 68, 70, 72–75, 83, 85, 
94–95, 103, 115, 121–122, 129–
130, 137, 140, 142–146, 153, 159, 
174, 184, 197–198, 208, 217, 221, 
223–225, 232, 246, 249, 252, 255, 
260, 267, 281, 286, 296, 299–300, 
311, 317, 319, 322, 333–334, 339, 
344, 346, 350–351, 355, 358, 364, 
367–368, 372–377, 385, 387–388, 
396, 398, 401, 410, 433–434, 436–
439, 448, 452, 458, 461–462, 464, 
475–476, 481, 497, 499, 501–502, 
511, 513–517, 521–522, 525, 531, 
534–535, 540, 544, 546, 549–550, 
553, 565–566, 570, 572, 574, 590–
591, 593, 597–598, 601–602, 615, 
628–629, 631, 634–635, 644, 646, 
651–654, 658, 662–663, 667–668, 
675, 707, 709, 722, 735, 737, 745, 
747–750, 754, 761–762, 772, 775

Мінскае ваяв. 29, 55, 72, 99–100, 
126–127, 187, 201–202, 206, 
223, 257, 268, 316, 330, 342, 353, 
360–361, 365, 451, 460, 480, 483, 
513, 547, 585–586, 597, 630, 657, 
753–754, 760–761, 768, 777

Мінская дыяцэзія 511
Мінскі пав. 127, 199, 251, 274, 316, 

330, 342, 436, 459–460, 512–513, 
560, 570, 575, 653, 657, 673
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Мінскі пав. Мінскай губ. 28, 30, 
32–34, 42, 44, 55, 57–58, 64–70, 
72–74, 77–84, 86, 93, 96–97, 111, 
123, 137, 142–143, 145–146, 149, 
152–155, 158, 161, 187–188, 197, 
202, 204, 206, 218, 223, 226–227, 
229, 252, 255, 258, 268, 274–275, 
278, 293, 299–300, 308, 312, 316, 
318, 333, 349–350, 355, 360, 364, 
367–368, 372–377, 383–385, 387, 
394–395, 404, 409–412, 416–419, 
436, 439, 461–465, 478, 481, 489, 
514–517, 521–522, 531, 533–535, 
538, 546, 549, 551, 557, 561, 563, 
571, 575–577, 591, 593–594, 597, 
599, 601, 606, 609–610, 614, 622, 
626–627, 630–632, 634, 637, 651, 
653–654, 656–658, 666, 673–677, 
740–741, 745, 747, 749–750, 
754–757, 765, 770, 774

Мінусінск, г. Енісейскай губ. 116
Міняковічы, с. у маёнт. Глуск 

Навагрудскага ваяв. 680
Мір, м. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
145, 379

Міратычы, маёнт. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 308, 310

Міргарадскі пав. Палтаўскай губ. 
278

Мірская вол. Навагрудскага пав. 
Мінскай губ. 83–84, 155

Місёлеўшчына, зямля ў 
Навагрудскім пав. 217

Міснікі, в. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 39

Мітава, г. Курляндскай губ. 350, 
621

Міхайлаўскае, вак., засц., хут. 
Рэчыцкага пав. Мінскай губ. 
720–723

Міхайлаўская вул. г. Кіева 95
Міхалеўшчына, маёнт., фальв. 

Мінскага ваяв. 630
Міхалова, засц. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 38
Міхалова, маёнт., фальв. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 67, 69, 439, 
533–534

Міхальцы, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 496

Міхалянка, уроч. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 373

Міхедавічы, маёнт. Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 83, 724

Міхнюкоўшчына, 
гл. Рамахоўшчына

Міцькі, вак., маёнт. Мазырскага 
пав., затым Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 92
Млынары, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 320–321
Модлін, фартэцыя ў Каралеўстве 

Польскім 476
Модылева, с. Радамысльскага пав. 

Кіеўскай губ. 685
Мокрава, в. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 171, 174
Морач, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 564
Мосар, маёнт. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 392
Мосніца, в., засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 738
Мсціж, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 499, 501
Мсціслаў, г. 355
Мсціслаўскае ваяв. 51, 61, 492–493, 

573, 767, 776
Мсціслаўскі пав. 110
Мсціслаўскі пав. Магілёўскай губ. 

670



913913

Мукарава, гл. Макарава
Мураваны Двор, гл. Двор 

Мураваны
Мураўёўская вул. г. Гродна 339
Мурашкі, засц., уроч. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 208, 210–211
Мустэльна, маёнт. Ліфляндскай 

губ. 129
Мухаіды, в. Оўруцкага пав. 

Валынскай губ. 455
Мыслацін, зямля ў маёнт. Гарбачы 

(Гарбачэвічы) Пінскага пав. 248
Мышалоўка, фальв. Рагачоўскага 

пав. Магілёўскай губ. 718
Мышароўцы, в. Ашмянскага пав. 

451
Мядзведзічы, в. Нясвіжскага пав. 

Мінскай губ. 642
Мядзведка, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 383
Мядзвежына, в., засц., фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 
534–535

Мядзел, маёнт., м. Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 401, 

496
Мядзельская вол. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 401
Мяжаны, гл. Міжанскія
Мяжонка, вак. Пагосцкай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
739, 742

Мяжышкі, маёнт. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 667

Мязовічы, в. у маёнт. Глуск 
Навагрудскага ваяв. 680

Мялеўскія, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 204

Мясёнкаўшчына (Магілянка), 
в., засц. Навагрудскага ваяв., 
затым Нясвіжскага пав., затым 

Мінскага пав. Мінскай губ. 84, 
408–412, 416–419

Наваград-Валынскі пав. Валынскай 
губ. 465

Навагрудак, г. 43, 54, 77, 139, 152–
153, 184, 220, 222, 276, 282, 303, 
306, 338, 449, 621, 748, 

Навагрудскае ваяв. 77, 101, 123, 
162, 203, 223, 268, 285, 301–302, 
307, 337–338, 345, 360–362, 406, 
408–409, 416, 437, 442, 454, 560, 
563, 620, 628, 642–643, 665, 
680–681, 710, 774

Навагрудскі пав. 31, 42, 54, 63, 77, 
91, 101–102, 113, 148–149, 217, 
219–220, 223–226, 228–229, 231, 
233, 255, 268–269, 281, 285, 293, 
297, 304–307, 319–320, 361–362, 
407, 428, 442–443, 592, 607, 618, 
627–628, 639–640, 643, 656, 697, 
710–711, 748, 766, 772

Навагрудскі пав. Літоўскай, затым 
Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 31–33, 42–44, 54–55, 78, 80–
81, 83–85, 134, 138–140, 145, 
148–149, 152–155, 159, 214–215, 
217, 219–221, 223, 225–226, 
228–231, 269, 276–278, 282, 285, 
297, 302–303, 307–312, 338, 346, 
362–363, 379, 409–410, 412, 418, 
438, 449, 529, 539–540, 548, 564, 
572, 593, 606, 615, 617–618, 621–
622, 632, 634, 638, 640, 643–644, 
665–667, 712, 748, 760–762, 773

Навадворкі, фальв. Нясвіжскага 
пав. Мінскай губ. 644

Наваельня, маёнт. Слонімскага пав. 
Гродзенскай губ. 152

Навалака, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
329
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Наваполле, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 774

Навасады, в., маёнт. Навагрудскага 
пав. Літоўскай, затым 
Гродзенскай губ. 159, 285

Навасёлкі, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 208

Навасёлкі, в. Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
396, 398

Навасёлкі, в. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 721

Навасёлкі, в. Навагрудскага ваяв. 
680

Навасёлкі, в., двор, засц. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 259–260, 262, 
632

Навасёлкі, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 778

Навасёлкі, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 69, 654

Навасёлкі, маёнт. Мсціслаўскага 
пав. 110

Навікі, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 223

Навіны, в. Дзісенскага староства 
579

Наддаткі, в. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 525

Налазы, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 739, 742

Наменклатура, пусташ у 
засц. Чарноўшчына 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
316

Нансі, г. у дэпартаменце Мёрт 
(Францыя) 310

Нараеўшчына, вак. Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 225

Нарваўская частка г. СПб. 632
Нарвойшы, м. Жамойцкага княства 

767

Нароўля, маёнт., м., фальв. 
Рэчыцкага пав. Мінскай губ. 135, 
430, 480–482

Наруцавічы, в., маёнт. 
Навагрудскага ваяв., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 231, 268, 674

Нарэйкі, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 

Насавічы, маёнт. Рэчыцкага пав. 
358

Наўгародская губ. 113, 302
Наўліца, в. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 37
Наўшчына, сяльцо Пінскага пав. 

248
Нача, двор, маёнт., фальв. 

Случарэскага пав., затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 
613–614

Нача, маёнт. 579
Нача, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 496
Нача, с. Барысаўскага пав. Мінскай 

губ. 336
Нач-Любічава, маёнт. Сіняўскай 

вол. Слуцкага пав. Мінскай губ. 
198

Небылішкі, засц. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 461

Невельскі пав. Віцебскай губ. 120, 
712

Невярава (Гецадовічы), маёнт. 
Ковенскага пав. 768

Невяраны, фальв. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 632

Негарэлае, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 349

Негарэльскія Гарбузы, гл. Гарбузы 
Негарэльскія
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Негнавічы Вялікія, в. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 473

Недабодцы, с. Хоцінскага пав. 
Бесарабскай вобл. 531

Нежаўка, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 760

Нежын, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 318

Нежынскі пав. Чарнігаўскай губ. 
517, 730

Немеж, двор, маёнт. Віленскага 
пав. Віленскай губ. 386, 651

Немянчынка, маёнт. Віленскага 
пав. Віленскай губ. 586

Ненкавічы, маёнт. Пінскага пав. 46
Нерашава, засц. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 215
Нерушайкі, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 57
Нетчын, фальв. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 643–644
Ніва Доўгая, уроч. у г. Мінску 144
Ніжагародская губ. 566, 628, 666, 

713
Ніжні Ноўгарад, гл. Ноўгарад 

Ніжні 
Нізгалава, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 496
Нізкавічы, в., маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 258, 261, 322–323
Нізкі Гарадзец, гл. Гарадзец Нізкі 
Нізяны, маёнт. Ваўкавыскага пав. 

505–506
Нікалаеў, г. Херсонскай губ. 351
Нікалаеўка, с. Корапскага пав. 

Ноўгарад-Северскага 
намесніцтва, затым Барзнянскага 
пав. Чарнігаўскай губ. 447–448

Нікіфаравая, в. Багародскага пав. 
Маскоўскай губ. 707

Німанскія, прыіскі Якуцкай вобл. 
331

Нінава, гл. Інава
Нітрык, в. Мінскага пав. 560
Новааляксандраўскі пав. Ковенскай 

губ. 508
Новааскольскі пав. Курскай губ. 

115–116
Новагеоргіеўск,

г. Александрыйскага пав. 
Херсонскай губ. 138

Новае Поле, гл. Поле Новае
Новамаскоўскі пав. 

Екацярынаслаўскай губ. 410–411
Новарасійск, г. 775
Новарасійск, г. Чарнаморскай губ. 

485
Новацарова, маёнт. Кашчакаўскай 

вол. Казанскага пав. Казанскай 
губ. 387

Новачаркаск, г. 221
Новая Карысць, гл. Карысць Новая
Новая Ладага, гл. Ладага Новая
Новікі, маёнт. Рэчыцкага пав. 358
Новы Двор, гл. Двор Новы
Новы Свержань, гл. Свержань 

Новы
Новыя Дзіковічы, гл. Дзіковічы
Ноўгарад, г. 128
Ноўгарад Ніжні, г. 116–117, 310, 

367, 713
Ноўгарад-Северскае намесніцтва 

447
Ноўгарад-Северскі пав. 

Чарнігаўскай губ. 153, 651
Нырты, в., маёнт. Мамадышскага 

пав. Казанскай губ. 667
Нэй-Вайдома, маёнт. Ліфляндскай 

губ. 747
Нявелічы, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 610
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Нядзвядка, засц. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 384

Нядзінгі (Панядзінгі), маёнт. 
Троцкага пав., затым Троцкага 
пав. Віленскай губ. 41–43

Няйдзевічы, маёнт. 443
Някрыны, двор Троцкага ваяв. 354
Нямірча, с. Магілёўскага пав. 

Падольскай губ. 740
Нясвіж, г. 81–83, 85, 140, 149, 261, 

437, 615, 697, 720, 731
Нясвіжскае княства 408
Нясвіжскі пав. Мінскай губ. 77–78, 

84, 146, 307, 408–409, 416, 446, 
530, 584, 589, 613, 637, 642, 644, 
657, 661–662, 665, 673

Об, дэпартамент у Францыі 310
Обаль, в. Гарадоцкага пав. 

Полацкай губ. 432
Обаль, маёнт. Полацкага пав., 

затым Полацкага пав. Віцебскай 
губ. 283, 495–496

Ольгапаль, гл. Альгопаль
Орша, г. 124, 266, 632
Оўруцкі пав. Валынскай губ. 423, 

434, 454–455
Оўруцкі пав. Кіеўскага ваяв. 555

Пабоева, фальв. Ваўкавыскага пав. 
436

Пабойская парафія Віленскай губ. 
190

Павулле, маёнт. Лепельскага пав. 
Віцебскай губ. 277, 496

Павуссе, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 417

Павяцце, в. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 312

Пагалоны, маёнт. Віленскага ваяв. 
777

Пагарэлае, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 193

Пагарэльская вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 33, 192, 741

Пагост, м. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 433

Пагост, маёнт., м. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 66, 690, 747

Пагост, маёнт. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 546, 651

Пагосцкая вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 210, 534, 739, 742

Пагосцкая вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 691

Падалянка, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 97

Падароск, маёнт. Ваўкавыскага пав. 
505–506

Падбярэззе, в. 381
Падбярэззе, в. Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 518
Падбярэззе, маёнт. Віцебскага ваяв. 

710
Падбярэззе, фальв. Сенненскага 

пав. Магілёўскай губ. 52
Падвосаў, в., засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 132–133, 344
Падгалле, в., засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 720, 722–723
Падгарадзішча, маёнт., фальв. 

Ашмянскага пав., затым 
Вілейскага пав. Мінскай губ. 
183, 187

Падгарадэцка Валіца, гл. Валіца 
Падгарадэцка

Падгацце (?), маёнт. Мінскага ваяв. 
483

Падгацце, маёнт. Пінскага пав., 
затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 248

Падгорны правулак г. Мінска 300
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Паддуб’е (Падубіцы, Падруб’е), 
засц., уроч. Качэрыцкай вол. 
Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
577, 757–758

Паддуб’е, фальв., ферма 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
551

Паддуб’е-Карташэвічы, маёнт. 
Віцебскага ваяв. 91

Паджукаўка, уроч. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 143

Падзер’е, фальв. 406
Падзернае, в., засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 67, 69
Падзерычы (Падзерышча), маёнт., 

фальв. Мінскага ваяв. 630
Падкань, уроч. у г. Мінску 535
Падкрыжы, засц., маёнт. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
628–629

Падлеснае Макарава (Мукарава), 
гл. Макарава Падлеснае

Падлессе-Гарадзей, гл. Падлясейкі
Падліп’е, фальв. Верхменскай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
208

Падлясейкі (Гарадзей-Падлессе, 
Падлессе-Гарадзей), маёнт. 
Навагрудскага ваяв. 620

Падляшскае ваяв. 102, 612, 666
Паднец, в. Полацкага ваяв. 586
Падношы, маёнт. Браслаўскага пав. 

777
Падольская губ. 28, 90, 173, 209, 

374, 380, 489, 531, 543–544, 594, 
611–612, 646, 737, 740, 775

Падольскі-Камянец, гл. Камянец-
Падольскі

Падонкі, уроч. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 100

Падруб’е, гл. Паддуб’е

Падубісі, маёнт. Расіенскага 
пав. Жамойцкага княства, затым 
Віленскай губ. 183

Падубіцы, гл. Паддуб’е
Падуссе, маёнт. Троцкага ваяв. 

41–42
Пазнанскае ваяв. 748, 765
Пазнанская правінцыя Германскай 

імперыі 482, 516
Паканава, фальв. Сенненскага (?) 

пав. Магілёўскай губ. 121–122
Пакоршы, маёнт., фальв. Троцкага 

пав., затым Троцкага пав. 
Віленскай губ. 41–43

Палавеня, маёнт. Вількамірскага 
пав. 603

Паланэчка, маёнт. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 571

Паласня, засц., уроч. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 63–66

Палеткі, засц. Мінскага пав. 316
Палі Задунайскія, маёнт. 

Віцебскага ваяв. 710
Палінаўка, маёнт. Суражскага пав. 

Віцебскай губ. 587
Палтава, г. 296, 529
Палтаўская губ. 227, 270, 278, 359, 

411, 447, 463, 596, 599, 649, 666
Палужжа, в., маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 302–303, 442

Палядзі (Канапелькі), фальв. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
79, 81

Палянка, гл. Апалянкі
Палянка, маёнт. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 516
Паляны, маёнт. Віленскага ваяв. 

361
Памеранія 626
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Паморскае ваяв. 774
Паморшчына, вак. Ашмянскага 

пав., затым Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 333

Памушы, маёнт. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 190

Паневеж, г. Ковенскай губ. 209, 
355, 529

Паніззе, маёнт. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 769

Панізова, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 35

Панінкі (Старая Гута), 
в. Ізяслаўскага пав. Валынскай 
губ. 465

Панічы, засц. Навагрудскага ваяв., 
затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 681–682, 684

Панскае, двор Копыскага пав. 
Магілёўскай губ. 356

Панькова, гл. Пігановічы
Панэраў Янкунскі, маёнт. 

Вількаўскага пав. Жамойцкага 
княства 624

Панюкі, маёнт. Гродзенскага пав. 
Гродзенскай губ. 339

Панядзінгі, гл. Нядзінгі
Панямунь, маёнт. Гродзенскага пав. 

41
Папіна, маёнт. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 594
Папковічы, маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 77
Паплаўшчына, вак. Быхаўскага пав. 

Магілёўскай губ. 347
Папова Града, гл. Града Папова
Папорці, маёнт. Відуклеўскага пав. 

Жамойцкага княства 183
Папоўка (Папоўшчына), вак., 

засц. Дзісенскага пав. Мінскай, 
затым Віленскай губ. 36–37, 39

Папоўка Баярская, 
в. Тарашчанскага пав. Кіеўскай 
губ. 115–116

Папоўка, засц., уроч. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 192–193

Папоўка, м. 446
Папоўцы, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 217
Папоўшчына, гл. Папоўка
Парадневічы, маёнт. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 640

Парахонск (Парахонская), 
в. Пінскага староства 163

Парахонская, гл. Парахонск
Парнаўскі пав. Ліфляндскай губ. 

128–129
Парні, вак., засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 105, 736, 741
Паручын, в. Навагрудскага 

пав., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 228

Парчаў, г. 666
Парыж, г. 279
Парэхава, в. Смаленскага ваяв. 91
Парэчча (Зміёўшчына), маёнт. 

Пінскага пав., затым Пінскага 
пав. Мінскай губ. 484

Пасека Чорная, хут. Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 687

Пасекі, засц. Гавязненскай вол. 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 261, 
264

Паселічы, в. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 555–556

Паставічы, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 717–718

Паставы, м. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 144–145

Пастаўскі пав. Мінскай губ. 104, 
197, 316, 382, 392–393, 425, 584
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Пасэрці, маёнт. Гродзенскага пав. 
41

Пасянічы, маёнт. Пінскага пав. 772
Патаскавічы, маёнт. Троцкага пав. 

345
Патсдам, г. Каралеўства Прускага 

545
Паўлавіцы, в., маёнт. Блонскага 

пав. Мазавецкага ваяв. 451–452
Паўлавічы, в. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 36, 38
Паўлаградскі пав. 

Екацярынаслаўскай губ. 410–411
Паўлаўка, с. Паўлаградскага пав. 

Екацярынаслаўскай губ. 410
Паўлаўцы, в., засц. Мінскага пав., 

затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 316–317

Паўлаўшчына, засц., уроч. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
368, 661

Паўлінаўка, фальв. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 215

Паўлова, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
329

Паўпескі-Бярвенцішкі, 
гл. Бярвенцішкі

Пахаўшчына, маёнт., фальв. 
Вілейскага пав. Мінскай губ. 770

Пахомава, в. Смаленскага ваяв. 91
Пахомаўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 417
Пацева, с. Бярозскай вол. Бельскага 

пав. Смаленскага ваяв. 620
Пацейкаўская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 259, 261, 322–323, 
664

Пацейкі, фальв. Нясвіжскага пав. 
Мінскай губ. 665

Пацыянава, фальв. Аршанскага 
пав. Магілёўскай губ. 124

Пашалтойнь, маёнт. Расіенскага 
пав. Жамойцкага княства 624

Пашкоўская, служба ля м. 
Петрыкаў Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 646

Пашкоўшчына, фальв. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 441

Пашултуні, маёнт. Відуклеўскага 
пав. Жамойцкага княства 183

Пекалін, в., засц., фальв. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
662–664

Пеляка, фальв. Ашмянскага пав. 
423

Пенза, г. 667
Пензенская губ. 73–75, 666
Перабітая Гара, гл. Гара Перабітая
Перабродскае войтаўства 

Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
778

Перагонь-Востраў, гл. Востраў-
Перагонь

Перажнеўка, фальв. Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 511

Пераколь, фальв. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 775

Перамышльская зямля 454
Перапечкі, фальв. Ашмянскага пав. 

538
Перароў, в. Пінскага пав., затым 

Давыд-Гарадоцкага пав., затым 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
167–168, 553

Перасветаўшчына, маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 606

Пераслоўка, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 35

Перасобск, в. Пастаўскага пав. 
Мінскай губ. 425
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Перасова, уроч. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 368

Ператрутаўскі Варатын, 
гл. Варатын Ператрутаўскі

Пераходы, уроч. Беліцкага пав. 
Магілёўскай губ. 185

Пераяслаўскі пав. Палтаўскай губ. 
270, 463, 596

Перм, г. 713
Пермская губ. 73–74, 280, 625, 763
Перуноўшчына, гл. Пярноўшчына
Першая Мяшчанская вул. 

г. Масквы 374
Пестун, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 193
Петкавічы, засц. Мінскага (?) ваяв. 

187
Петраград, гл. Санкт-Пецярбург
Петрапаўлаўская вул. г. Мінска 351
Петрашова, гл. Петрашы
Петрашунцы, маёнт. Лідскага пав. 

200
Петрашы (Петрашова), 

в. Аршанскага пав. 100
Петрыкаў, м. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 511, 646–647
Петухоў, маёнт. Троцкага ваяв. 41
Петухоўка, р. у Навагрудскім пав. 

219
Петухоўка, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 662
Пеўчая (Піўча), р. 603
Пецяргоф, г. 348, 775
Печышча, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 751
Пігановічы (інакш Панькова), 

маёнт. Брэсцкага пав. 540
Пінск, г. 47, 174, 176, 178, 248–249, 

288, 380, 437–438, 485, 533, 553, 
571, 610, 622, 651, 689

Пінскае староства 163, 235, 698
Пінская вол. Пінскага пав. 698
Пінскі пав. 46–47, 88–89, 111–112, 

115, 163–169, 234–239, 245, 248, 
288, 334–335, 484, 488, 553, 
698–700, 732, 772

Пінскі пав. Мінскай губ. 47, 89–90, 
159, 166–178, 216, 221, 223, 234, 
236–242, 245–246, 248, 277, 292, 
335, 437, 454, 484–485, 546, 553, 
562–563, 571, 582, 610–611, 615, 
638, 651, 700–706, 730, 761, 769

Пісараўка Валоская,
с. Ямпольскага пав. Падольскай 
губ. 543

Піўча, гл. Пеўчая
Пласкавічы (Грыцэвічы), вак., 

маёнт., фальв. Навагрудскага 
ваяв., затым Нясвіжскага, затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 223, 
345–346, 589, 666

Плешчаніцы, засц., маёнт., фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
52, 366

Плікішкі, маёнт. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 388

Плоскае, маёнт. Магілёўскага пав. 
Беларускай губ. 266

Плотніца, вак. Пінскага пав., затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 168, 
171, 177, 699–703, 705–706

Плоцк, г. 487, 772
Плоцкая губ. 138, 731
Плошчава, в. Пінскага пав. 46
Плябанцы, двор Мінскага пав. 

Мінскай губ. 44
Плявокі, в. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 396
Плянта, двор Кобрынскага пав. 

Гродзенскай губ. 611
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Плянта, маёнт. Слонімскага пав. 
Гродзенскай губ. 78

Пляшэвічы, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 321–323, 411–412

Пнёў, маёнт. Суражскага пав. 
Віцебскай губ. 61

Побалава Старое, гл. Побалава
Побалава (Побалава Старое), 

маёнт. Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 573–574

Погі, маёнт. Жамойцкага княства 
776

Пожанькі, засц. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 752

Познань, г. 482
Покрашава, маёнт. Навагрудскага 

пав. 766
Полацк, г. 130, 311, 710, 713
Полацкае ваяв. 35–36, 50, 254, 496, 

557, 586, 636, 659–661, 714, 734
Полацкая губ. 432, 659
Полацкі пав. 363, 431, 495–496, 636
Полацкі пав. Віцебскай губ. 283, 

289, 395–396, 398, 429, 491, 496
Поле Вялікае, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 385
Поле Вялікае, засц. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 533–534
Поле Новае, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 218
Поле Роўнае, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 659
Полхава, вак. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 170
Польнае Макарава (Мукарава), 

гл. Макарава Падлеснае
Польскае Каралеўства (асобнае і ў 

складзе Рэчы Паспалітай) 41, 
282, 370, 655, 748, 776

Польскае Каралеўства (Царства 
Польскае ў складзе Рас. імперыі) 

80, 97, 147, 299, 309, 476, 506–
507, 514, 587, 666–667

Польшча 442, 492
Поразава, м. Ваўкавыскага 

пав., затым Ваўкавыскага пав. 
Гродзенскай губ. 112, 297

Порхаў, г. 407
Посальч (інакш Казімірава), маёнт. 

Лідскага пав. Віленскай губ. 155
Почапава, маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 223
Праабражэнская вол. Кірэнскай 

акругі Іркуцкай губ. 525
Праабражэнская вул. г. Вільні 770
Прага, г. 766
Прага, прадмесце г. Варшавы 505, 

642, 747
Пракопаўка, фальв. Гомельскага 

пав. Магілёўскай губ. 633
Пральнікі, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 278
Пранчэйкава, фальв. Мінскага ваяв. 

99
Праскураў, г. Падольскай губ. 209
Праскураўскі пав. Падольскай губ. 

646
Прасмушкі, маёнт. Полацкага пав. 

495
Праспой-Лес, уроч. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 483
Праход, в. Пінскага пав. 46
Працкаўшчына, маёнт., фальв. 

Ашмянскага пав., затым 
Ашмянскага пав. Віленскай губ. 
466, 754

Працыплён, гл. Каролін
Прашэўскі Бор, гл. Бор Прашэўскі
Прохады, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 65, 68
Прошчыцы, в. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 724
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Прошыцы, м. Аршанскага пав., 
затым Копыскага пав. 
Магілёўскай губ. 355

Прудзец, в. Аршанскага пав. 118
Прудзішча, гл. Запруддзе
Прудзішча, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 718–719
Прудзішча, маёнт. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 481
Пружанскі пав. Гродзенскай губ. 

112, 178, 506–507, 530, 598–599, 
666

Пружаны, г. 765
Прусікі, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 68
Прускае Каралеўства (Прусія) 28, 

135, 372, 545
Прыкладнікі, в. Пінскага пав. 334
Прылепская Рудня, гл. Рудня 

Прылепская
Прылепы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 372
Прылукі (Дзявяткі), маёнт. 

Брэсцкага ваяв. 539
Прылукі, маёнт. Мінскага пав. 274, 

481
Прылуцкі пав. Палтаўскай губ. 649, 

666
Прылучкі, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 749
Прыпяцін, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 722
Прысынак, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 661
Прыцерня, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 739, 741
Пскоў, г. 95, 571
Пскоўская губ. 376, 407, 515
Пузыры, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 558

Пукава, фальв. Навагрудскага пав. 
766

Пукаўская вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 677

Пуксцімскае Чэрніхава, 
гл. Чэрніхава Пуксцімскае

Пултускі пав. Плоцкай губ. 731
Пунішча, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 658
Пунішча, засц., фальв. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
558

Пупішча, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 387

Пупса, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 632

Пустынкі, маёнт. Аршанскага пав. 
710

Пустыя, в. Оўруцкага пав. 
Кіеўскага ваяв. 555

Пухавіцкае графства Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 343

Пухавіцкая вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 691

Пуцілава, маёнт., фальв. Мінскага 
ваяв., затым Мінскага, а пасля 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
316, 498, 500, 513

Пуцілавічы, фальв. Оўруцкага пав. 
Валынскай губ. 454

Пуцькава, маёнт., с., уроч. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
734–736

Пучын, маёнт. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 150

Пціч, маёнт. Мінскага ваяв. 361
Пчыцкая вол. Мазырскага пав. 60
Пырашава, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 621–622
Пырашава-Слабадская вол., гл. 

Слабада-Пырашаўская вол.



923923

Пянькі (Казачынка), вак., фальв. 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
225

Пянькоўка (Пянькоўшчына), 
в. Вілейскага пав. Мінскай губ. 
463

Пянькоўшчына, гл. Пянькоўка
Пянянскі пав. 603
Пярноўшчына (Перуноўшчына), 

вак., засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 333

Пяроўшчына, фальв. 
Краснасельскай парафіі 
Мінскага ваяв. 547

Пярунаўшчына, засц. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 714

Пярхурава, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 675

Пярэвалака, маёнт. Навагрудскага 
ваяв. 203

Пярэградзь, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 463

Пярэсека, фальв. Навагрудскага 
пав., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 307, 310

Пярэспа, слабада ў г. Мінску 
565–566

Пясочная, маёнт., фальв. Пінскага 
пав. Мінскай губ. 216

Пястунаўка, фальв. Дзісенскага 
пав. Мінскай губ. 605

Пятрані, с. Ліцінскага пав. 
Падольскай губ. 737

Пятровічы, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 521

Пятроўка, с. Прылуцкага пав. 
Палтаўскай губ. 649

Пятроўшчына, двор, маёнт. 
Ашмянскага пав., затым 
Вілейскага пав. Мінскай губ. 
364, 405

Пяцеўшчына, в., маёнт. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 65, 68, 478

Рабак, в. Горкаўскай вол. 
Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
725

Рабакоўшчына, маёнт. 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 220

Рабунь, в. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 463

Рабушкі, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 197

Равіны, фальв. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 149, 220

Равячын, фальв. Мінскага ваяв. 361
Рагаселле, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 573
Рагачоў, г. 433, 574, 577
Рагачоў, гл. Астаневічы
Рагачоўскі пав. Магілёўскай губ. 

97, 115, 185, 433, 574, 577, 593, 
669–670, 718, 735, 738, 763

Радамысльскі (Радамышльскі) пав. 
Кіеўскай губ. 286, 463–465, 477, 
481–482, 596, 683, 685

Радамышльскі пав., 
гл. Радамысльскі пав. 
Кіеўскай губ.

Радашковічы, г., чыг. ст. Вілейскага 
пав. Мінскай, затым Віленскай 
губ. 127–128, 388

Радзівілава, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 452

Радзынь, г. Седлецкай губ. 598
Радкава, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 731
Радкаўшчына, маёнт. Віленскага 

пав. 327
Радынь, в. Оўруцкага пав. 

Кіеўскага ваяв. 555



924924

Ражнетава, вак., фальв. 
Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
673–674

Ражнішча, хут. Забалацкай вол. 
Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
687

Разалін, мыза Ваўкавыскага пав. 
Гродзенскай губ. 762

Разалін, фальв. Завілейскага пав. 
Віленскай губ. 327

Разалішкі, маёнт. Курляндскай губ. 
649

Разанская губ. 462
Разань, г. 312, 462, 611
Развіцы, фальв. 541
Раздзялавічы, в. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 167
Райна, маёнт. Гродзенскага пав. 428
Райца, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 229
Ракавішчы, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 690
Ракаў, м. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 557
Ракаўская вол. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 463, 465
Ракусоўшчына (Рукаедаўшчына), 

засц. Мінскага пав. Мінскай губ. 
575–576

Ракуцёўшчына, гл. Асавец
Ралаўшчына, маёнт. Ашмянскага 

пав. 424
Раманавічы, фальв. Паморскага 

ваяв. 774
Раманаўка, в. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 750–751
Рамахоўшчына (інакш 

Міхнюкоўшчына), маёнт. 
Лідскага пав. 298

Рамель (Рэмля), в., маёнт., фальв. 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
454–455, 613

Расіенскі пав. Віленскай, затым 
Ковенскай губ. 80, 183–184, 344, 
545, 769

Расіенскі пав. Жамойцкага княства 
183, 624

Расійская імперыя 95, 289, 292, 405
Расія 349, 495
Растоў-на-Доне, г. 95, 221
Ратамка, в. Вілейскага пав. Мінскай 

губ. 745
Ратамка, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 73–74
Раўбічы, в., маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 72–73
Раўкі, в. Крэўскай вол. Ашмянскага 

пав. Віленскай губ. 518
Раўнаполле, засц., фальв. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
316, 559

Раўская зямля 96
Рафалава, маёнт. Аршанскага пав. 

99
Рафалова, фальв. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 52
Рацькоўшчына (Рэдзькаўшчына), 

маёнт., фальв. Ашмянскага пав., 
затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 451–452

Рачыборак, вак. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 609, 739

Рачычкаўшчына, вак. Пастаўскага, 
затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 392, 397

Рачэнь, в. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 324

Рвіманты, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 605

Ровенскі пав. Валынскай губ. 47
Рог Казіны, уроч. Радамысльскага 

пав. Кіеўскай губ. 464
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Рожышчы, маёнт. Луцкага пав. 
Валынскай губ. 637

Ромны, г. Палтаўскай губ. 227
Роскаш, маёнт. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 139–140
Ротніца, маёнт. Аршанскага пав. 98
Роўна, г. 647
Роўнае Поле, гл. Поле Роўнае
Рубежы, уроч. Цімкавіцкай вол. 

Слуцкага пав. Мінскай губ. 81
Рубілкі, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 576–577
Рубяжы, засц. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 723
Рубяжэвічы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 563
Рудава, вак. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 345
Рудакова, с. Пераяслаўскага пав. 

Палтаўскай губ. 463
Рудашаны, в., фальв. Свянцянскага 

пав. Віленскай губ. 72
Рудая, засц. Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 59
Рудзенск, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 722
Рудзіца, двор Мінскага пав. 

Мінскай губ. 637
Рудзіца Старая, засц., маёнт. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 
65–66, 69

Рудкова, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 571

Рудня Дзянісаўская, 
в. Радамысльскага пав. Кіеўскай 
губ. 477

Рудня, засц. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 292

Рудня, маёнт. 633
Рудня, маёнт. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 63

Рудня Прылепская, казённая лясная 
дача Мінскага пав. Мінскай губ. 
385

Рудня Удалоўская, в. Рэчыцкага 
пав. Мінскай губ. 477

Рудоды, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 673

Рукаедаўшчына, гл. Ракусоўшчына
Рукаўчыцы, фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 220
Рукшаны, маёнт. Вялёнскага пав. 

Жамойцкага княства 604
Румяненты, в., фальв. Ашмянскага 

пав. 71–72
Руно Залатое (інакш 

Гагаліншчына), фальв. 
Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
106

Русакі, в. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 558

Русакі, фальв. 586
Русаковічы, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 64
Русінавічы, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 571
Рускае ваяв. 729, 732
Русота, маёнт. Гродзенскага пав. 41
Руткавічы, маёнт. Навагрудскага 

пав., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 306, 308, 346

Руткоўскі, маёнт. Лідскага пав. 200
Рухча, маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 277
Ручай, засц. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 258
Рыбакі, в. Ваўкавыскага (?) пав. 

Гродзенскай губ. 54
Рыга, г. 129, 312, 482, 632, 746
Рыжскае генерал-губернатарства 

746
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Рылавічы, в. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 55

Рылаўшчына, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 188

Рым, г. 481–482
Рымавічы, в. Нясвіжскага (?) пав. 

Мінскай губ. 673
Рыматаўшчына, засц. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 548
Рымашы (Рымашэўшчына), засц., 

фальв. Цялядавіцкай вол. 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 78, 
259–261

Рынкаўшчына, фальв. Троцкага 
пав. 41

Рыпінскі пав. Плоцкай губ. 138
Рычоў, в. Давыд-Гарадоцкага пав. 

Мінскай губ. 348
Рэдзькаўшчына, гл. Рацькоўшчына
Рэжыцкі пав. Віцебскай губ. 311, 

714
Рэмля, гл. Рамель
Рэпіхава, фальв. 632
Рэпішча, в. у маёнт. Глыбачаны 

Вілейскага пав. Мінскай губ. 425
Рэпкі, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 573
Рэўкаўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 534
Рэч Паспалітая 49, 265, 288, 291, 

355, 528, 545, 604, 748, 760, 765
Рэчкі, засц., фальв. Белічанскай 

вол. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 67, 209, 211

Рэчкі, м. Ашмянскага пав. 459
Рэчыца, г. 74, 345, 423, 730
Рэчыцкі пав. 115, 134, 213, 358, 

573, 751, 776
Рэчыцкі пав. Мінскай губ. 73–75, 

107, 123, 135, 150, 207, 225, 272, 
286–288, 299, 373, 405, 423, 430, 

477, 480–482, 487, 555–556, 618, 
642, 663, 677, 688–689, 691, 
720–723, 729, 774

Рэчычнае, уроч. у вак. Плотніца 
Пінскага пав. 701

Сабораў-Хэлкаў, гл. Хэлкаў-
Сабораў

Савані, в., засц. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
80, 84–85

Савіна, в., маёнт., фальв. 
Вілейскага пав. Мінскай, затым 
Віленскай губ. 202, 461

Савіча вул. г. Вільні 599
Савічы, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 321
Савішкі, фальв. Ашмянскага пав. 

Віленскай губ. 484
Садавічы, маёнт. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 665–666
Садкоўшчына (інакш Баярова), 

в. Полацкага ваяв. 586
Сакаліншчына (Старыя Салечнікі), 

маёнт. Лідскага пав. 354
Сакалятычы, вак., маёнт., фальв. 

Навагрудскага ваяв., затым 
Нясвіжскага, затым Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 550, 589, 622, 
697

Сакапільнішкі, в. Вількамірскага 
пав. Віленскай губ. 714

Сакольскі пав. Гродзенскай губ. 382
Саксонія 278
Саламарэчча, маёнт. Мінскага ваяв. 

126
Салаўі, вак. Навагрудскага пав., 

затым Нясвіжскага, затым 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 564–
565, 615, 656–657
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Салечнікі Старыя, 
гл. Сакаліншчына

Сальнава, маёнт. Люцынскага пав. 
Віцебскай губ. 329

Самара, г. 59, 131
Самарская губ. 57
Самусёўшчына, фальв. Троцкага 

пав. Віленскай губ. 517
Самуэльева, в., маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 576
Сандамірскае ваяв. 281–282, 285, 

729
Санкт-Пецярбург (СПб., 

Петраград), г. 28, 34, 50, 56, 67, 
130, 208–209, 230, 276–277, 282, 
290, 299, 329, 330, 343, 349, 400, 
410, 448, 450–451, 458, 479, 487, 
491, 500, 508, 545, 598, 600, 621, 
625, 632, 653, 664, 713, 762, 769, 
778

Санкт-Пецярбургская губ. 130, 296, 
479, 500, 515, 666

Саннікі, маёнт. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 751

Сапліцы, вак. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 219

Сар’я, маёнт. Дрысенскага пав. 
Віцебскай губ. 104

Саратаў, г. 566
Саратаўская губ. 129
Сарочына, в. Аршанскага пав. 99
Саўдзеневічы, маёнт. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 359
Сачкавічы, вак., маёнт. Пінскага 

пав. 334–335
Сваротва, двор, маёнт. Слонімскага 

пав. Гродзенскай губ. 42, 44
Сваятычы, маёнт., м. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 231, 564, 761

Свержан, м. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 533

Свержан Новы, м. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 204

Сверчкава, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 657

Сверынава, засц., фальв. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 64–65, 67, 774

Свідзічы, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 628

Свілюкі, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 311

Свінна, в. Лятычаўскага пав. 
Падольскай губ. 775

Свінная, в. Докшыцкага пав. 
Мінскай губ. 497

Свір Дашкоўскі, маёнт. 
Ашмянскага пав. 327

Свір Ляскоўскі, маёнт. Ашмянскага 
пав. 327

Свір Стацкоўскі, маёнт. 
Ашмянскага пав. 327

Свір, маёнт. Ашмянскага пав. 327
Свіраны, маёнт. Навагрудскага 

ваяв. 162
Свіршчане, в. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 39
Свірыдаўскае староства 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
734

Свіслач, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 208

Свіслач, маёнт., м. Ваўкавыскага 
пав. Гродзенскай губ. 112–113, 
153, 229, 386, 765

Свістачава, гл. Свісціна
Свісціна (Свістачава), засц. 

Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
722

Свіціны, маёнт. Гостынскай зямлі 
Ленчыцкага ваяв. 530
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Свіцкоўшчына, маёнт. Слуцкага 
пав. Мінскай губ. 548

Свядава, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 35

Свянцянская парафія Ашмянскага 
пав. 327

Свянцянскі (Завілейскі) пав. 
Віленскай губ. 72, 74, 144, 152, 
327, 308, 311, 383, 389, 404, 514, 
579, 586, 766

Свянцяны, г. 407
Свята-Інакенціеўскі прыіск 

Алекмінскай акругі Якуцкай 
вобл. 330

Себежскі пав. Віцебскай губ. 283
Севастопаль, г. 566, 598
Северская зямля 71
Седлецкая губ. 598
Сейлавічы, засц. Нясвіжскага, 

затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 257, 416–419, 584

Селеўцы, в. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 109

Селігава, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 734

Селішча (Эйнаравічы), маёнт. 
Мінскага ваяв. 760–761

Селішча, в. Ашмянскага пав. 711
Селішча, в. Пінскага пав. 46
Селішча, засц. Навагрудскага пав. 

607
Селішча, засц., фальв. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
316–317, 755

Селішча, засц., хут. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 686, 688–689, 691

Селішча, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 94

Селішча, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 290

Селішча, маёнт. Навагрудскага 
ваяв. 77

Селішча, мыза Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 771

Селязнёва, в. Полацкага ваяв. 659
Семігалія, гл. Герцагства 

Курляндыя і Семігалія
Семіровічы, в. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 210
Сенажаткі, вак. Рагачоўскага пав. 

Магілёўскай губ. 669
Сенна, маёнт. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 297
Сенненскі пав. Магілёўскай губ. 

52–53, 120–122, 124, 432, 593–
594, 738

Сенчыцы, маёнт. Пінскага пав. 115
Серамовічы, в. Мінскага ваяв. 342
Сернікі, вак., в., маёнт. Пінскага 

пав., затым Пінскага пав. 
Мінскай губ. 237–242, 248

Серпухаўская вул. г. Мінска 747
Сеўскі пав. Арлоўскай губ. 437
Сёмкава Слабада, гл. Слабада 

Сёмкава
Сёмкава, гл. Гарадок Сёмкаў
Сёмкаў Гарадок, гл. Гарадок 

Сёмкаў
Сібір 284–285, 322, 345, 387, 465, 

500, 521, 651, 689, 755, 779
Сібір Усходняя 138
Сівенка, в. Беліцкага пав. 

Магілёўскай губ. 185
Сівіца, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 52
Сівіца, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 223
Сівічына, фальв. Мінскага ваяв. 

657
Сідаравічы, в. Радамысльскага пав. 

Кіеўскай губ. 463
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Сідзевічы, гл. Судзевічы
Сілезія 626
Сілічы, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 387
Сіманы, в. 382
Сімаўшчына, уроч. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 498
Сімбірская губ. 129, 571
Сімкава (Сімкавічы), маёнт. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 675
Сімкавічы, гл. Сімкава
Сінкевічы, в. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 171, 174
Сіняло, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 206
Сіняўка, м. Навагрудскага пав. 228
Сіняўская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 198
Сіратаўшчына, в. Лідскага пав. 361
Сіроцкая вул. г. Вільні 330
Сіўцы, в. Ашмянскага пав., затым 

Докшыцкага пав. Мінскай губ. 
382–383, 393

Скабін, маёнт. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 719

Скалобаў, с. Жытомірскага пав. 
Валынскай губ. 685

Скамарошкі, в. Навагрудскага пав. 
Мінскай губ. 410

Скарадзіца, в. Аршанскага пав. 354
Сквірскі пав. Кіеўскай губ. 115, 

178, 543
Скіп’ёва, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 514
Скіпароўцы, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 67, 69
Скобелеўская вул. г. Мінска 300
Скрабуны, засц., фальв. 

Дзісенскага пав. Мінскай, затым 
Віленскай губ. 393–395, 397

Скрыгалаў, засц. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 750

Скрыдлева, в. Навагрудскага пав. 
Мінскай губ. 615

Скуратава (Скуратаўшчына), 
вак. Ашмянскага пав., затым 
Ашмянскага пав. Віленскай губ. 
333

Скуратаўшчына, гл. Скуратава
Слабада Амільская (Амялейская), 

маёнт. Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 573

Слабада Докшыцкая, в., маёнт. 
Ашмянскага пав. 711

Слабада Казіміраўская, 
гл. Слабодка Казіміраўская

Слабада Ляскавіцкая, маёнт., 
фальв. Бабруйскага пав. Мінскай 
губ. 760–763

Слабада Сёмкава, в., засц. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
191, 193

Слабада, в., маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 452, 659

Слабада, в. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 398

Слабада, в. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 531

Слабада, маёнт. Верхменскай вол. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
663

Слабада, маёнт. Кіеўскага ваяв. 554
Слабада, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 217
Слабада-Грыбава, гл. Грыбава-

Слабада
Слабада-Кучынка (Слабодка), в., 

м. Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
676–677

Слабада-Пырашаўская вол. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
663
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Слабодка Казіміраўская (Слабада 
Казіміраўская), в. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 103, 343

Слабодка, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 500

Слабодка, вак. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 658

Слабодка, гл. Слабада-Кучынка
Слабодка, м. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 720
Слабодка, м., фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 349, 629
Слабодка, фальв. 119
Слабодска-Украінская губ. 529
Славаў, в. Жытомірскага пав. 

Валынскай губ. 681
Славечна, м. Оўруцкага пав. 

Валынскай губ. 434
Славіншчына. маёнт. Оўруцкага 

пав. 455
Славічы, в. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 394
Слаўкава, в., засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 258–259, 261–264, 
614–616

Слаўкавічы, в. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 255, 644

Слачва, фальв. Навагрудскага пав. 
101

Сліва, фальв. Навагрудскага ваяв. 
406

Слонім, г. 86, 154, 204–205, 761
Слонімскі пав. 47, 103, 134, 214, 

301–302, 750
Слонімскі пав. Гродзенскай губ. 42, 

44, 78, 112, 123, 139–140, 152, 
154, 204, 229, 250–251, 276, 278, 
345, 380, 449, 541, 553, 637, 
712–713, 760, 762

Слуцк, г. 49, 221, 248–249, 308, 311, 
323–324, 354, 375, 444, 486, 497, 

531, 595–596, 647, 649, 666, 697, 
729–730, 759, 763, 773, 

Слуцкае княства 695
Слуцкая вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 691
Слуцкі пав. Мінскай губ. 43, 63–66, 

68, 78, 80–83, 85, 102, 114, 134, 
138–140, 147, 159, 161, 197–198, 
204–205, 217–218, 223, 228–230, 
248, 256–264, 271, 293–294, 302–
303, 308, 318, 320–324, 345–346, 
348–349, 362, 369, 407–408, 410–
412, 414–419, 436–437, 448, 454, 
462, 474, 486–487, 514, 516–517, 
547–548, 550, 561, 564–565, 571, 
574–576, 589, 594, 599, 608–609, 
613–617, 620–622, 628–629, 632, 
637–638, 642–644, 656–657, 662, 
664–666, 673–675, 681–691, 696, 
711, 718–721, 724–725, 731, 736, 
747, 757, 759–760

Случарэскі пав. 613
Случы Верх, гл. Верх Случы
Слынь, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 763
Слядневічы, в. Полацкага ваяв. 586
Смаленск, г. 506, 630, 768
Смаленскае ваяв. 91, 304, 620, 636
Смаленская губ. 150, 161, 372, 429, 

507, 605
Смалічы, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 564
Смалявічы, м., маёнт. 

Барысаўскага, Мінскага і 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
120–121, 747

Смаляры, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 718

Смаргонь, ст. Ашмянскага пав. 
Віленскай губ. 281
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Смела, м. Чаркаскага пав. Кіеўскай 
губ. 572

Смілавіцкая вол. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 671

Смілавічы, м. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 145

Смольгава, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 687

Смольгава, фальв. Мінскага ваяв. 
480

Сморкава, маёнт. 332
Смык, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 763
Смыкаўка, гл. Смыковічы
Смыковічы (Смыкаўка), маёнт. 

Мсціслаўскага ваяв. 493
Снарскі, маёнт. Навагрудскага (?) 

ваяв. 563
Сніпішкі, прадмесце г. Вільні 385
Сноў, маёнт., м. Навагрудскага 

пав., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
231, 276–277

Сноў Горны, маёнт. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 278

Сноў Дольны, маёнт. Навагрудскага 
пав. Мінскай губ. 277

Сноўск, г. Чарнігаўскай губ. 227
Сноўская вол. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 412
Сожына, маёнт. Мсціслаўскага 

ваяв. 573
Сорагі (Сорага), в., засц. 

Навагрудскага ваяв., затым 
Бабруйскага пав. Мінскай губ. 
680–684, 686–687, 689–690, 
724–725

Сорак Татар, вак. Троцкага пав. 
Віленскай губ. 517

Сошкі, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 423

Сошна, в. Пінскага пав. 164
Спігальшчына, засц. Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 581
Споры Чучэліцкія, маёнт. 

Ашмянскага пав. 327
Стадолішча, засц., маёнт., фальв. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 372–
374, 376–377

Стайкі, вак., в. Пінскага пав., затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 234, 
236–237, 245–246, 248

Стайкі, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 367

Стаі, засц. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 155

Сталінок, гл. Столін
Сталіца, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 260
Сталовічы, маёнт. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 312
Стамбул, г. 729
Станеўшчына, гл. Сурынты
Станіславава, гл. Ведзьма
Станіславава, фальв. Лепельскага 

пав. Віцебскай губ. 752
Станкайці (Станкішкі), маёнт. 

Вяшвянскага пав. Жамойцкага 
княства 623–624

Станкішкі, гл. Станкайці
Станькава, в., маёнт., м. Мінскага 

пав., затым Мінскага пав. 
Мінскай губ. 161, 187, 251, 
575–576

Старабельскі пав. Харкаўскай губ. 
767

Старадубскі пав. 442
Старадубскі пав. Чарнігаўскай губ. 

619
Стараельня, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай, затым Мінскай губ. 
153
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Старапакроўскае, с. Старабельскага 
пав. Харкаўскай губ. 767

Старасакольскі пав. Курскай губ. 
637

Старасвержанская вол. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 412, 419

Стараселле, маёнт. Кобрынскага 
пав. Гродзенскай губ. 489

Старасельская вол. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 673–675

Старасельскі ключ Мінскага пав. 
Мінскай губ. 531

Старая Гута, гл. Гута Старая
Старая Гута, гл. Панінкі
Старая Жосна, гл. Жосна Старая
Старая Кацельня, гл. Кацельня 

Старая
Старая Рудзіца, гл. Рудзіца Старая
Старое Здзітава, гл. Здзітава Старое
Старое Побалава, гл. Побалава
Старое Сяло, гл. Сяло Старое
Стары Быхаў, гл. Быхаў Стары
Стары Гуткоў, гл. Гуткоў Стары
Стары Капыль, гл. Капыль Стары
Старына, гл. Гечункі
Старына, засц. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 688–689
Старына, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 718
Старына, фальв. 770
Старынкі Стражоўскія, маёнт. 

Мінскага ваяв. 353
Старынкі, фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 462, 754
Старыца, засц., маёнт. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 676–677
Старыя Германішкі, гл. Германішкі 

Старыя
Старыя Дарогі, гл. Дарогі Старыя

Старыя Ліцвінавічы, 
гл. Ліцвінавічы Старыя

Старыя Салечнікі, 
гл. Сакаліншчына

Стаўбцы, маёнт., м. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 541, 593

Стаўкаўка, в. Жытомірскага пав. 
Валынскай губ. 242

Стаўкі, с. Радамышльскага пав. 
Кіеўскай губ. 286

Стафанова, фальв. Аршанскага пав. 
99

Стафанова, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 367

Стахава, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 336

Стахава, вак., в. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 169, 172, 175, 177, 
437, 702, 705

Стацкоўскі Свір, гл. Свір 
Стацкоўскі
Стокі, гл. Істакі
Столін (Сталінок), маёнт., 

м. Пінскага пав. 46–47, 454
Стоткаўшчына, засц. Барысаўскага 

пав. Мінскай губ. 150
Стражоўскія Старынкі, 

гл. Старынкі Стражоўскія
Стракайлы, маёнт. Мсціслаўскага 

ваяв. 573
Стральцы, в. Аршанскага пав. 354
Струмілішкі (Вайкутышкі), маёнт. 

Вількамірскага пав. Жамойцкага 
княства 183

Струха, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 384

Стрынадкі, в. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 558

Стрэжава, маёнт. 620
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Студзёнка, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 150

Студзянец, маёнт. Навагрудскага 
пав. 305

Стуканы, засц. Залескай вол. 
Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
397

Стыр, р. 699
Стэльмахава, фальв. Лепельскага 

пав. Віцебскай губ. 580
Субачы, маёнт. Віцебскага пав. 710
Суббат, г. Курляндскай губ. 349–

350
Сувалкаўскі пав. Аўгустоўскай губ. 

214
Судзевічы (Сідзевічы), в., засц. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 
534–535

Судзілавічы, маёнт. Мсціслаўскага 
ваяв. 492

Суднікі, в. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 399

Судэрвы, маёнт. Віленскага ваяв. 
346

Сукавічы, пашт. ст. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 96

Сукачы, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 643

Сукневічы, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 121

Сумялішская вол. Троцкага пав. 
Віленскай губ. 375

Сунжанскі аддзел Тэрскай вобл. 
209

Сунчыцы, фальв. Навагрудскага 
пав. 54

Суражскі пав. Віцебскай губ. 61, 
429, 587

Суражскі пав. Чарнігаўскай губ. 
407

Сурынты (інакш Станеўшчына), 
вак., фальв. Мінскага ваяв., 
затым Вілейскага пав. Мінскай, 
затым Віленскай губ. 460–462, 
466

Сутокі, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 332

Сухаволя, в., слабада Жытомірскага 
пав. Валынскай губ. 681–685, 
688, 692

Сухадолава, гл. Сухадолы
Сухадолы (Сухадолава), фальв. 

Ашмянскага пав. 585
Сухапараўшчына, дварэц Мінскага 

ваяв. 99
Сухарава, в., фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 96–97
Сухлічы, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 114
Сухоўчыцы, в., маёнт. 

Навагрудскага ваяв. 428, 620
Суцін, вак. Бабруйскага, затым 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
132, 662–663, 671

Сушыцк, вак. Пінскага пав., затым 
Пінскага пав. Мінскай губ. 166, 
168–169, 177

Сцефанова, засц. Магілёўскага пав. 
Магілёўскай губ. 737–738, 740

Сцецкаўшчына, фальв. 
Ашмянскага пав. 197

Сцюдзёнка, в. Аршанскага пав. 354
Сцяпанкі, в. Ківатыцкай парафіі 

Брэсцкага пав. 589
Сызрань, г. Сімбірскай губ. 129
Сыманішкі, фальв. Вількамірскага 

пав. Віленскай губ. 714
Сыманчыцы, маёнт. Мінскага пав. 

575
Сыраеўшчына, гл. Шараеўшчына
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Сысуны, маёнт. Мінскага ваяв. 257
Сэрвач, в., маёнт. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай, затым Мінскай 
губ. 228, 230, 277

Сэрвач, фальв. Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
461

Сялец, в. Аршанскага пав. 99
Сялец, м. Пружанскага пав. 

Гродзенскай губ. 178
Сялец, фальв. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 355
Сялецкі Брод, гл. Брод Сялецкі
Сяло Вялікае, в. Мінскага ваяв. 99
Сяло Крывое (Душава Малое), 

фальв. Навагрудскага пав. 77
Сяло Старое, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 673–674
Сяло Царскае, г. Санкт-

Пецярбургскай губ. 130
Сямёнавічы, маёнт. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 507
Сямёнаўка, маёнт. Мсціслаўскага 

ваяв. 492
Сямёнцава, в. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 39
Сямурадцы, в. Пінскага пав. 553
Сяргеевічы, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 662
Сярэдзінная Буда, гл. Буда 

Сярэдзінная
Сярэдняе, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 317

Табольская губ. 192, 651, 739
Тадуліна, маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 255
Тайфэр, маёнт. Ліфляндскай губ. 

129

Такі, маёнт. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 383

Талачын, м. Аршанскага пав. 
Магілёўскага намесніцтва, затым 
Магілёўскай губ. 30, 115

Талачынская парафія Аршанскага 
пав. 266

Тамашова, засц. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 751

Тамбоўская губ. 280, 611
Тапары, маёнт. Невельскага пав. 

Віцебскай губ. 712
Тапелі, засц. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 384–385
Тапужын, маёнт. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 441
Тара, г. Табольскай губ. 651
Тараевічы, фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 214–215
Тарар Сорак, гл. Сорак Татар
Тарасава (Тарасава-Качына), маёнт. 

Мінскага пав., затым Мінскага 
пав. Мінскай губ. 512–513, 
515–517

Тарасава-Качына, гл. Тарасава
Тарасавічы, вак. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 154
Тарасаўшчына, засц. Ашмянскага 

пав. Віленскай губ. 59
Тарашчанскі пав. Кіеўскай губ. 

115–116
Тарнова, гл. Тарношына
Тарношына (Тарнова, Тарношына 

Малое, Алешкава Малое), маёнт. 
Бужскага пав. Бэлзскага ваяв. 
641–642

Тарэйкі, в., маёнт. Навагрудскага 
пав., затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 231, 268–269
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Татарбранка, в. Новамаскоўскага 
пав. Екацярынаслаўскай губ. 
410–411

Татарская вул. г. Мінска 142–144, 
570

Татаршчына, маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 293

Таўкачоўшчына, засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 368

Таўкачэвічы, маёнт. Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 507–508

Таўрогі, г. Расіенскага пав. 
Ковенскай губ. 769

Таўрычаская губ. 131
Тварычаўка, фальв. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 225
Ток Глухі, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 44
Томск, г. 116–117
Томская губ. 587, 663, 713
Тошчыца Верхняя, маёнт. 

Рагачоўскага пав. Магілёўскай 
губ. 574

Траецкая Гара, гл. Гара Траецкая
Траецкая Горка, гл. Гара Траецкая 
Траецкі праспект г. СПб. 330
Трансільванія 280, 448
Трапалава (Трапалаўшчына), вак., 

в., маёнт., фальв. Ашмянскага 
пав., затым Вілейскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
424–426, 459–462

Трапалаўшчына, гл. Трапалава
Трапмуйжа, маёнт. Інфлянцкага 

княства 542
Трасейкі, фальв. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 229
Траскоўшчына, маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 533

Трасцянец, в. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 533

Трасцяніца, маёнт., фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
586, 624

Траянава, маёнт. 579
Трокі, г. 190
Троцкае ваяв. 41–42, 354, 768–769
Троцкі пав. 41, 345, 655, 777
Троцкі пав. Віленскай губ. 42–44, 

361, 375, 444–445, 517, 755, 758
Труае, г. у дэпартаменце Об 

(Францыя) 310
Трубачы, маёнт. Гродзенскага пав. 

512
Трускоўшчына, фальв. Вілейскага 

пав. Віленскай губ. 402
Труханавічы, маёнт., фальв. 

Навагрудскага ваяв., затым 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
301–303

Труханаўшчына, гл. Труханы
Труханы (Труханаўшчына), фальв. 

Навагрудскага пав. Мінскай губ. 
540

Трысцень, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 359

Тударава, маёнт. Навагрудскага 
ваяв. 301

Тульская губ. 650
Тунеўшчына, маёнт., фальв. 

Рэчыцкага пав. Мінскай губ. 
286–287

Тупалы, маёнт. Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 593

Тупчыцы, в. Пінскага пав. 168
Тур’ева, вак., в. Сенненскага пав. 

Магілёўскай губ. 594
Тур’я (інакш Шутоўшчына), фальв. 

Лідскага пав. 298
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Тур’якава, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 576

Тураў, маёнт. Давыд-Гарадоцкага 
пав. Мінскай губ. 545

Турбава, с. Бярдычаўскага пав. 
Кіеўскага губ. 596

Тургенеўская вул. г. Растова-на-
Доне 95

Туркевічы, маёнт. 149
Туркі, маёнт. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 94
Турцыя 766, 772
Турыно, вак. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 737, 740
Турэц, м. Навагрудскага пав. 

361–362
Тучынка, уроч. у г. Мінску 143
Тыфліс, г. 80, 155, 367, 438
Тыфліская губ. 646
Тычыны, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 414
Тышынкі (Цішына), лясная дача, 

фальв., ферма Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 32

Тэвелеўка, в. Жытомірскага пав. 
Валынскай губ. 242

Тэлелінцы, с. Ямпольскага пав. 
Падольскай губ. 594

Тэрская вобл. 209

Убалацце, в. Мінскага ваяв. 365
Убалацце, в., засц. Докшыцкага, 

затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 424–425

Уборкі, вак., маёнт., уроч., фальв. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
136, 189, 192, 206–210

Увядзенскія могілкі, 
гл. Іншаверскія (Увядзенскія) 
могілкі г. Масквы

Угляны, фальв. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 399

Удалоўская Рудня, гл. Рудня 
Удалоўская

Удзіна, маёнт. Дзмітраўскага пав. 
Маскоўскай губ. 374

Ужа, засц. Грозаўскай вол. 
Слуцкага пав. Мінскай губ. 608

Ужумедзь, маёнт. Відуклеўскага 
пав. Жамойцкага княства 623–
624

Узбор’е, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 146

Узгор’е, засц. Сенненскага пав. 
Магілёўскай губ. 594

Узердзішкі, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 527

Узмёны, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 714

Узмосце, засц. Бярэзінскай вол. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
367

Узнога, маёнт. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 573

Узнога, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 731

Украіна-Слабодская губ., 
гл. Слабодска-Украінская губ.

Укропавічы, в., маёнт., фальв. 
Мінскага пав., затым 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
58, 316–317, 426

Уладаўскі пав. Падляшскага ваяв. 
Польскага Каралеўства 666

Уладзікаўказ, г. 631
Уладзінава, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 394
Уладзіславаўскі, фальв. 

Марыямпальскага пав. 
Аўгустоўскай губ. 514
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Улессе, маёнт., фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
452

Уліна, вак., фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 528, 579

Ульянская парафія 353
Унароўшчына, маёнт. 

Мсціслаўскага ваяв. 493
Упіцкі пав. 453
Упіцкі пав. Віленскай губ. 529, 624
Урэжжа, фальв. Пабойскай парафіі 

Віленскай губ. 190
Урэчча, м. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 683
Усава, засц. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 260, 263
Усая, маёнт. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 496
Усвяты, м. Суражскага пав. 

Віцебскай губ. 429
Уселюб, маёнт., м. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 54, 138
Уснар, маёнт. Гродзенскага пав. 160
Усохі, фальв. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 206, 208
Устроны, засц. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 426
Устронь, фальв. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 327
Усходняя Сібір, гл. Сібір Усходняя
Усы, маёнт. Мінскага ваяв. 29
Утвяны, маёнт., фальв. Лідскага 

пав. Гродзенскай, затым 
Віленскай губ. 489–490

Уфа, г. 322
Ухалода, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 336
Уша, фальв. Белічанскай вол. 

Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
209

Уша, фальв. Мінскага пав. Мінскай 
губ. 387

Ушчэрп’е, с. Суражскага пав. 
Чарнігаўскай губ. 407

Ушыцкі пав. Падольскай губ. 531

Фабіянаўка, засц. Чыгірынскай вол. 
Быхаўскага пав. Магілёўскай 
губ. 758

Фалькі, в. Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 755

Фальман, хут. Сунжанскага аддзела 
Тэрскай вобл. 209

Фаніпаль, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 252

Фаставічы, в. Камаровіцкай вол. 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
675–676

Федаркі, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 366

Феліцыянава, маёнт., фальв. 
Мінскага пав. Мінскай губ. 223, 
275

Філіпавічы, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 609

Фіркаўшчына, фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 104

Франапаль (інакш Каравацікі), 
вак., засц., фальв. Вілейскага 
пав. Мінскай губ. 393

Франкі, маёнт. Ленчыцкага ваяв. 
530

Французская Грэбля, гл. Грэбля 
Французская

Францыя 310, 349
Фрыдрыхштадт, г. Курляндскай 

губ. 349
Фэлін, г. Ліфляндскай губ. 129, 747

Хабнае, м. Радамысльскага пав. 
Кіеўскай губ. 481–482
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Хадзякова, с. Чаркаскага пав. 
Кіеўскай губ. 115

Хадоркі, двор, маёнт. 
Навагрудскага пав. Гродзенскай, 
затым Мінскай губ. 640

Хажова, маёнт., м. Ашмянскага 
пав., затым Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 71, 547

Халаімаўшчына, засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 416

Халічы (Халькі), в. у маёнт. Глуск 
Навагрудскага ваяв. 680

Халмоўка, маёнт. Мінскага ваяв. 
777

Халожын, в. Пінскага пав. 46
Халопенічы, маёнт. Бабруйскага 

пав. Мінскай губ. 719
Халопенічы, маёнт., м., фальв. 

Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
119, 150, 289, 400, 457

Халькі, гл. Халічы
Хальч, м. Беліцкага пав. 

Магілёўскай губ. 185
Халяўшчына, вак., маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 57, 754
Хамістроўка, в. Пастаўскага пав. 

Мінскай губ. 197
Хамічкі, фальв. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 511
Хамуцец, маёнт. Міргарадскага 

пав. Палтаўскай губ. 278
Харабровічы, маёнт. Слонімскага 

пав. 47
Харашэвічы, маёнт. Слонімскага 

пав. Гродзенскай губ. 276, 278
Харкаў, г. 107, 116, 410–411, 508, 

599, 713, 738, 775
Харкаўская губ. 128, 632, 767
Харобічы, ст. Гараднянскага пав. 

Чарнігаўскай губ. 722

Хароміцкія, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 719–720

Харужанцы, засц. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 383

Харужаўскае Дарава, гл. Дарава 
Харужаўскае

Хатава, вак., маёнт. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 65, 275

Хатаевічы, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 121

Хатыніцкая вол. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 638

Хатынічы, маёнт. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 761

Хатынь, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 316–317

Хацюхова, маёнт. Барысаўскага 
пав. Мінскай губ. 272, 366

Хацяж, в. Навагрудскага пав., 
затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 642–644

Хваставічы, маёнт. Бабруйскага 
пав. Мінскай губ. 591

Хвойнае, в. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 692

Херсон, г. 465
Херсонская губ. 115–116, 130, 138, 

351, 500
Хібэ, м. у Венгрыі 375
Хільчыцы, маёнт. Лідскага пав. 665
Хлюпаўскае, дворышча ў в., 

с. Беразцы Пінскай вол. Пінскага 
пав. 698

Хмелеўка, в., засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 72–73, 674

Ходакі, фальв. Мінскага пав. 199
Хойнікі, м. Рэчыцкага пав. Мінскай 

губ. 677
Холуй, м. Мінскага пав. 342
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Хонава, маёнт. Быхаўскага пав. 
Магілёўскай губ. 760

Хорская вол. Мазырскага пав. 
Мінскай губ. 221, 455

Хоўхлава, маёнт. Мінскага ваяв., 
затым Вілейскага пав. Мінскай 
губ. 99–100, 330, 667

Хоцінскі пав. Бесарабскай вобл. 
531

Храмёнкі, засц. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 499

Храноў, в. Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 724

Хролава, маёнт. Дзісенскага пав. 
Мінскай, затым Віленскай губ. 
328

Хрыпкава, маёнт., фальв. 
Навагрудскага пав., затым 
Ланскай вол. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 710, 712

Хрышчэнская вул. г. Мінска 516
Хэлкаў-Сабораў, маёнт. Пултускага 

пав. Плоцкай губ. 731
Хэлмскі пав. Рускага ваяв. 732

Цагельня, засц. Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 382

Цалянка, в. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 191

Цалянская Буда, гл. Буда Цалянская
Цапра Малая, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 637
Цапра, маёнт. Нясвіжскага пав. 

Мінскай губ. 530
Цапэрка, гл. Зубкі
Цараўцаўская вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 675, 686
Царква Белая, м. Кіеўскай губ. 116
Царковішча, в. Смаленскага ваяв. 

91

Царковішча, фальв. Лепельскага 
пав. Віцебскай губ. 400

Царкоўе, маёнт. Рэчыцкага пав. 358
Царкоўны Асавец, гл. Асавец 

Царкоўны
Царскае Сяло, гл. Сяло Царскае
Царскасельскі пав. Санкт-

Пецярбургскай губ. 479
Царства Польскае, гл. Польскае 

Каралеўства
Цвер, г. 48
Цвеціна (Віцкаўшчына), маёнт. 

Дзісенскага пав. Мінскай губ. 
580

Цвіркаўшчына, фальв. Слуцкага (?) 
пав. Мінскай губ. 719

Цвярская губ. 775
Цвятнянскі казённы маёнтак 

Чыгірынскага пав. Кіеўскай губ.
Цеалін, маёнт. Ваўкавыскага пав. 

506
Цейкавічы, в. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 683, 686, 689
Цейкіні, маёнт. Свянцянскага пав. 

Віленскай губ. 74
Цельшаўскі пав. Віленскай, затым 

Ковенскай губ. 292
Цельшаўскі пав. Жамойцкага 

княства 624
Целяханы, маёнт., м. Пінскага пав., 

затым Пінскага пав. Мінскай 
губ. 47, 571

Целяшы, фальв. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 580

Цемяразава, с. Старасакольскага 
пав. Курскай губ. 637

Церабаў Малы, засц. Мазырскага 
пав. Мінскай губ. 688

Церабень, маёнт. Пінскага пав. 46
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Церабуты, засц. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 132–133

Цераздвор, маёнт. Віленскага пав. 
Віленскай губ. 197

Цераздвор, фальв. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 751

Церанёўцы, в. Ашмянскага пав. 451
Церасполле, в., засц. Дзісенскага 

пав. Мінскай губ. 36–37, 39
Церская вобл. 631
Цецяроўка, в. Гродзенскага пав. 

381
Цімашэвічы, в. Мазырскага пав. 

Мінскай губ. 675
Цімкавіцкая вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 81
Цімошкі, в. Мінскага пав., затым 

Мінскага пав. Мінскай губ. 
274–275

Цінёўцы, в. Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 35

Ціраспаль, г. 566
Цісава, в. Мержыцкай гміны 

Вялюнскага пав. Калішскай губ. 
572

Ціхвінскі правулак г. Масквы 95
Ціхінічы, маёнт., м. Рагачоўскага 

пав. Магілёўскай губ. 433, 763
Ціхова, маёнт. Навагрудскага пав. 

Мінскай губ. 312
Ціхонавічы, вак. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 188
Цішкоўшчына, маёнт. Мінскага 

пав. Мінскай губ. 630
Цішына, гл. Тышынкі
Цмень, маёнт. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 277
Цыганава, в. Вілейскага пав. 

Віленскай губ. 466

Цырклішкі, маёнт. Ашмянскага 
пав. 327

Цырын, в. Навагрудскага пав., 
затым Навагрудскага пав. 
Гродзенскай губ. 148

Цэль, маёнт. Ігуменскага пав. 
Мінскай губ. 132

Цюндзяневічы, фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
615

Цяжаха, гл. Чыжаха
Цялядавіцкая вол. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 259, 322
Цялядавічы, маёнт. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 321
Цялякава, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 276, 278
Цяпінцы, в., фальв. Вілейскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
597, 770

Цярцежа, маёнт. Рэчыцкага пав. 
134

Цярэспаль, г. 312
Цярэспаль, маёнт. Навагрудскага 

пав. Мінскай губ. 277
Цярэшкавічы, вак. Гомельскага пав. 

Магілёўскай губ. 738
Цярэшчанкаўская вул. г. Кіева 95
Цяханаўскі пав. Плоцкай губ. 138
Цяхоўка, в. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 229
Цяшыніцы, маёнт. Ашмянскага 

пав. 542

Чабаданы, двор Вілейскага пав. 
Мінскай губ. 531

Чабусы, в., засц. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 448, 719

Чавускі пав. Магілёўскай губ. 731
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Чайкоўшчына, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 770

Чалюшчавічы, в., маёнт., фальв. 
Мазырскага пав. Мінскай губ. 
292, 686

Чамбарскі пав. Пензенскай губ. 75
Чамярычнае, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 719
Чапавічы, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 571
Чарвякі, в. Вілейскага пав. 

Мінскай, затым Віленскай губ. 
384, 388

Чарвячова, засц. Вілейскага пав. 
Віленскай губ. 352

Чаркаскі пав. Кіеўскай губ. 115, 572
Чаркасова, маёнт., фальв. 

Дзісенскага пав. Мінскай, затым 
Віленскай губ. 521, 580

Чарнагубава, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 63, 564–565

Чарнаморская губ. 485
Чарнаручча, фальв. Мінскага пав. 

199
Чарнаўчыцкая парафія Брэсцкага 

пав. Гродзенскай губ. 622
Чарнахвостава 

(Чарнахвостаўшчына), зямля ў 
Ашмянскім пав. 460

Чарнахвостаўшчына, 
гл. Чарнахвостава

Чарневічы, вак., маёнт. Полацкага 
ваяв., затым Дзісенскага пав. 
Мінскай губ. 254, 752

Чарнеў, фальв. Навагрудскага ваяв. 
406

Чарнігаў, г. 73, 116, 730
Чарнігаўская губ. 123, 127–128, 

153, 227, 356, 400, 407, 447–448, 
463, 517, 619, 651, 722, 730, 752

Чарнігаўскі пав. 442
Чарнігаўскі пав. Чарнігаўскай губ. 

123, 463
Чарнічная, засц. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 725
Чарнкаўскі пав. Вялікага Княства 

Пазнанскага 135
Чарнобыль, м. Радамысльскага пав. 

Кіеўскай губ. 596
Чарнобыльскае графства 
Чарнігаўскага пав. 

Чарнігаўскай губ. 123
Чарноўшчына, засц. Докшыцкага, 

затым Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 316

Чарняты, маёнт. Завілейскага пав. 
Віленскай губ. 514

Чарняўцы (Чарняўшчына), 
вак. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 520

Чарняўшчына, гл. Чарняўцы
Чарэйскае графства 354
Чарэя, маёнт. Віцебскага ваяв. 98
Чахоўшчына, маёнт. Лідскага пав. 

97–98
Чачкава, фальв. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 531
Чачэльнік, м. Альгапольскага пав. 

Камянец-Падольскай губ. 489
Чашнікі, м. Лепельскага пав. 

Віцебскай губ. 339
Чорнава, вак. Пінскага пав. 

Мінскай губ. 169
Чорная Пасека, гл. Пасека Чорная
Чугуеў, г. 566
Чуйнаўка, в. Глухаўскага пав. 

Чарнігаўскай губ. 651
Чупакі, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 321
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Чучэліцкія Споры, гл. Споры 
Чучэліцкія

Чыгіраў (інакш Бужыншчына), 
засц. 734

Чыгірынская вол. Быхаўскага пав. 
Магілёўскай губ. 758

Чыгірынскі пав. Кіеўскай губ. 115, 
376

Чыжаха (Цяжаха), паштовая ст. 
Ігуменскага пав. Мінскай губ. 
462

Чыжоўшчына, маёнт., фальв. 
Навагрудскага пав. 305, 307

Чынчукі, гл. Канстанцінава
Чырвонае, засц. Бялыніцкай вол. 

Магілёўскага пав. Магілёўскай 
губ. 737, 740

Чырвонапрудная вул. г. Масквы 602
Чырвоны Бераг, гл. Бераг Чырвоны
Чырвоны Двор, гл. Двор Чырвоны
Чэрапаўшчына (Баброўшчына), 

фальв. Мінскага ваяв. 753–754
Чэрвона Весь, гл. Весь Чэрвона
Чэрніхава Горнае, маёнт. 

Навагрудскага ваяв. 362
Чэрніхава Пуксцімскае, маёнт. 

Навагрудскага пав. 710
Чэрнскі пав. Тульскай губ. 650
Чэрская зямля 118
Чэрыкаў, г. 356
Чэрыкаўскі пав. Магілёўскай губ. 

593, 649

Шабаноўшчына, засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 83

Шабунеўка, засц. Мінскага пав. 
Мінскай губ. 67

Шабунеўшчына, в., засц. Мінскага 
пав. Мінскай губ. 67–68

Шаломічы, вак. Пінскага пав. 
Мінскай губ. 701, 704

Шалькавічы (Шалькі), 
засц. Мінскага пав. Мінскай губ. 
67, 69

Шалькі, гл. Шалькавічы
Шамякі, маёнт. Лідскага пав. 291
Шантыры, маёнт., фальв. 

Навагрудскага пав., затым 
Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 217

Шараеўшчына (Шыроўшчына, 
Сыраеўшчына), засц., фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
551

Шараі, дварэц Мінскага ваяв. 99
Шаркаўшчына, маёнт. Мазырскага 

пав. Мінскай губ. 102
Шаркаўшчына, м. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 160
Шаркі, маёнт. Ашмянскага пав. 466
Шарнева, маёнт. Віцебскага ваяв. 

494–495
Шастакі, в. Навагрудскага пав. 233
Шатыбалкі, засц. Дзісенскага пав. 

Віленскай губ. 397, 399
Шафранава, маёнт. 381
Шацілаўшчына, гл. Шацілы
Шацілы (Шацілаўшчына), засц. 

Мінскага пав. Мінскай губ. 188
Шацк, маёнт., м. Мінскага пав., 

затым Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 433, 438, 560, 644

Шашокі, засц. Вілейскага (?) пав. 
Віленскай губ. 388

Швабішкі, маёнт. Троцкага пав. 361
Швайцары, фальв. Віленскага пав. 

Віленскай губ. 386
Шваркшты, маёнт. Ашмянскага 

пав. 538
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Швецыя 350, 442
Шклоў, г. 426
Шклянцы, в. Барысаўскага пав. 

Мінскай губ. 383, 386, 452
Шлёс-Фэлін (Фэлін), маёнт. 

Парнаўскага пав. Ліфляндскай 
губ. 128–129

Шостакі, фальв. Слуцкага пав. 
Мінскай губ.

Шпакоўшчына, фальв. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
658

Шпыркоўскія Горкі, гл. Горкі 
Шпыркоўскія

Штанюкі, в. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 52

Шумілішкі, маёнт. Жупранскай 
парафіі Ашмянскага пав. 520

Шумск, двор Віленскага пав. 
Віленскай губ. 386

Шутоўшчына, гл. Тур’я
Шчаперня, маёнт. Полацкага пав. 

Віцебскай губ. 289
Шчонава, маёнт. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 449
Шчорсы, в. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 139
Шчыграўскі пав. Курскай губ. 767
Шчэгліца, маёнт. Магілёўскага пав. 

Магілёўскай губ. 633
Шчэнснішкі, маёнт. Расіенскага 

пав. Жамойцкага княства 624
Шчэпкі, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 676
Шыдлоўшчына, гл. Шылаўшчына
Шыкуці, в. Мінскага пав. Мінскай 

губ. 82
Шылаўшчына (Шыдлоўшчына), 

засц. Ігуменскага пав. Мінскай 
губ. 628–629

Шыленцы (Шылінцы), маёнт., 
фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 452, 580

Шылены, маёнт. Жамойцкага 
княства 776

Шылінцы, гл. Шыленцы
Шымкі, вак., в., засц. Дзісенскага 

пав. Мінскай, затым Віленскай 
губ. 106, 527

Шымяты, засц. Дзісенскага пав. 
Віленскай губ. 398

Шырокае Балота, гл. Балота 
Шырокае

Шыроўшчына, гл. Шараеўшчына
Шытоўшчына, уроч. 296
Шэльвілы, фальв. Койданаўскай 

вол. Мінскага пав. Мінскй губ. 
411

Шэмахінская губ. 646
Шэрпішкі, маёнт. Медынгянскага 

пав. Жамойцкага княства 603
Шэршні, засц. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 580

Эйнаравічы, гл. Селішча
Эйнаравічы, маёнт. Мінскага ваяв. 

361
Эйсмантавічы, фальв. Слонімскага 

пав. 214
Юкавіцкае староства Слонімскага 

пав. Гродзенскай губ. 541
Юнцаўшчына, засц. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 461–462
Юр’ева, маёнт. Аршанскага пав. 

266
Юр’еўская вул. г. Мінска 94, 281, 

339, 373–375
Юравіцкая вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 534



944944

Юравіцкая вол. Рэчыцкага пав. 
Мінскай губ. 73

Юравічы, в. Гродзенскага пав. 572
Юравічы, маёнт. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 415
Юравічы, м. Рэчыцкага пав. 

Мінскай губ. 73
Юрбургская ваенная мытная акруга 

Расіенскага пав. Віленскай губ. 
80

Юркевічы, маёнт. Навагрудскага 
пав. 772

Юркішкі, двор Віленскага пав. 
Віленскай губ. 387

Юхнаўка, паштовая ст. 
Барысаўскага пав. Мінскай губ. 
402

Юшавічы, засц. Слуцкага пав. 
Мінскай губ. 257

Юшкевічы, в. Мінскага ваяв. 480

Ябланова, фальв. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 53

Ягніца, гл. Ягнятына
Ягнятына (Ягніца), с. Сквірскага 

пав. Брацлаўскай губ. 543
Ягор’еўскі пав. Разанскай губ. 462
Язвін, уроч. Бабруйскага пав. 

Мінскай губ. 763
Язвіны, вак., засц., фальв. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 257–260, 263, 
616

Язвіны, фальв. Мінскага пав. 
Мінскай губ., затым Ігуменскага 
пав. Мінскай губ. 158

Язна, маёнт. Аршанскага пав. 98
Язьва, маёнт. Мсціслаўскага ваяв. 

573
Якабштадт, г. Курляндскай губ. 349

Якімавічы, маёнт. Навагрудскага 
пав. Гродзенскай губ. 311

Якубава, в. Аршанскага пав. 100
Якубавічы, засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 68
Якубенкі, фальв. Дзісенскага пав. 

Мінскай губ. 586
Якунскі Панэраў, гл. Панэраў 

Якунскі
Якуцкая вобл. 330–331
Якшыцкая вол. Ігуменскага пав. 

Мінскай губ. 738
Якшыцы, гл. Якшычы
Якшычы (Якшыцы), в. Слуцкага 

пав. Мінскай губ. 102, 613
Ялец, г. Арлоўскай губ. 625
Ямпольскі пав. Падольскай губ. 

543, 594, 611–612
Янава, маёнт. Аршанскага пав. 99
Янава, маёнт., фальв. Навагрудскага 

пав. Гродзенскай губ. 223
Янавічы, маёнт. Навагрудскага пав. 

Гродзенскай губ. 134
Янапаль, фальв. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 547–548
Янаў, гл. Іванава
Янаўка, гл. Янаўск
Янаўка, фальв. Слонімскага (?) пав. 

Гродзенскай губ. 712–713
Янаўск (Янаўка), маёнт. Троцкага 

ваяв. 769
Янаўшчына, гл. Баршчоўка
Янішкі, маёнт. Ашмянскага пав. 

451
Янова (Грыцкевічы), в., маёнт. 

Навагрудскага пав. Гродзенскай 
губ. 606

Янова, маёнт. Барысаўскага пав. 
Мінскай губ. 772
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Яноўка, в. Бабруйскага пав. 
Мінскай губ. 741

Янушкевічы, гл. Вайтакені
Яркова, в., маёнт. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 137, 591
Ярэмічы, с. Слуцкага пав. Мінскай 

губ. 159
Ясвойнскі пав. Жамойцкага 

княства 624
Ясень, засц., фальв. Ігуменскага 

пав. Мінскай губ. 662–663
Ястрамбель, в. Навагрудскага пав., 

затым Слуцкага пав. Мінскай 
губ. 228

Ясявічы, маёнт. Пружанскага пав. 
Гродзенскай губ. 599

Ясяні, в. Рэчыцкага пав. Мінскай 
губ. 299

Ясянішкі, маёнт. Віленскага ваяв. 
777

Ятаўтавічы, маёнт. Ашмянскага 
пав. 652

Яузская частка г. Масквы 600
Яўладавічы, в., засц. Слуцкага пав. 

Мінскай губ. 725, 760
Яўтушкавічы, маёнт. Рэчыцкага 

пав. Мінскай губ. 481
Яхімоўшчына, маёнт. Ашмянскага 

пав. Віленскай губ. 754
Яцаўшчына, в. Мінскага пав. 

Мінскай губ. 756
Яцаўшчына, фальв. Ашмянскага 

пав. 365
Яцкавічы, маёнт. Вілейскага пав. 

Мінскай губ. 104
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1. «АБДАНК» 60, 61, 198
2. «АГЕНЧЫК» 11, 15
3. «АКШАК» 212
4. «АНЦУТА» 113
5. «АСТОЯ» 72, 183, 246
6. «БЕЛЫ ЗАВОЙ» 47
7. «БОНЧА» 145, 203, 251, 255
8. «БРОХВІЧ І» 140
9. «БРОНІЦ» 115
10. «БЯЛІНА» 21, 85
11. «ВАГА» 237
12. «ВАРНЯ» 163
13. «ВУЖ» 293
14. «ВЯНЯВА» 67, 300
15. «ГАДЗЕМБА» 8, 148
16. «ГАЗДАВА» 7, 10, 106, 135, 174, 

257, 297
17. «ГАЛАВІНСКІ» 17, 18
18. «ГАЛАЎНЯ» 19, 20, 39
19. «ГАРЧЫНСКІ» 57, 86
20. «ГЕЙШТАР» 128
21. «ГЕРАЛЬТ» 298
22. «ГІПАЦЭНТАЎР» 120–123
23. «ГІСА» 146
24. «ГЛАЎБІЧ» 166
25. «ГЛІНСКІ» 157
26. «ГЛЯЎЗНАФ» 172, 236
27. «ГОСІУС» 78–83, 274
28. «ГРЖЫМАЛА» 180, 182, 207
29. «ГРОТАЎЗ» 206
30. «ГРЫНФАР» 205
31. «ГРЫФ» 152, 240
32. «ГРЭЙФЭНБЭРГ» 244
33. «ГУЛЬДЭНБАЛЬК» 256
34. «ГУРКО» 273
35. «ГУТАР» 277, 278
36. «ГУЧЫ» 248, 249

37. «ГЫЛЬЗЭН» 181
38. «ГЭРБУРТ» 13
39. «ДАЛЕНГА» 27, 101
40. «ДАЛІВА» 12, 153, 154, 305
41. «ДАМБРОВА» 9
42. «ДЗЯЛОША» 119, 144
43. «ЗАДОРА» 111
44. «ІГЛОЎСКІ» 232
45. «КАРВОЎСКІ інакш ПНЕЎ-

НЯ» 226
46. «КАСЦЕША» 41, 303
47. «КАТВІЦА» 36, 125, 138, 294
48. «КМІТА» 241
49. «КОРАБ» 69, 139
50. «КОРВІН» 199
51. «КОРЧАК» 63, 64, 95, 204, 216
52. «КУРЧАБА» 52
53. «КУШАБА» 193, 208
54. «ЛАДА» 164, 194
55. «ЛАДДЗЯ» 295
56. «ЛЕВАЛЬТ ІІ» 259
57. «ЛЕВАРТ» 202
58. «ЛІС» 87, 88
59. «ЛІТОЎСКАЯ ПАГОНЯ» 126,

127
60. «ЛУК» 40
61. «ЛЮБІЧ» 35, 94, 187–191, 213, 

271, 292
62. «ЛЯЛІВА» 3, 43, 89, 141, 149, 

233, 306
63. «ЛЯРЫСА» 114
64. «НАВІНА» 158, 254
65. «НАЛЕНЧ» 179, 260–264, 288
66. «НАЛЕЎКА» 242
67. «ОКША» 103, 184, 186
68. «ОРЛЯ» 118, 130, 133
69. «ПОБАГ» 90, 177

АЛФАВІТНЫ СПІС ГЕРБАЎ
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70. «ПОМЯН» 58, 68, 289
71. «ПОРАЙ» 30, 31, 32, 217
72. «ПРАГОНЯ» 215, 230, 234, 238, 

239
73. «ПРАРОВА» 214
74. «ПРАЎДЗІЦ» 252, 270, 272
75. «ПРУС» 150 
76. «ПРУС І» 110, 147, 151, 165
77. «ПРУС ІІ» 218 
78. «ПРЫЯЦЕЛЬ» 219–223, 227–

229
79. «ПУХАЛА» 284
80. «РАВІЧ» 4, 24, 28, 29, 54, 59, 

109, 247, 250, 280, 281
81. «РАДВАН» 91 
82. «РОЛЯ» 5, 6
83. «РОХ І ЛЯЛІВА» 156
84. «РОХ ІІІ» 116
85. «САКОЛЯ» 102
86. «САС» 70, 253
87. «СВЕНЦІЦ» 245
88. «СЛЕПАЎРОН» 55, 92, 178, 

201, 258, 282, 302
89. «СУЛІМА» 44, 73–77
90. «СУХАКАМНАТЫ» 51

91. «СЫРАКОМЛЯ» 38, 168–170
92. «ТАПОР» 185, 243
93. «ТАЧАЛА» 14
94. «ТРАСКА» 265
95. «ТРУБЫ» 142, 143, 301
96. «ФЭРБЭР» 104
97. «ХЭЛМ» 291
98. «ЦЕЛЯНТКОВА» 124
99. «ЦЁЛАК» 283
100. «ЧАПЛЯ» 296
101. «ШАЛІГА» 62, 71, 266
102. «ШАНЯВА» 33, 34, 65, 66, 

200
103. «ШТЭРНБЭРГ» 267
104. «ШЧЫТЫ» 299
105. «ЮЛІТА» 84
106. «ЮНОША» 22, 23, 134, 195, 

196
107. «ЮРАГА інакш «КАТВІЦА» 

136
108. «ЯНІНА» 2
109. «ЯСЕНЧЫК» 96, 97, 286
110. «ЯСТРАБЕЦ» 42, 48, 105, 117, 

137
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СПІС ІЛЮСТРАЦЫЙ

1. Генеалагічная табліца роду Галяеўскіх (да арт. 41)

2. Генеалагічная табліца роду Гарасімовічаў-Бранюшыцаў (да арт. 68)

3. Генеалагічная табліца роду Гараўскіх (да арт. 69)

4. Генеалагічная табліца роду Галаўнёў-Гарбачэўскіх (да арт. 81)

5. Генеалагічная табліца роду Гаўдзевічаў (да арт. 109)

6. Генеалагічная табліца роду Гедымінаў (да арт. 126)

7. Генеалагічная табліца роду Голубаў (да арт. 168)

8. Генеалагічная табліца роду Грабоўскіх (да арт. 184)

9. Генеалагічная табліца роду Градзінскіх (да арт. 193)

10. Генеалагічная табліца роду Грынкевічаў (да арт. 230)

11. Генеалагічная табліца роду Гудзвіловічаў (да арт. 247)

12. Генеалагічная табліца роду Гяцэвічаў (да арт. 305)
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168. ГОЛУБЫ (HOŁUB) герба «СЫРАКОМЛЯ»  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  458
169. ГОЛУБЫ (HOŁUB) герба «СЫРАКОМЛЯ»  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  459
170. ГОЛУБЫ (HOŁUB) герба «СЫРАКОМЛЯ»  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  472
171. ГОЛЬСНЭРЫ (HOLSNER) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 474
172. ГОЛЬЦБЭРГІ (HOLTZBERG) герба «ГЛЯЎЗНАФ» . . . . . . . . . 475
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